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序章 本編について

１ 本編の概要

本編は、「第３期毛呂山町子ども・子育て支援事業計画」を作成するため、保護者の就労状

況や、教育・保育事業（保育園や幼稚園等）の利用状況及び利用意向などを把握するために実

施したアンケート調査のうち、具体的に記入いただいた意見を分類し整理したものです。

２ 調査内容

第１章 就学前児童の保護者と、第２章 小学生の保護者について、それぞれ「第１節 子

育てに必要なサポートについて」と「第２節 子育て環境や子育て支援策について」を整理し

た。

３ 報告書について

（１）記述の分類について

一人の回答者が複数の分野にまたがる意見を述べている場合は、それぞれの分野に意見

を分割して整理した。

（２）表記について

意見は、記入された内容を基本的にそのまま分類したもので、町や事務局等の意向を反

映したものではない。そのため、実情に合っていない場合等も想定される。なお、個人が

特定される恐れのある内容や明らかな誤記については修正した。
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第１章 就学前児童の保護者

第１節 子育てに必要なサポートについて【就学前児童の保護者】

問10 子育て（教育を含む）をする上で、周囲（身近な人、行政担当者など）から、どのようなサ

ポートがあればよいと思いますか。できるだけ具体的にお書きください。

（１）記入内容の分類

子育てをする上で、必要なサポートについての記入を内容ごとに分類したところ、合計260件のご

意見を頂いた。特に、家事や育児支援ついて、保育環境について多くの意見があげられている。

◆記入の主な分類について

分類の内容 件数

① 家事や育児支援について 50件

② 保育環境について 38件

③ 経済的支援、金銭負担の軽減について 34件

④ 地域の子育て環境について 32件

⑤ 一時預かりについて 23件

⑥ 病児・病後児保育について 18件

⑦ 相談支援、窓口対応について 17件

⑧ 母子保健について 14件

⑨ 教育環境について ７件

⑩ 情報提供について ７件

⑪ 交流機会について ７件

⑫ 就労環境について ７件

⑬ 障害児等支援について ４件

合計 260件
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（２）子育てに必要なサポートの内容

①家事や育児支援について（50件）

○ 気軽に頼める家事サポートサービス。

○ 家事代行。

○ 家事代行サービスのようなものがあると助かる。

○ 気軽に無料で何でも頼めるサービス（30分～２時間ぐらい）。

○ 休日に少しでも自分だけの時間がとれるようなサポートがあれば息抜きになると思います。

○ 子育てで息詰まることはどんな人だってあると思います。1人でも抱え込んでしまったり、虐

待してしまうのではと思うほど辛い時もあります。なので、安心して預けられる場所を無料で

用意してもらい、親(特に母親）が少しでもほっとできる時間を作ってもらえたらありがたい

です。

○ １日単位の家政婦とベビーシッターの派遣（特に子どもが病気をした時に通院と家事で中々子

へ寄り添う時間がとりづらいため）。

○ 気軽に安価でシッターが利用できるように。

○ 短時間子供を見てくれる施設、ベビーシッターのようなサービスが充実しているとうれしい。

○ 大人ひとりでは子供複数を見ながら買い物できないため一緒に行ってくれるひとがほしい。

○ お迎え代行。習い事の送迎。

○ 幼稚園の迎えに行って欲しい時がある。

○ 習い事に送迎があるといい。

○ 保育園や習い事の送り迎え。兄弟中のひとりの受診の時に家で他の子達をみてもらえたら(感

染症が疑われる場合に隔離しても、結局受診で留守番できない他の子も連れて行く時に車に一

緒に乗せるのでうつってしまう)。

○ 兄弟の参観日に学校に連れて行くのが大変。兄弟の行事に学校に連れて行くのが大変なのでサ

ポートがあれば助かる。

○ お部屋お片付けサポート！夕飯お手伝いサポート！小学生の子どもたちの夕飯の時間が遅くな

ってしまうので、だれかお手伝いに来てほしい！と思った。特に新生児の時はなかなか車で出

かけられないので、そういうサポート師がいたらなぁと思いました。上の子のサポートが心強

いし、頼りになる子だと感じることもできましたが。パパより何でもしてくれました！

○ 子育てサポーターを以前お願いしようと考えた時があった。会社が遠方で保育園のお迎えが間

に合わない時や、体調が悪い時のためにと…。しかし、思っていた内容でのサポートを受けら

れないと思い、登録をすることをとりやめた。思っていたサポートとは、①毛呂山町内にサポ

ーターがいない（２～３年前当時）。②サポーターの家へお迎えに行く必要がある。③急な対

応はできない。など。当時の考えとしては、意味を講じないシステムでサービスを受ける側の

システムを考えていない？と思いました。改善の必要性を求めます。

○ ファミサポのように公人で受付、お願いするのではなく、通っている園、学校から直接知って

いる人へのサポート（お迎え、習い事の送迎）ができる様にしてほしい。サポートがなく、制

限を感じるし、わざわざファミサポまで申請して何かあっても怖いので、知っている人だった

らお願いしたいと思う。

○ 子育てをしながら家事をする事の負担が大きい。ファミリーサポートは“一緒に買い物に行っ

たり”、“一緒に”料理を行うが、一緒に何かをしたいわけではない。家事代行の面を増やして

ほしい。子どもとしっかり関わりたいので、その間に食事の作り置きをしてほしいし、家の掃

除をしてほしい。もっと安価に利用できる家事代行事業を行ってもらいたい。
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○ ファミサポがまだまだ利用しづらさがあるので、積極的な案内やお試しできるようなものがあ

ると良い。何なら出産したら全員登録してもいいのでは？利用した方の実際の声を聞きたいで

す。生後半年間は半額…とか、第３子は新生児期無料…とか、そういった手厚さがあったらも

う少し子育てを楽しめたのかなと思います。

○ 気軽に子どもをみててもらえるサポート（夜も含めて）。会社の飲み会も友人に預けている

が、常に申し訳ない気持ちでいるので、どんな様子か気がきじゃない。一時預かり等は料金も

高く預けられない。

○ 共働きなので、園がお休みの時に子供をみてくれる人が近くにおらず困ることが多いので、1

日預かってくれる所があると助かると思います。

○ 上の子が持病持ちなので、受診時に下の子の預かりサービスがあるといいです。夏休み、冬休

みなど長期の休みの際に学童の預かりサービスが、定期的に学童に行ってる子と同じ値段で利

用できると良い。埼玉県内でも同じ値段でサービスを行っている所もあると聞きました。

○ 兄弟がいると、病院へ連れて行く、学校へのお迎えがある等、全員で行く、迎えの時間が被っ

てしまうなど同時に動くことが難しい際、無償で預かっていただける時間が増えるだけで助か

る。

○ どうしても病院に行けない時、家にドクターが来てくれてお薬を貰えるサービス。

○ 体調が悪い時に子供を見てもらいたいです。

○ 親が体調を崩した時、子どものお世話をしてくれる人、食事の準備をしてくれる人がいてくれ

たらありがたい。

○ 子どもの鼻水、咳などまだ軽症の時点での耳鼻科や小児科に連れていってもらうこと。(園の

連絡で、咳や鼻水の指摘を受けるが時期的に鼻水や咳がでることがよくあるので耳鼻科に連れ

てくために会社早退を繰り返しているため)

○ 急用やお仕事をどうしてもお休みできない時に、子供を預けられる知人や親族がいないので、

もっと気軽にサポートして頂けるような、行政の制度があったら良いと思っています。

○ 今、妊娠中なのですが、つわりがひどく、子どもの保育園の送り迎えが辛いときがあります。

その際に代わりに行って下さる方がいると助かるなと思いました。また、つわりがひどく仕事

をやめてしまったのですが、そうなると保育園に預けられなくなってしまいます。とても辛い

時期なので、つわり中などどうしてものときは保育園に預けられる（入れられる）という制度

があると嬉しいな、助かるなと思いました。

○ 地域の買い出しボランティアやアルバイトがあると助かる。子供と普段２人で暮らしていて、

２人で感染症にかかってしまった時は別世帯の親にわざわざ来てもらう事にも気が引け、アマ

ゾンなどは最速でも次の日お届けだった時はその１日がすごく長く感じたので。

○ 私や妻に急用ができた時、一時的に子供を預かって頂ける場所があるととても助かります。

○ 緊急時、祖父母、友人、知人以外に小学生（低学年）の預け先がない。

○ 緊急時に一緒に対応できる。

○ 本当にたまにでいいので１人の時間がほしい時があります（美容室に行きたいとか）。

○ たまには１人の時間がほしい。

○ 土、日、祝も仕事で親や友人にも頼れずとても困っています。

○ 土日でも子どもの行事や用事の際に兄弟をみてもらえたら。買い物等についてきてもらえたら

助かる(荷物を持ってもらえたり、授乳の際に兄弟を外でみててもらえたりすると助かる)。

○ 自分がゆっくりする時間を作るのが大変なので、面倒や勉強等教えてもらえる場所がほしい。

○ 長期休み中の食事の提供。

○ 産後ママ自身が子どもの成長に心が追いつかないこと、理解してもらえない不安、死ぬまで一

生母親なのだという耐えがたいプレッシャー、何が苦しいのか自分でもわからない、終わりの

見えない辛さを、サポートする全ての人に知っていてほしいです。支援センター等に自分から
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②保育環境について（38件）

足を運べない“ママ”や“パパ”への家庭訪問を充実させたり、24時間話を聞いてもらえる窓

口が町内にもあればいいのにと思います。（支援センターは土日祝が休み、保健センターは５

時で閉まってしまうので）。父母が安心して子育てできる町へと変わっていくことを願いま

す。

○ もう少し気にかけてほしい。なかなか両親にも頼れないので話をきいてくれる存在や認めてく

れる存在がほしい。電話でも訪問でもいいから、幼児期だけでなく学童期にも、たまにでいい

から周囲から連絡がほしい。夫にも相談するが、もやもやすることがあるので周囲からの方が

意見を受け入れられる。

○ 今は毎日必死なのでわかりません。

○ 何事にも協力的になってくれるといいと思います。子供が１人だろうが何人だろうが子育ての

大変さは皆一緒なので、理解しつつ、協力できることは助け合いができるとよいかなと思いま

す。

○ ほとんど１人でやってきたので思いつかないですが、家庭の数だけ子育てのやり方もあると思

うので、理解してもらえるだけとてもありがいと思います。気にかけ、声をかけてもらえるだ

けでも嬉しいです。

○ 子どもの支援はもちろんだが、親への支援もほしい。子どもを預けて親が休みを取る、リフレ

ッシュをするということに対して、正直まだ意識が低い（特に祖父母世代）と感じている。休

みたい！と言いづらいのが現状。何か良い方法はないかな…と思ってしまう。

○ 周囲からのサポートとは結びつかないかもしれませんが記入します。小さい子ども（特に赤ち

ゃん）を車に乗せて買い物などに行った時、子どもが気持ちよく眠る事も度々あります。そん

な時、車に子どもを残して買い物には行けないけれど、抱っこや抱っこひもで連れて行き買い

物をすることって本当に大変だなぁと思います。こんなこと親になったら“ふつう”と思って

やっているけれど、子どものことを気にしながらの買い物、子どもに荷物に重いし、負担に感

じると思います。ネットスーパーとかもあるけれど、値が張ったり、ただでさえ物価高なのに

…何を選択すべきなのかと悩みます。

○ パパにも子供のお世話をもう少ししてもらいたいが、子供がパパを嫌がってしまうので何と

も。

○ あまり誰かに頼ろうと思った事がないのでよく分からない。

○ サポートをしてもらいたいとは特に思わない。

○ 保育士さんと子どもの様子や、できることできないこと、他の園児とのかかわりを話せる時間

がほしい。保育士体験とかでなく、気軽にお迎え時に聞きたい。

○ 今でも保育所の方々には大変お世話になっていて感謝しています。子どもは保育所、大人は仕

事、それだけでも生活していく上では十分なことですが、働くシングルマザーとして、習い事

をさせてあげにくい。送迎のサポート(金銭的にも優しい）がもっと充実しているといいなと

感じる。

○ 保育園にやっと入れてもらえましたが、熱が出たら下がってから24h経過するまで登園はダメ

とか、休んでくださいなど無理があることも押し付けられてしまったり、我が家は夫婦２人以

外頼る人はいないと伝えているのに「おばあちゃんにおねがいできないんですか？」とか言わ

れ、落ち込みます。毎日預かって頂き感謝はしていますが、すごく気を遣って預かって頂いて

いるので辛いと思うことがあります（自分が目には見えない病気を持っていて、生活が大変な

ので余計に辛いです）。もう少し融通がきくと助かります。以前住んでいたところがとてもサ

ポートが手厚かったので、その差でまだ慣れず大変です。

○ 子どもの(保育園の）使用済みオムツの持ち帰りは何のためにあるのでしょうか。そのため
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に、我が子のオムツに名前を書いたり袋を用意したり…親の作業の負担が増えます。降園時に

はオムツごみを持ち帰り荷物も増えます。園によっても方法は違うみたいですが、園での可燃

ごみとしての処理は難しいことなのでしょうか。

○ 今のままでも大変助かってはいますが、自分の勤務時間帯と園の延長ではない通常の保育時間

が微妙に合わない為、金銭的に無償での時間の延長サービス（？）があると助かります。お金

がかかるなら意味がないので勤務にしばりがでてしまい子育てをする気持ちとして他人に迷惑

をかけて生きているという気持ちが先立ち、子育てが当たり前でプラスの気持ちで進められな

い事が多いと感じています。

○ 保育園や子ども園では～16：00までが通常保育、それ以降は長時間預かりとしてプラス料金が

発生する。または長時間契約。そうすれば余計に預ける人も減り、人件費もその分抑えられる

のでは。

○ 年少以下の保育園児の親が休みの場合でも登園できるようになってほしい。（園によって違う

ようだが今の園は不可）。親も休みの日にしなくてはいけないこと、やりたいこともある。毎

回でなくても保育園に通う親だって休みたいことはあると思う。保育料を払っているのだから

少しはきいてほしい。※我が家は上記の対象年齢外なので、今後出産したり子育てする親のた

めに書きました。

○ 早朝や深夜など、親が面倒をみるのが難しい時間帯のサポートを気軽にお願いできる環境。

○ 働きやすい環境確保のため、土日も安心して子供をみてもらえる所が欲しいです。

○ 働けるように祝日や土曜も全日無料で預かってくれる所があると助かります。

○ 小売業の為、祝日の保育園利用ができないのが困る。保育園ではない所に頼むと高くなり、自

分の時給より高い。GWや年末年始の休みを職場からもらうことが難しく、保育園児、小学生の

息子の預けが一緒にできるところがあると助かる。

○ 毎日でなくてもいいので夜間保育をしてもらいたい。離婚後、子どもがいるため夜勤もでき

ず、給料も減るという悪循環だった。週１か隔週でもいいので、あったら助かったと思う。

○ 預かり保育を利用しており、月に休む日があると免除される額が減るのが困る。子供の体調不

良で休んでいるのに、負担を増やされてしまうと免除の意味が無い様に感じる。

○ 保育所、学童の閉まる時間が早い。町外に出てフルで働くのが難しい。通常保育時間の延長希

望。

○ 保育園で基本的に日曜・祝日の預かりをやって頂けないので、日曜・祝日も預かって頂ける場

所が欲しい。仕事的に土・日・祝＝休みではない為。その為に仕事を休まなければいけないの

は大変。

○ 土日祝日で子供を預かって頂ける施設があると助かります。（私と妻、共に平日休なため）

○ 気軽に土日預けられる場所がほしい。

○ 仕事をフルでおこなうには、土・日・祝日、夜間に預かってくれるサポートがないと働くこと

が難しい。預かってくれるサポートがあり、お金を払って働いたとしても、働く方が金銭的に

マイナスになってしまう。

○ 土曜日も保育園預かりが半日ではなく１日だと助かる。

○ 土日祝日の預かり保育。

○ 土曜保育は負担が倍と感じる。(お弁当の回数、土曜保育申請の紙を毎月、期日も別、普通の

出欠だけにしてほしい）。

○ 休日保育をやってほしい。

○ 祖父母の協力が得られる人ばかりではないと思うので、日・祝日の保育もあるとよかった。

平日以外は申込み制度にして利用可能などにすれば、保育する側の負担も減らせるのではない

かと思う。

○ すぐに充分なサポートの仕組みがあると思う。当事者として。子供の急病に対する職場の理
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③経済的支援、金銭負担の軽減について（34件）

解。結婚・産後の夫婦協業。

○ 小学校の行事を優先にしているので、こども園をどうしても早退させてしまうことがありま

す。延長保育を利用したことも以前にありますが、延長保育料金の改正で利用しにくくなりま

した。以前は一律￥500程度でした。現在は14時から１時間ごとに料金が増すようになり、小

学校の授業参観を出席すると２時間分の料金になり、懇談会を出席すると３時間分になりま

す。あまりにも高くなってしまったので、昨年からは懇談会を欠席したり、こども園を１時間

も前に早退することになっています。（１時間前に早退の理由はもう1つあり、自宅より歩いて

行く為です）こども園の利用は今年度で終了しますが、ぜひ改善して欲しいです。

○ 私立、公立保育園によって時間外の延長料金が異なるが、統一して頂きたい。

○ 学童の長期休みだけ利用できる制度、もしくはそのような施設があればとても助かります。パ

ートタイムで働きに出たいが（９～14時など子供が学校に行っている間）普段は生活が回せて

も長期休暇はどうする？という問題に直面しました。そのため、今後就労するにあたっては、

学童が利用できるようフルタイム等の就労をしていくつもりでいます。

○ 長期休みの間だけ利用可能な学童。（１日中、家に子どもだけにするのは不安な為）

○ 夏休み中だけ利用できる学童のサービスがあるととても助かります。

○ 学童や預かり保育がもっと身近に利用できたらいい。学童は長期休みだけなどの都度利用もで

きないので困ってしまうことが多い。

○ 子育てをしながらも仕事ができるようサポートしてほしい。全体的に子供が減っているにも関

わらず、保育園の退園を求められる状況など、規定の改定や状況への柔軟な対応ができるよう

にしてほしい。子育て支援と騒がれている割には対応が遅れているように思います。金銭面で

のサポートもありがたいですが、やはり安心して仕事をしながら子供を育てていける地域に住

みたいです。この１年で保育園、役場、学童と様々な問題が起き、家を構えていない状態だっ

たらこの地域から出ていたと思います。正直、友人等には毛呂山町はおすすめできません。せ

めて子ども課に真摯に対応し、親身にきちんと話をきいて対応してくれる職員を配置してほし

いです。まずはそこからな気がします。

○ 共働きのため、長時間（8：00～20：00）で子供を預ける施設があると助かります（通勤時間

の都合上、現状の時間帯では送迎を親族に頼らざるを得ないため）。

○ 仕事の時に預かってもらうのはもちろん、仕事じゃない日もあずかってほしい。

○ 幼稚園のような、当日でも子供を預かってもらうような（預かり保育の様なもの）ものがあれ

ば良いと思う。

○ 妊娠中に、悪阻や切迫早産で入院が長かったのですが…。普段、上の子達は保育園に預けてい

ないので、預け先を探すことが、かなり大変でした。妊娠中は、何があるか分からないので、

産前産後の短い期間だけでなく、妊娠期間中は、希望者だけでも保育園にあずけることができ

たらありがたかったなと思います。

○ 他兄弟の行事の日にいつも通園している保育園に行けると良い。上と下で一回り違います。土

曜日開催される中学校の保護者会に同行難しい。→認可保育園の仕事以外での預かり。

○ １号認定であっても月何時間無償で延長保育が可能(就労証明を提示しなくても新２号のよう

に)など。

○ 幼稚園の延長保育の料金が高い。リフレの預かりの回数制限が困るときがある。

○ 金銭面のサポート。

○ お金が足りません。

○ お金のサポート。

○ ５人育てているので特にサポートはいらない。どんなに物価などが上がっても金銭的なサポー
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トがない方が困る。

○ 金銭的補助(残業できないため)。

○ お金の支援。

○ 金銭的援助。

○ 金銭面の補助。

○ 金銭面のサポート（行政）。

○ できるだけ子どもにお金がかからないサポートがあればよい。入院時のベッド代等も子ども医

療に含まれればよいと思う。

○ 無料で気軽に預けられる場所。おむつやミルクを一年無料など経済的な助け。

○ お金等。

○ 母子家庭という事もあり、金銭的な補助があると嬉しいです。今は実家で暮らしているが、金

銭的に余裕がなく実家を出られない。

○ 金銭面でのサポートや補助をわかりやすくしてほしい。例であげると児童扶養手当ての制度

が、両親（祖父母）と住んでいるともらえる、もらえないの基準があいまいでよくわからな

い。

○ 金銭的支援、中学以降が不安。毛呂山町は子供の数が少ないのに十分な支援はない。この町に

希望はないと感じ、自分たちで何とかするしかないと感じる。まぁ元々期待してないけど…。

○ もっと子供への支援金があれば良いと思う。

○ もっと金銭的な支援があったらいい（ただ配るだけでは親が使ってしまう家もあるだろうか

ら、オムツやミルクを買ったレシートを提出してお金をもらう、など）幼稚園も無償化になっ

たらうれしい。

○ もろっ子はぐくみ応援金のような給付制度。

○ 子供にかかるお金が多いので手当てを増やしてほしい。兄弟がいる分、かかるものが多すぎ

て、がまんさせることが多い。

○ 子育て中の金銭的な負担な大きいと思います。もっと、支援金など充実させてほしい。

中学制服、ジャージなど、高すぎると思います。給食費の負担も減らして欲しい。

○ 教育費（保育園、幼稚園、小学校、中学校、全無料）。

○ 保育園、幼稚園利用料の無償化、減額。

○ 給食費の無償化。

○ 保育園、幼稚園、小中学校を給食費無料に提供してほしい。例）滑川町など。

○ 給食費無償化。

○ 授業料、給食費無償化。

○ 給食費無料。

○ 給食費の無償化。

○ おむつ等子育てに関する支援があるとよい。

○ 金銭面、オムツ代、ミルク代、高くてもう一人は考えられません。

○ 保育料の無償化。子育てに必要なお金を稼ぐ為にフルで働くも世帯収入が増え、保育料は高く

なる。無償化が難しいとしてもせめて一律にしてもらえないかと思う。

○ ３歳以下も保育料の無償化。

○ 児童扶養手当の所得制限をもう少し上げてほしい。物価高、今のご時世、咳が続くと預けられ

ない（約１週間）。アパート借りるにしても家賃、管理費、駐車場（車がないと不便）６万円

はかかる。養育費が確実に確保できればいいのだが、催促すればもめたりもらえなくなる可能

性が高い。罰則やブラックリストなどしてほしい。実家に戻った場合でも支給してほしい。実

家が裕福とは限らない。仕事する上で8：30～17：30、9：00～18：00までで保育園は18：00～

延長料金が高すぎる。
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④地域の子育て環境について（32件）

○ 学童保育料が高いと感じます（他の市町村と比べて）。補助金や値下げがあるととても助かり

ます。

○ 町内での行事（子供会）のストレスで子供との時間をないがしろにしてしまう。昔からのしき

たりや伝統などもわかるが、今の時代に合ったやり方の方がよいと思う。

○ 自分以外の人が子どもと遊んでくれるようなサポート（自分はなにもしない）。

○ 土、日も子育て支援センターのような施設が使用できたらいい。

○ 子育て支援センターのように気軽に遊びに行けて、相談などができる施設。

○ 10ヶ月検診で絵本をくれた時みたいに、おもちゃや絵本のサービスがもう少しあったらうれし

い。

○ 私は母と同居しているため、会話ができる大人が複数人いると溜め込まずに子育て出来ると思

う。

○ ファミリーサポートのような事業所が増えてくださればと。外国の方が増えており、小学校に

なじめない、日本独特の集団行動が合わず大変な思い(両親、子ども）を色々としていると思

います。インターナショナルスクール等、日本の方も利用でき、一緒に学習できるような学校

が必要だと思います。

○ 不登校児が何かやりたいけどなかなか居場所がない。というのはあったり、やはり小学生、中

学生ではできないこと、受け入れしてもらえないなど…。ボランティアなども調べてみたり、

問合せしましたがあまりない様子で、学校以外でも気軽に行けるような場所があったらいいな

と思っています。

○ 公園が少ない。外遊びするにもボール禁止の公園ばかりで。

○ 子どもの遊び場を増やす（公園や室内遊び場）。

○ 子どもたちが遊べる公園がとても少ないので増やしてもらいたい。

○ 身近に気軽に連れて行ける公園がほしい。

○ もっと子供が遊べる公園や施設を増やしてほしい。

○ ０～２才くらいの子が遊びやすい公園（総合公園の遊具は３才からしか使えない）があったら

いい。公園に遊具を増やしてほしい。

○ 公園の整備を市でしてほしい。公園の遊具がある所に小さい子や小学生も同じ所に行くので、

周辺の住民からにらまれたりしている時がある。いろんな公園に遊具があればたくさんの子供

が1つの公園に殺到しないのではないのかと思います。

○ 公園を増やしてほしい。街灯を増やしてほしい。歩いて行ける距離にスーパーが欲しい。

○ 有料でもいいので休みの日に遊びに行ける場所がほしい。

○ 子供達が楽しく遊べる場所に設備投資して欲しいです。例：噴水広場のある公園、アスレチッ

クがある公園、屋外バスケットコート。

○ 室内で子供達の遊べる場所が児童館しかありません。夏の暑い日や冬の寒い日が室内で遊べる

場所がもっとあれば、安全に遊ばせてあげられるなと思います。

○ 図書館で11月頃にあった育児本の紹介コーナーが良かったです。乳幼児健診などでも紹介して

もらえると嬉しいです。

○ 学区内に児童館があるといいと思います。児童館に子どもたちが行きたくても学区外だから利

用できません。

○ 日祝日も室内遊び場があると良い。雨の日でも活発に体を動かせる場所がほしい。現在は町外

へ遊びに行っている。→児童館、子育て支援センターの解放。輪番制でも良いので。

○ 毛呂山町は、公園と室内の子供の遊び場が少ないです。児童館のおもちゃも古くて壊れている

物(トミカの立体駐車場など)がそのまま使われていて、子どもがいつか怪我をしないか心配で
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⑤一時預かりについて（23件）

す。監査が行き届いていないように思います。修理するか、新しい物に買い替えるか、毎年、

おもちゃの新調はしてほしいです。

○ 毛呂山町に授乳やオムツを替えられるキレイな場所があったら子どもと散歩をしやすい。ベビ

ーカーを動かしやすい道路。道がガタガタ、車との距離が近すぎて怖いです。

○ 子どもがケガや病気をした時に、＃7119や＃8000に電話をしてもつながらない。毛呂山町は医

大があるので、もっと医大を使うことはできないのか。

○ 誰もやりたがらないのにずっとある役員（PTA）、外部委託の提案をしてほしい。

○ 子どもに関わる役員などを親がやらなくてもいい。

○ 子育て世代の負担が大きすぎる（町内会、PTA、役員etc）。人材サービスを使って、現役世帯

もしくは高齢で活動ができない人の負担を減らしてほしい。

○ 学童のような長い時間預けないのに高い料金を払うと、物価が高い今、とてもパート代でまか

なうには苦労する。そして、もう少し子供達を無法に遊ばせるのではなく、統率して見てもら

えると安心。６年生や４年生の子は、１年生からすると子供によっては怖い存在であるため。

○ 子育てに必要な物、洋服など足らない時などすぐに買いに行けるお店がほしい。

○ 物価高等きついのは皆同じなはずなのに、非課税世帯ばかりが給付等で優遇されていることに

不満がある。必要な人がいるのは確かだしそういう方に対してはしっかりサポートすべきであ

ると考えるが、非課税世帯以外でも厳しい世帯があることに目を向けてほしい。

○ 毎月ドラッグストアで使えるポイントがもらえたりしたら嬉しいです。

○ リフレッシュを目的とした一時保育の利用の推奨（すでに通っている園があればその園で）。

○ 事前手続きなど面倒なものがなく、急用の際に気軽に短時間～子どもを預けられるようなもの

があると良い。

○ 予約等なく、その日に突然預かってもらえるところがあれば助かる。

○ 子どもを気軽に預けることができる場所があるといい。

○ 専業主婦でも予定がある時に１日あるいは半日など、子どもを預けられるサポートがあると良

いと思います。

○ 子どもの預かりサービスなどが手軽（妻の美容院など、遊びではなく、ある程度生活で必要と

なる時間の確保のために）に利用できる環境があると良いです。

○ 就園前でも、保育園の一時保育がもっと気軽に使えるようになると、用事を済ませたり、リフ

レッシュの時間にもなるので、よいなと思います。

○ 一時預かりが０、１、２才児の時に、保育園の子は利用できなかったので、働きに出る以外子

供と離れる事ができず、美容院や歯医者等も行けなかった。働いていない親はリフレッシュが

許されるのにずるいなと思っていました。今は特に困っていないです。

○ １歳未満の子の一時預かりのサポートがあるとうれしい。

○ 一時預かり（当日に申し込みでもＯＫなところ）。

○ ２～３時間の一時預かり。

○ 預けられる場所がほしい。

○ 両実家が遠方のため、緊急時の預け先（ファミリーサポートなど）が充実していると助かりま

す。

○ 子育て中は自分の時間を作ることが難しいように思います。共働きで、仕事の時は保育園など

に預けられますが、リフレッシュできる時間があるといいなと思います。例えば、何時間まで

（1人のお子さんに対して）なら預かれますなど、積極的に自分時間を作れる環境があるとあ

りがたいと思います。

○ 無料や安価で預かってくれる所があるといい。
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⑥病児・病後児保育について（18件）

○ 土曜日に学校の行事があると月曜日の仕事に行けなくなる。安く預けられれば助かる。

○ 毎日、仕事や家事、子育てで自分の時間がとれない事が多い為、半日でも自由な時間を作れる

よう預かってもらえたりすると助かるなぁと思います。現状、保育園に子どもを預けてはいま

すが、基本的に仕事の日しか預かってはもらえないので、土曜や日曜のどちらかでも預かって

頂ける人がいるといいですね。私の場合ですと、預かってもらえるような人がいないので、そ

ういったサポート（？）が一番助かります。

○ 両親の都合がつかない場合、子供を一時的に預かってくれる人がいてくれると助かる。

○ どうしても仕事が休めない事もあるため、子供を預かってもらえると助かります。

○ 急な仕事でも子供を見てもらえるととても助かると思います。

○ 半日だけでも良いので、利用を無料でできると気持ち的にも楽になる。月１回だけでも良いの

で、就労以外で見ていただけると助かります。

○ 保育園に入れない期間でも一時預かりをしてもらいたい。

○ 無料一時預かり。

○ 子どもが風邪でも預けられる（仕事が休めない時）サポート。本当は自分が付き添いしたい

が。

○ 子供が病気のときの預け先、サポートがあるとよい。

○ 子どもの体調が悪い時でも預かってもらえるサポートがあるとありがたいです。

○ 子供が風邪をひいた時に面倒を見てもらえるサポート（預けられる所）。

○ 子どもの体調不良の時、病院の受診の予約がとれなくて仕事を休むことがあるので、往診とか

あると助かる。

○ 気軽に子供を預けられる（特に祝日や、子供に熱が出て保育園に預けられない時)場所が充実

すると良いと思う。熱が出てから仕事を休んで、病後児保育に連絡して、必ず受け入れてくれ

るのかわからず、結局夫妻どちらかが休んで対応している。

○ 仕事をしていると、子供が急に熱を出した時に大変困ります。・すぐ仕事を休めない。・熱があ

る場合、PCR検査をしてもらえる病院の予約がとれない。・病児保育がないので、何日も休む必

要がある。保育施設と提携したクリニックですぐ受診（早朝でも）でき、感染症の検査もして

もらえ、仕事が休めなければそのまま預かってもらえると安心して働けます。

○ 病後児保育も大切ですが、病児保育もあると助かる。インフル等の感染病でない限り仕事を休

みづらい。ファミサポを勧められるが、すぐ対応してくれるのはなかなかないので緊急時に預

けられるようなサポートをしてほしい。

○ 病後児保育はあるが病児保育がない。あると助かる。子供が病気の時、夫も親も仕事で頼れる

機関がないので結局自分が休むしかなくなる。しかし、子供が病気の時に預けるのもどうかと

思う自分もいます。

○ 病児保育を当日でも受けてもらえる。

○ 病気の時に心配なく預けられる場所があるといい。

○ 病児保育。

○ 病児保育が近くにあれば助かります。毛呂山で一番近くだと鶴ヶ島になるので不便です。

○ 病後保育、もう少し早い時間から預けられたらもう少し利用する人が増えそう（私は間に合う

が）。保育園料が高い。

○ 子供は夜中に高熱を出したりすることが多く、仕事を休むことが多い。その際、ファミリーサ

ポート等のサポートがありますよと言われても、病床時の朝受け入れてくれるところはなく、

どこも予約が必要となっているため、仕事が休めない時など本当に困ります。その日その日の

朝、連絡を入れ、すぐ来てくれる様なサポートでないと意味がないと思います。
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⑦相談支援、窓口対応について（17件）

○ 急なことが多いのに急に使えないファミリーサポート、病児保育、病後児保育。

○ 幼児は病気になりがちで１年間で休み量が多いので、もっとサービスが増えてほしい。仮にこ

のようなサービスが出来たとしても、高い金額設定ではなくリーズナブルな金額設定だとあり

がたい。仕事休む＝お金にならない、預けるサービス＝高い金額、では意味がないので。子育

てしながら働いていて一番感じた事です。(家族で子供を見てもらえる環境ではないので）

○ 熱があっても保育してくれる人、場所。

○ 子どもが小さい時、親は孤独で心細かったので、相談とまではいかずとも話相手が欲しいと思

ってました。人によってはもっと行政側からコンタクトが欲しいと思っているかもしれない。

○ 児相につながるような大がかりなものではなく、疲れた時、イライラした時、または買い物つ

いでにふらっと立ち寄れるような話を聞いてくれる窓口。とにかく悩む、イライラする、わか

ってもらえない、1人でつらい、そんな時話せる場所があると良い。他市にはそのような窓口

があると聞いた。かた苦しい行政という感じではなく、友人にぐちる感じの窓口。

○ ゆっくり身体を休める時間がほしい。気持ちにゆとりがないとイライラしてしまう。

○ 身近な人からは共感してもらえたらいいなと思います。保育園の先生や療育でお世話になって

いる医師、OTからは専門的なアドバイスが欲しいです。

○ “こういう時はここに相談”、“このような場合はここへ”のように、なるべく具体的な相談場

所や窓口を教えといてほしい。

○ いつでも子育ての相談が出来るといいと思います。夜間でもサポートしてもらえるといいと思

います。

○ 話し相手や相談相手。

○ もう少し、気軽に相談できる場所があれば助かります。18時以降も開いている場所など。

○ 家庭訪問のようなもの。

○ 話をきいてもらえるだけですごく楽になったことがあるので、たまに話を聞いてほしいです。

○ 定期的に町の子育ての相談を、子供が定期健診の際、一緒に受けられると話をしやすいが、３

歳半検診以降、相談する場がなくなり（あるのかもしれないがそれだけの為に支援センターへ

行くとはなりづらく）、誰にも言えず子供の発達、生活面に不安を抱える事が多くなる。幼稚

園や小学校と何かあれば行政とつながる事が出来るかもしれないが、その前に抱える不安を言

える窓口がほしいです。

○ 自分は実父・実母・夫もいるので相談がしやすいが、そうではない方は相談するのが難しいと

思うので、子育てセンターなど出向く形が苦手な人には自宅に短時間でも話を聞いてくれる人

がいたら嬉しいと思いました。

○ 様々な制度が家族の実態に対応できるように用意されていて、十分とも感じる。しかし、余裕

がないときはそれらの制度を使う手続きさえ煩雑に感じてしまう。金銭等が得られる制度の利

用はするが、金銭が家計から出ていく制度の利用はなかなかふみきれない場合もある。そこ

で、誰もが手続きを必要とせず、簡単に困っていることを言える総合窓口があり、何でも対応

可能だとよいと思う。出生届の際か何かに使用の有無にかかわらず登録しておき、電話かメー

ルで連絡できるようにしておくのはどうか。「来て」と言われたら行き、「聞いて」と言われれ

ば聞く。ただし何でも対応とするだけではなく、タイミングを見て専門機関へつなぐこともや

る。そのようなものがあるとよいと思う。

○ 色々調べるとさまざまなサポートがある事はわかった。それぞれの所に行き、その都度一から

話しをするのではなく、子供の成長（身体・心・教育）の全てを1つの課で対応できる様な相

談員の様なシステムがあると良いなと思う。

○ ここ日本の保育園や学校に関する規則や規制があまり分からないので、アドバイスが欲しいで
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⑧母子保健について（14件）

⑨教育環境について（７件）

す（小学校への申し込みの時期はいつですか）。それは私たちにとって物事を困難にするでし

ょう。

○ 現状に満足しています。保健センターや子育て支援室の方から色々な子育てに関する相談事の

選択肢をいただけて助かっています

○ 書類を役場に提出しに行くのが大変なので、オンライン等で可能にすることはできないのか。

○ 幼児期の世代別のパパママ教室。幼児期の世代別の子どもとパパ集合して遊ぶか子育てについ

て共有する会（半強制）。

○ 祖父母との価値観の差を埋めたいので、じーじばーば学級を催して欲しいです。

○ 発達支援につながるまで時間がとてもかかるので（療育など）もう少し早くつながれるとうれ

しいです。保健師さんも定期的に電話をくれたり、どんぐり教室などのサポートはあり助かっ

ていますが、その先に進むまで毎度予約待ちに数か月、結果待ちに数か月…と長くかかってい

て、療育側の人手不足などの都合もあると思いますが、親としては一刻も早くつなげて子の特

性を把握できたり改善できると助かるので、もう少し時間がかからずにサポートにつなげられ

ると助かります。

○ 初めての子育てでわからない事が多い中、保健センターの方から電話をくれて相談にのっても

らえた事もすごく助かりました。電話なんて面倒だと思っている方もいるとは思いますが、そ

ういったサポートによって安心できる人も確かにいます。1人1人に寄り添えるような、そんな

温かいサポートが必要ではないでしょうか。

○ 産後三ヶ月くらいまで、月一回、助産師または保健師さんと話せる機会があったらいいなと思

います(産後計３回の定期的な訪問か電話)。要、不要は希望を聞いて、希望者だけやる。(助

産師、保健師側の負担も少しでも減らす)

○ １才以降も育児に関する講座を開いてもらえると勉強になるし、不安も軽減する。（心や体の

発達など）

○ 第２子以降の事でも「上の子がいるから平気」みたいな対応ではなく、第２子と同様の対応を

してほしい。

○ 保健師さんも大変だと思うが、子供が産まれて数ヶ月が一番手厚いが、それ以降は関わりが少

なくなってしまう。子どもの人数は少なくなっていくと思うが、保健師さんも忙しいと思うの

で、人数を増やして子育てをしているお家ともう少し寄り添っていくのはどうか。

○ 子供の実際の発達段階が知れるようなサービス。（月齢別に応じた知能や身体機能テスト等）

○ 療育的な機関→未就学児のサポート。

○ 保健師さん、保育士さんからの定期的なTEL。

○ 保健センターに相談したことがあるが、発達検査の予約が半年も待たないとできない状態でし

た。受けたいと思ったその時に支援が受けられないというのは大変心苦しいものがありまし

た。様々な支援体制は整っているかもしれませんが“すぐに受けられる体制”が整っていない

ように感じました。必要な支援をすぐに受けられる取り組みが必要だと思います。

○ 保健センターなどで相談できる日がほしい。

○ 季節や年齢にする予防接種など、出来るなら希望者は学校で接種して欲しい。（平日は仕事の

ため、時間が少なく予約は土日の為とりずらいです。）

○ 不登校の子を持つ親ですが、やはりこの大変さは同じ状況になった人や経験して乗り越えた人

にしか分からないと思う時に少し辛いと感じることがあります。
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⑩情報提供について（７件）

⑪交流機会について（７件）

○ 学習サポート（学校以外で塾的な）。

○ 放課後学習のように、勉強サポートが拡大してくれると助かります。

○ 英語のイベントを開催して欲しい。

○ 上の子のサッカーに付き添うことが多く、本人が身体を動かす機会があまりないので、マット

運動やボールを使うスポーツなど、小さい子が出来るクラブがあるといいなと思います。

○ 放課後の校舎を使った学習時間を１～２時間あると嬉しい。無料ではなく、町で行えて塾ほど

の料金がかからないようなもの。

○ 仕事と家事、育児で時間がいっぱい。習い事をやらせてあげたくても時間、お金の問題があ

る。保育時間内、学童時間内にできる習い事があるとうれしい。

○ 定期的な訪問や子育てサークル等の案内を積極的に通知してほしい。HPなどに提示してあり行

ってみようかなと思っても、行動に移すまでのあと一歩が出ない時がある。

○ 行政のサービスや事業をちゃんと理解していないので、子供の月齢（年齢）に合った必要そう

なサービスを教えてくれたり、手続き等をしてくれるサポートがあれば子育てに幅が広がると

思います。

○ 我が家が他県から移住してきたからというのもありますが、子育てに関する情報不足で悩むこ

とが多々あります。例①医療機関について、病院の場所は？保育所や学校の後でも行ける？子

供連れでも長時間待ちやすい環境？車がなくてもアクセスしやすい？先生は子どもを診るのに

慣れてる方？ 例②飲食店＆トイレ（おむつ台）事情について、外出する際は常にご飯処理と

トイレ問題で頭を悩まされます。「赤ちゃんの駅」も行ってみないと体重何kgまで可の台なの

か、手荷物は置けるのか、大人も用を足せるのか（ベビーキープ等の有無）、ゴミは捨てられ

るのか、等々様子がわからないので、いざ行ってみたら不都合があって大変だった、おむつを

替えられなかった、なんてことも発生します。かなりのストレスポイントです。

○ 私は身近な人に力を借りるのは気を遣うので、公平な立場である行政機関の方々にこういった

「子育てお助け情報」を子育て家族目線でまとめて提供＆随時更新して頂けると大変助かりま

す。もちろん自分でもインターネット等で調べたりはするのですが…。

○ 保活しようと思った時に、他の地域の場合、SNS等で情報収集をしているそうなのですが、毛

呂山町ではあまりツイッターやインスタでの情報は集まりませんでした（全くないわけではあ

りませんが）。子育て支援センター等から情報を集めていましたが、子供が２人もいる為なか

なか外出するのも厳しく、外に出ないと情報を得られないのは少し不便だなと思いました。な

ので、毛呂山町の公式LINE又は子育て用のLINEアカウントを１つ作り、子育てに関するイベン

ト情報や保育園で行われる行事（外部の子供が参加できるもの、園庭解放など）保護者会など

の告知をするのはどうでしょうか。かなり無理難題を言っているとは思いますが、せめて毛呂

山町公式LINEの方で、もう少し子育てに関する情報が得られないかなと思いました。（保育園

の申し込みが始まりました！等）子育て情報誌がSNSから見れたら便利かもしれません。既に

やっていたらすみません！

○ 毛呂山町のアプリがあれば広報やHPだけでなく情報を得ることができる。

○ 支援の内容などを、小学校や保育園を通しての情報発信をしてもらいたい。広報での情報発信

では見ないので。

○ 親御さん同士で集まれる、相談し合えるサークルの様な場と機会。

○ ママ同士の交流の場。
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⑫就労環境について（７件）

⑬障害児等支援について（４件）

○ みんながみんな保育園に行って、同世代の子たちと関わってるわけではないため、保育園に行

ってない子も同世代の子と関われる場がほしい。また親も同世代の子をもつ親同士で情報や話

ができる、交流することができる場がほしい。交流会などを開催してほしい。

○ もっと話す（相談やぐちなど）事ができる、意見交換（同世代の子がいる方）が出来る機会、

場所があったらいいなって思う。

○ 同じ年齢の子を育ててる親と交流できる場があったりすると、子どももふれあえるし、親も孤

独感がなくなる気がする。※一人親だと特にかも。他県から来たので余計に感じるかもです。

○ 普段使っていない集会所等を開放して、手のあいているおじいちゃん、おばあちゃんが昔の手

あそび、物あそび、字を教えてくれる等があれば近くに住んでいる方とのコミュニケーション

にもなるし、どんな人が住んでいるか知るきっかけになる。そんなボランティアの方々を増や

してほしい。町にももう少し登録制度があって安心して子供とふれあえる方の会を増やしてほ

しい。

○ 同じ月齢、年齢のお友達を作る機会が少ない。支援センターも利用しているが、行政側がイベ

ントなどを設定し定期的に行ってくれると友達でき、安心して相談したり育児ができる。他市

では児童館で週１以上はイベントが行われていて、そこで仲良くなることが多かった。毛呂山

は児童館はあるが未就学児（特に0～１才）が利用する機会がない。支援センターもイベント

がもっと増えてほしいし、毎週みたいな定期的なものを作ってほしい。

○ 毛呂山町内で働けたら良いのになと思います。子育てと仕事の両立で時間に追われており、現

在通勤で往復1.5hかかっているので、その時間が短縮できないかと毛呂山町内の仕事を探した

が、給与やリモートの環境が整っていない会社ばかりで断念しました。

○ 時短勤務は認められているが、なかなか取得できないのが現状。それでは女性の社会復帰も難

しいところがある。義務化にしてほしい。男性の育休も同様で、１ヶ月間でも良いのでその様

になればと思う。

○ 17：30に仕事が終わって迎えギリギリ。正社員の募集を見るとどこも9：00～18：00か8：00～

17：00までなど。時間帯がフルタイムで働くママにとってはとても負担。でもたくさん働かな

いと稼げない。女性に対しての賃金が安すぎるし、男性の給料が多いとこれ位稼いで来いと言

われる。それで離婚する人は多いと思う。

○ 休暇制度の拡充(男女問わず育児休暇の申請が必要な現代のルールを撤廃し、育児休暇に強制

的な効力があれば育児休暇の申請は必要無く、逆に育児休暇返上届等の申請書を実装する事に

より、各企業のブラック度合いが明るみに晒さられる事から、これから就職活動をする若い世

代にとって進路先のバロメータにもなるし良い事づくめでは無いかと思います。)

○ 子どもの看護休暇をもっと充実させてほしい。インフルエンザなどのときは年休等ではなく特

別休暇になるなど。学級閉鎖のときもコロナが２類の時のように特別休暇にしてほしい。

○ 仕事が定時であがれる環境を整える。時短勤務が小学校低学年までとれる。

○ 職場に託児所が欲しい。

○ 児童発達支援センターがあると良い。現状、毛呂山町には光の家の日中一時預かりがあるが、

人数制限があり利用したくても利用までに時間がかかったり、空きがなく利用できなかったと

いう話を聞きました。また、就学前の障がい児発達支援の無償化に伴い、３才から小学校入学

まで利用者負担額が0円になるのはとてもありがたいが、日中一時預かりは上限はあるものの

毎回利用料金の支払いがあり、多く利用したくても金銭的に余裕がないと厳しい。
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○ 障がい児の親へのサポートとして、障がい児家族に役立つ情報冊子などがあると良い（以前住

んでいた市では、障がい児の親同士で話合い冊子を作成しました）。例に、産まれた後どんな

サポートが受けれて、どんな人たちが相談にのってくれるとか。どんな療育サポートがあり、

小学校はどんな所があるとか。車イスやバギーで遊べる公園の情報とか。

○ 障がい（知能・身体・発達）に対する社会の理解はまだ足りていないと感じる。非当事者への

啓蒙を行政がやってくれると良いなぁと思う。高校や大学や記号で子育て体験やロールプレイ

ングなど。こどもがきらいと思う人と好きや必要と思う人のディベートなど。

○ 障がいのある子（自閉もあり）なので、そういった子を見てくれる施設とやりとりを何度かし

ましたが、役場が必ず必要になります。書類が多かったり、段取りが面倒だったり…。もう少

し簡単に事が進むといいと思いました。
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第２節 子育て環境や支援について【就学前児童の保護者】

問 子育て環境や支援に関してご意見がありましたら、ご自由にご記入ください。また、調査票

の回答内容について、補足等がある場合もこちらにお書きください。

（１）記入内容の分類

子育て環境や支援について、自由記入の内容を分類したところ、合計253件のご意見を頂いた。特

に、地域の子育て環境や、公園について多くの意見があげられている。

◆記入の主な分類について

分類の内容 件数

① 地域の子育て環境について 58件

② 公園について 47件

③ 経済的支援、金銭負担の軽減について 24件

④ 保育環境について 23件

⑤ 道路整備（通学路等）について 22件

⑥ 教育環境について 14件

⑦ 医療環境について ９件

⑧ 学童保育について ９件

⑨ 交流機会（イベント）等について ８件

⑩ 家事、育児支援について ８件

⑪ 相談支援、窓口対応について ７件

⑫ 母子保健について ７件

⑬ 一時預かりについて ４件

⑭ 情報提供について ４件

⑮ 病児・病後児保育について ４件

⑯ 就労環境について ３件

⑰ 障害児等支援について ２件

合計 253件



第１章 就学前児童の保護者

子育て環境や支援について

19

（２）自由記述の内容

①地域の子育て環境について（58件）

○ 父母共に祝日が出勤なので、園の利用または子育て支援センターが使えると嬉しい。（土曜・

日曜も）子育て支援センターの利用時間を長くしてほしい。

○ 子供達が雨の日や天候が悪い時、室内で遊べる所が欲しいです。子育て支援センターなど、

土・日もやっていただけると大変助かります！

○ 子育ては365日で平日だけではありません。支援と言うのであれば、土・日に支援センターの

解放をしてほしいです。自営業など土日が休みとは限りません。土日に行ける支援センターが

あるだけで育児の負担、マンツーマンで子供と向き合う親のストレスは軽減されます。どちら

かが仕事でいないとき、一人でずっと子供と遊ぶのはとても大変なことです。

○ 支援センターも何度か利用しましたが、東松山のような大きな色々な遊具のある支援センター

になったら利用頻度も上げたいと思います。子育て支援については、物価高騰もある為、もう

少し少子化対策をもっとしていただけると助かります。

○ 子育て支援センターが土曜日・日曜日も利用できると助かるなと思います。まだ小さい兄弟が

いると、真夏や真冬は外で遊ぶので大変なので…。室内で思いっきり遊べるところがあるとす

ごく助かります。

○ 子育て支援センターについて、上の子が幼いときから利用させていただいて良い先生が多くて

たくさんアドバイス等いただき助かりました。日替わりで変わる非常勤の先生方はいつもやさ

しく子どもたちと遊んでくれています。子育て親子が楽しく通い続けられる施設にしていただ

きたいです。よろしくお願いします。

○ 子供は母親と一緒に保育園入園前に子育て支援センターや児童館へ行っていました。母親同士

の友達もできているみたいでした。なので、環境は十分に整えられていると思います。利用す

る側のおかれている余裕の有無を補完することができたら、それが一番の支援になると思いま

す。

○ 子育て支援センター、児童館が土日にも使えるようにしてほしい。児童館のスペースを低年齢

向け、高年齢向けに分けてほしい。児童館の遊具を整備してほしい。

○ 子供を遊ばせる屋内の施設（雨の日や夏日、冬日等）をもっと充実させてほしい。以前住んで

いた市町村では屋外・屋内ともに(土日祝含め）遊べる施設があり、たくさん利用していた。

現在は町内に屋内で土日祝に遊ばせる施設がなくて困っている。有料の隣町の施設へ行ったり

もしている。

○ 毛呂山町内に子どもと遊べる室内型の施設があったら嬉しいです。夏は暑くて冬は寒いため、

公園で遊べる期間が短い気がします。（寒さを気にしない子であれば公園で遊ぶ子もいると思

うのですが）。土日は子育て支援センターや児童館は日曜だけですが閉まっているので、室内

で遊べる所があればよいなと思いました。

○ 児童館について、あんな施設がもう1つ２つあってもいいのかなぁと思います。平日利用する

のは川角方面の子ばかりじゃないかな…。毛呂小、泉野小、低学年でも行ける範囲にあったら

嬉しいです！

○ おもちゃが古かったり、壊れているのに使われ続けている物が多いので、安全面から、おもち

ゃの定期的な点検は、しっかりやってほしい。新しいおもちゃは買えないのでしょうか？

○ 隔週でも良いので、日曜日の児童館解放があると嬉しいです。（坂戸市がやっているそうなの

で）

○ 児童館のすべり台が利用できないのが残念。外の砂場？の砂がネコのせいか、とても臭い。

○ 学童に入っていない子どもたちが集まれる児童館が泉野小・毛呂小の小学校区の近くにはない
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のはなぜでしょうか？公園も少なく、集まれる場所を増やしてほしいです。

○ 毛呂山町は、町中（市役所周辺）は少しは子育てしやすい環境ではありますが、川角駅付近は

公園すらもまったくなくてビックリしました。数年前に毛呂山町に引っ越してきた時は特に気

になりませんでしたが、子供が産まれていざ子育てをしようと思ったら、すごく子育てしづら

い状況だと感じました。駅に近い場所に住んでいるのに道路の整備もままならない状態。ベビ

ーカーはほぼ使えませんでした。少し子供が大きくなってきた頃、公園へ遊びに行きたいと言

われても、わざわざ車で連れていかないと遊びに行けない状態は非常に悲しいです。

○ 町営のプールを運営してもらいたい。イオンタウンなどにゲームセンターではなく、子供が体

を動かして遊べる様な施設がほしかった。

○ 小・中学生の集まれる場所が少ないと思う。前はライフの２階にゲームセンターがあったり、

少しでも集まれて安全な場所があったのに、子ども達が集まれる場所が少なくなってきている

と思う。集まられるとお年寄りからすると迷惑なのかもしれませんが、子を持つ親としては安

心できると思います。

○ もう少し子育て世代の話を聞くなどし、今後、毛呂山に若い世代が引越してくることなどを考

えないと老人の町になる。

○ 毛呂山町は子育てに充実していていいと思いました。もっともっと良くなってほしい。公園を

少しでも整備してくれるとありがたい。遊具や地面の状況を少しでもいいので見てもらいた

い。子どもの声が外から聞こえなくなっている世の中なので、少しでも外で遊べるようにして

ほしい。

○ 少子化で、地区でも子供会がなくなったりしています。自治会の活動も高齢化が進み、人手不

足しています。毎月の広報配りも負担に感じる人もいます。他の市などでは中学生の社会貢献

をかねて子供達が自治会活動に取り組む所もあります。

○ 子供たちがより過ごしやすい場所が増えればと思いました。よろしくお願いします！

○ 小さい子どもの遊べる場所をもっとつくって欲しい。公園や園庭の解放など。

○ 子育て支援センターや子ども医療費など、いつも助かっています。

○ 子どもが多い家庭はそれだけお金がかかります。幼稚園や小学校の学生品（バッグなど）のフ

リーマーケット等があると嬉しいです。

○ 子ども用品（乳幼児～中高生が利用できる）のお店があったら嬉しい。衣類や子育てグッズ

etcの。

○ ベビー服を買う時、坂戸や鶴ヶ島、東松山まで行かないと買えないので、西松屋、バースデ

イ、赤ちゃん本舗などの商業施設が欲しいです。

○ 子供用品店やおもちゃ屋が近くにあると助かる。

○ 西松屋が町内にできてほしい。（子供服、用品を扱っているお店）

○ 毛呂山町にはお金がないので子育てしにくい。他の地域の方に聞くと街の補助等が充実してい

る。もう少し子供がのびのびお金のかからない生活がしたい。

○ 地域によると思いますが、我が家の周辺には老人が老人様といった様子で、子供は過ごしやす

くありません。子供が帰ってくる声にうるさいと言ったり自治会の会議に子供を連れて行くと

（片方の親が仕事のためやむを得ず）“うるさい”“だまらせろ”といったことを言われます。

地域のお祭りもどうみても老人メイン。子供への活動はほとんどありません。予算がないそう

です。子育て支援というなら、自治会長など若い世代にバトンタッチするなどしていかない

と、いつまでも子供は窮屈な毛呂山で過ごし、ここに永住しようとは思わないと思います。私

はこの地域に家を建てたことを後悔しています。

○ 埼玉県のこども１人で留守番させたらどうのなどの、あからさまに子育てしてないおじさんの

意見は少子化に拍車をかけるだけだと思う。きちんと子育てにたずさわった方が子供のために

なる政策を出すと思うので、幼稚園、保育園、子育て世帯、たくさんの方の意見をきいて下さ

い。毛呂山は住みやすいが、財源がなさ過ぎて満足のいく子育て世帯への支援は全然できてな
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いと思います。

○ 老人支援に力を入れすぎだと思います。子育て支援と言いながら全くといっていいほど役に立

っていません。もう少し子育て世帯の事を考えてほしいです。老人の事を大事にするのはいい

と思いますが、これから次の時代を生きていく子どもたちが生活しづらい町になっています。

生まれてからずっと毛呂住民ですが不満ばかりです。「〇〇をやります」など言葉のみですま

せるのはやめてほしいです。のびのびした子どもを育てたくてもこの環境では難しいです。表

だけ良く見せても裏はわかる人にはわかります。大人の自己満足のみで物事を進めていかず、

周りをしっかり見て下さい。老人ばかり大切にしないでください。このままでは毛呂の子育て

世帯はいなくなりますよ…・よろしくお願いします。

○ 老人に対しては色々とある中で子供に関しては手薄すぎる。

○ 高齢者支援だけではなく、子どもの支援が少ないのでもう少し充実すべきではないかと思いま

す。

○ 毛呂山町は、老人に特化した町になりつつあるので、これでは毛呂山町も子育て世代は来ませ

ん。世の中少子化で困っているのであれば、もう少し子供を育てやすい環境や支援がないと子

供を育てるのは本当に大変です。物価高の時代、子供に対して支援がないと、共働きは当たり

前の時代ですし親の余裕もありません。今後、毛呂山町が変わって頂ける事を願ってます。

○ 町から子どもが産まれたら定期的にオムツや粉ミルク、選択できて発送されるシステムなど他

の自治体で取り入れてるようなことを参考にして子育て世代を誘致しないと、毛呂山町は高齢

者に溢れかえり子どもは減る一方です。不登校児も多く、生活保護受給者も多い中自分の子ど

もが大きくなってこの町に家族を連れて戻ってくるとは思えないです。どうか未来を見据え目

先のコストに囚われず取り組んで欲しいです。宜しくお願い致します。

○ 他県に比べて手厚くないなと感じることがあります。小さな町なので仕方ないと思いますが。

もう少しハンデがある家庭でも子育てしやすい町なら有難いです。

○ 人口が多い他市から越してきましたが、人も自然も魅力的だと感じています。歩道や公園、自

然への触れ合いがもっと改善されればとても子育てしやすい所だと思っています。

○ もっとまわりの市や町をみて、良い所は取り入れてほしい。

○ 自転車のライトとか配布とかもしてほしいです。

○ 今、離乳食中の子供を育てています。子供の３回食にあわせて生活をしていると、支援センタ

ーになかなか行けません。支援センターでの食事会（月１回でも）あれば行きやすいです。

○ 子供の数が多いのに所得制限されると困ります。所得制限をかけるなら子供の数も考慮に入れ

てください。

○ スポーツ少年団へ入れる年齢になる以前の小さい子が通える習い事の選択肢が少ないです。ダ

ンスや体操教室、音楽教室があるといいなと思います。

○ ちょうど１年前の週末、町内の祖父母宅にいたら、２M以上ある大きな雄鹿が興奮した様子で

こちらに向かって走ってきた。ビックリして立ち止まることしかできなかったが、その後更

に、それをおいかける黒い大きな猟犬が野放しのままやってきた。全て、家の敷地内で起きた

事です。５分後猟師のおじさんが来て猟犬を連れていったが、非常に危険だと感じた。銃声が

聞こえるのは日常茶飯事だが、まさかこんな近くで猟をしているとは思わなかった。祖父に言

うと「ここは民家があるから禁猟地のはずなのにな」と。毎日、幼稚園の送迎で子どもを送り

とどけてもらっているので安心して生活できるようになりたい。今年もまた、民家のある家の

裏で獲物を追いかける猟犬の吠えた鳴き声と鈴の音、銃声が聞こえるのでとても不安です。人

が生活する区域で猟はしないで欲しい。現状、銃声が聞こえ始めてから、「今日は猟をしてい

るから畑仕事をやめておこう」と判断しているので、事故が起こる前に、今日は猟をする日と

お知らせして欲しい。町内に住んで子育てしたいが、この様な状態では危険すぎる。

○ 子育て中、特に幼児期に母親が仕事をしなくても（もしくは働きやすい、休みが取りやすい



22

②公園について（47件）

等）安心して生活できるような制度があるといいです。

○ 何も要求しなくてもよかったです。

○ 子育て歴、毛呂山在住歴が浅いのでわからないことの方が多いのですが、保健センターの方や

保育園の先生方に助けてもらえているので不安は少ないかなと思っています。買い物等、外に

出ると手助けしてくれるお店の方や（多分）町民の方にも感謝している日々です。

○ 町全体で子育てをしている実感がなく、寂しい気がする。子供が少なくなってきているので安

心して登下校ができるのか不安しかない。昔に比べて学校行事に地域の人が参加することも少

なくなってきているように感じる。

○ 問10の所、どうちらかというとこちらに書くべきでしたね。すみません。なんだかんだ現状で

満足できている気がします。

○ 町独自の子育て支援や、町のウリの様なものがあると魅力的。何となく子どもが成長して入学

して…の様な地域ではなく、“子どもを大切な存在”と思ってもらえているなと感じられる様

な独自の支援があると嬉しい。

○ これからも毛呂山町で子育てをすると思いますので、よろしくお願いいたします。

○ 安全で、子育てしやすい、したいと思える街。

○ 安全で、子育てしやすい街になってほしい。

○ 土日祝日にワンオペなので遊べる場所を作ってほしい。

○ 子供会など、町主催へ移行し親の負担軽減に努めてほしい。地域コミュニティも確かに大切だ

が、高齢者は高齢者で自分のことで精一杯。そこを子育て世代でフォローするのも厳しい。新

たなコミュニティの作成か、町負担を考えていくべき。

○ できるだけ保護者の出る幕を減らしてほしい。前に出たい親だけ楽しめばいい。外部委託を有

効的に活用するなど、払った税金が循環するような仕組みがあれば、払い甲斐もあるのでは？

と思います。いっそ、児童手当等を充当するという方法もありますよね。コロナの時のお金と

か。専業主婦（夫）やパートの方が捌ける手間、時間、負担感はフルタイムには無理です。学

校の保護者会含め、従来の当たり前の認識を大幅に変えることを強く望みます。

○ 子育て大使を作り、他市町村より移住者を増やす。→実際の子育て中の父母より選び、実際の

声を広げ地域活性化に繋げる。企業誘致も経済的には大切なのかもしれないが、毛呂山町だか

らこその自然環境も残してほしい。→キジが地震前に鳴いていて、天然の緊急地震速報があっ

たが、企業誘致の工事後キジの姿が見えなく、鳴かない。企業誘致と子育て世代の住民増加、

町の収入としてどのくらいの違いがあるのか。

○ 毛呂山は公園が少なく、遊べる場が少なすぎる。もっと地域の人たちが気軽に集まれるような

広場は絶対に必要！自然と交流も深まるので、そっちを強化してくれる方が嬉しい。そもそも

相談窓口もいらなくなる。相談窓口に行ったところで、きれい事ならべられるだけ。だったら

お母さんたちが気軽に集まれて自然にぐちることのできる公園を作ってもらうのが一番良い！

○ 川角駅方面には大きな公園がなく、子供が楽しんで遊べる場所がないので、もっと遊具が沢山

ある公園が増えるとうれしいです。

○ 公園がない。大型遊具でなくていいから、子ども達が集まって自由に遊べる広場を作ってほし

い。友達もできやすくなる。今はたまに総合公園に行くが遊んでいる子に会ったことがない。

子どもだけで行きやすい場に公園を。

○ 公園にインクルーシブ遊具が欲しいです。砧公園にあるような。

○ 公園を増やしてほしい。

○ 公園や広場が少なすぎる。

○ 子供が過ごせる公園や屋内施設があればと思います。

○ 児童館・公園ももっと増やすべき。子どもだけで安心して遊べる場所が少なすぎる。
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○ 子どもの遊ぶ環境をよくしてほしい。

○ 町民レクリエーションもなくなってしまい、活気がなくなってしまっているようにも感じま

す。総合運動公園の閉鎖されたプールの場所なのですが、スケートボードパークなど、若い世

代へのアプローチをこめて活用してもらいたい。町外から若い世代を取り入れる町づくりをし

てもらいたい。

○ 子どもを遊ばせる場所が少ないです。公園の遊具もあってもサビていたりするところばかり。

一番思うのは、安全の事だけを考えて、昔あった遊具が少ない事。うんていも半円のものでは

ない、本格的なものは小学校だけで、幼児の間に使用できるところがなかったです。多少のケ

ガは付き物。親が注意し、幼なければ見守ることで防げる事故もあるし、間違った遊び方を学

ぶ機会とも思う。のびのびと体を動かす遊具が減っている事はとても残念です。有料（300円

以内）で利用できる大型アスレチック（木や林、森を利用した）で、場内での事故について責

任を負わない、または保険（１日の）に加入させたりで何かできないでしょうか？家やショッ

ピングセンターばかりで身体を動かす機会が無く、これで良いのか？と思います。

○ 公園を増やしてほしい。駐車場がある公園や家からすぐに行ける公園など、遊び場がほしい。

総合公園体育館は休日は駐車場がいっぱいになり、第２駐車場は子供がいる家には少し遠い。

○ 総合公園の遊具だけでは物足りないので、公園を増やしてほしい。年齢問わず遊べるアスレチ

ックを作って欲しい。

○ 子供が安心して遊べる公園がない。子供達だけで安心、安全に遊べる場所があると良い。

○ 公園が少ない（家の近くには１つしかないです）。外遊びの機会が少ないので、体力強化につ

ながらない。

○ 遊具（大きめのもの、アスレチック等）のある公園が町内にはないので増やしてほしい。

○ 町内にもっと子供達が遊べる施設（公園）などがほしい。

○ 小さな公園をもう少し増やして欲しい。子どもと歩いて行ける範囲にないため。

○ 公園が近くになく困る。駐車場がない所もある。

○ 公園が少ない。

○ 公園に新しい遊具が欲しいです。

○ 公園の整備について、だんだんと遊具が減ってきてさみしいです。総合公園の遊具は新しくな

り、子供も喜んで楽しく遊んでいますが、そこまで遊びに行くには車で移動です。もっと近く

の公園も整備してくれたらなぁといつも思います。あと、バスケットゴールのある公園を作っ

て欲しいです。越生や鳩山にはあるのに毛呂山にはないです。テニスコートばっかり…。ゲー

ムばかりして、と悩む親はたくさんいると思う。子供がわくわく外に遊びに行きたくなる公園

を増やして欲しいと思います。※これを書いてから知ったのですが、目白台にバスケゴールの

ある公園をつくってくれたみたいですね！ありがとうございます！もっと作ってください！

○ 子どもに鉄棒がある公園に行きたい、すべり台のある公園に行きたい等リクエストされるけ

ど、歩いて行けるところにはないし、車で行くと停められないところばかりで、公園へ行くこ

とのハードルが高く感じている。公園へ行くのは特別なことだ、と子どもは思っている。宅地

のそばより、スーパーや何かの施設の近くにあってくれたらそこへ行く前後に遊べていいのに

と思うけど、それではその施設への迷惑かなとも思うし、なかなか遊ばせることができないな

と思う。

○ 自然で遊べる場を整備してほしい。せっかくきれいな水が流れ、緑豊かなのに、安全に遊べな

いのはもったいない。現状子どもが少なくなっていることを考えると、多くの世代が利用でき

るようにしてほしい。

○ 光山小地区には公園がないので公園を作ってほしい。

○ ひよどり公園など草がすごかったり、遊ぶものが近所にないです。子供の遊ぶ場所も少ない。

○ 前久保中央公園の禁煙を徹底。
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○ 公園が近くになかったり、水道やトイレ、遊具が不十分と感じます。

○ 川角周辺には１～２才が遊ぶ外の遊具（公園）がない？総合公園は３才からの対象で、小さい

子はすべり台、砂場くらいしなく少しつまらない。「道の駅まえばし赤城」みたいに「ふわふ

わドーム」があるとすごくいいなと思いました。２才児はジャンプが好きです。遊ばせると永

遠というくらいずっとジャンプしてます。近場にできたらすごくいいなと感じました。

○ 無料で子どもが遊べる場所をもっと作ってほしい。公園が少ない。鴻巣市は上谷総合公園（水

あそび）、深谷市はわんぱくランド、秩父はキッズパーク、青梅市は鉄道公園。このような子

どもが遊べる施設が近隣にあると良いと思う。

○ 公園の質が低いため、小さい子がのびのびと遊べるように、整備や幼児に合った遊具を設置し

てほしい。

○ 公園が少ない。遊ぶところが少ない。近所のスベリ台や鉄棒など撤去されてしまった。

○ 町に公園を増やして欲しいです。小さい公園でいいので子供が歩いて行ける場所に欲しいで

す。

○ 公園を増やしてほしい。

○ 公園に砂場があるといいなと思います。（ネコなどの動物の排泄物が入らないように柵がある

とすごく嬉しいです）すべり台も子供は大好きですが、ブランコがある公園が少ないなと思い

ます。

○ 歩いて通う場所に子供向け公園が無い。

○ ３才未満の子どもも遊びやすい遊具がある公園や、土日祝日等も遊べる室内遊び場が少ないの

で増やして欲しいです。

○ 川遊びやじゃぶじゃぶ池など、水遊びをする際には、毛呂山町では遊ぶところがないので整備

されたら嬉しいなと思います。

○ 子供が体を動かせる、公園や室内施設を充実してほしい。

○ 小学校入学後の放課後の過ごし方は、できるなら放課後は自宅で過ごしてほしいです。でも働

かないと生活できないので、上記のような回答にしました。目白台のかわせみ公園に遊具をま

た建ててほしいです。平山地区にも公園を建ててほしいです。

○ 子育て支援室は居心地の良い所で園庭が遊ぶこともでき、とても有意義な場所ではあります

が、とにかく公園が寂しいばかりで小学校にあがってからの遊び場所はどうすれば？と心配に

なります。子供が少なく、お年寄りが多いためかと思いますが、とにかく遊具がない公園が多

く、駐車場つきの遊具の充実した公園がないため、休日は20分車に乗って町外の公園に行くこ

とが多く不便です。魅力的な公園が少ないと若い人も行きにくいと思います。

○ 公園の遊具新設。

○ 公園の遊具が壊れているのにそのままになっている（うぐいす公園）。もう少し小さい子が遊

べる様な遊具の設置をして欲しい。整備されていない公園(地面がガガタで危ない、公園の端

が仕切りがなく危ない…めじろ公園）。めじろ公園のベンチに子どもが座ろうとしたら座面と

背もたれの間が空きすぎの為、落ちたことがある。後ろがコンクリートだった為とても心配し

た。ベンチを使うのは大きい子だけではないので危ないと感じました。

○ 毛呂山町の公園の設備が古い。総合体育館の遊具がいつまでも壊れている。どこの公園も遊具

が古く少ない。いせはらふれあい広場のトイレが汚い。雑草がボーボーで、地面がでこぼこし

ている。遊具が古い。

○ 私は小さい時から毛呂山町に住んでいますが、昔より今は子供が遊べる公園が少ないというか

遊具がなく、遊びたくても走りまわったりとかしかできず、うちの子どもはブランコとスベリ

台が好きなのに毛呂の公園はない所が多く、いつも越生の公園へ遊びに行っています。お兄ち

ゃんは放デイさんに通っていますが、やはり越生の公園へ行くことが多いと言っていました。

普通の公園がもっと増えてほしいです。

○ 遊具がある公園を増やしてほしい(すべり台、ブランコなど)。総合グラウンドの遊具を新しく
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③経済的支援、金銭負担の軽減について（24件）

してくれて、本当にありがとうございました。子どもがとても喜んでいます。

○ 公園の遊具をもっと増やしてほしい。

○ 保育料の無償化を求めるが、第二子半額の件に関して言うと、第一子が入園している期間に限

らずにして頂きたい。

○ 保育園、幼稚園の完全無料化。学童の減額（せめて半額）。

○ 第１子から保育料を所得に関係なく無償化してほしい。

○ 保育料無償化、減額。

○ ０～２才の保育料を無料にしてほしい。

○ 小・中学校の給食費無償化希望です。

○ 小・中の給食費無料。かなり助かる。他の地域では無料のところもある。

○ 坂戸市みたいに給食費無償化をしてほしい。

○ 給食費（学校）を来年度から３人分は辛い。

○ 学校の給食費が３人分払うのは家計が苦しくなるから無くして欲しい。(坂戸はもうなくなっ

ているのにまだ毛呂山町はあるので子育てしにくく坂戸に引っ越す人が増えそう)

○ 給食費半額をこの先も続けていただけると助かります。日高の様に子育て世代は外食で使える

クーポン券など配布してほしい。

○ 第１子が小学校入学に伴い、保育園を卒業したら第２子の保育料がものすごく上がってしまっ

た。（父母フルタイム、第２子は２歳児クラス）第１子が学童に入所したのもあって前年より

保育料・学童利用料で月の支払いが４万円程出費が増えてしまった。就労時間、携帯を変える

と再計算までの支払いが不安だったので、働いた分だけ支払いが増えるが働くしかなかった。

○ 兄弟が卒園してしまうと、保育料満額になるのは厳しい。年の差関係なくの第２子は２子、第

３子は３子なのだから…。半額制度を確立してほしいと思いました。早く３歳児に。もし、第

３子ができてもまた第２子が卒園したら保育料が上がるんだと思うと…。４学年差以上になる

私はもう出産は考えられません。

○ 子育て世代への住宅購入補助等がほしい。現在毛呂山に定住したいと思えないため、もう少し

子育て支援へ力を入れて下さったり住宅購入補助等がないと定住したくないです。

○ 特に金銭面のサポートを強くしてもらいたいです。兄弟で保育所に通っていた時、第二子は保

育料が半額になったのに、第一子が小学校に入学すると全額になった。学童利用料もとられ、

保育園利用料も増え、毎月の生活費が赤字です。第三子を考えてますが、産めば産むほど金銭

負担が増えるので難しいです。児童手当ての増額を希望します。1人に対し月10万円の支給が

あれば（３人で30万）３人目も育てたいです。

○ ひとり親、全てにお金の援助してほしい。収入関係なしに。

○ 他県のように現金支援をもう一度してほしい。

○ 金銭的補助(保育園や幼稚園で必要な物品(体操服や個人で使うクレパス等)の無性配布など)。

○ 子供手当てを増額してほしい。

○ 子育て支援金の支給。

○ 子育て世帯への、町で使えるクーポン券や助成金等があると助かる。

○ 助成金などの充実。

○ 金銭的な支援など。ひとり親なので、金銭面での不安が大きい。

○ 今の子育て、子供たちを育て上げるのに金銭的な不安が大きい。第三子を産めば優遇されるか

らといってじゃあ産もうとは到底思えない。今１人でも子供がいるおうちに対して金銭的な援

助が欲しい。課税世帯だって家のローンや大学の資金の貯金の為にお金が足りない。
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④保育環境について（23件）

○ 平日、認可保育所に預けていますが、仕事が休みの時はその旨伝えていますが、嫌味を言って

きたりすることがあります。母子ともに良い環境での保育が受けられることを願います。

○ 保育園に通っているが、オムツを園で処分してほしい。衛生的に持ち帰りはどうなのか。保育

士の人数を増やして、保育士さんたちの負担を少なくしてあげてほしい。

○ 公立保育園にも保育アプリを導入してください。財源は、デジタル田園都市国家構想交付金が

あります。出生数が100人を切っています。転入者を増やして子どもの人数を増やすしかあり

ませんが、他市と同じことをしても意味がありません。坂戸市インフルエンザ全額助成のよう

に、他市より遅れをとってしまっては転出者が増えてしまいます。保育アプリを公立保育園に

も導入し、働くママにも優しい子育て施策を推進し、転入者を増やしてください。

○ 給食の主食の提供はなぜ園によって違うのか。小・中学校も提供しているのだから提供と考え

てしまう。

○ 保育園で３歳から主食（おにぎり）を持参するそうなのですが、夏場のことを考えると給食で

出していただけると安心（数回のお弁当の日もひやひやしながら持たせてます。）

○ 問15に関して、３才以上児もぜひ園から主食を提供して頂きたいです！近年の異常気象を考え

ると持ち運びの衛生状態が気がかりですし、親や先生方の負担も減るのでは？と思います。あ

と、その方の子どもが、より美味しいご飯が食べられるかと。（質問の仕方ですが、問15のあ

の２択だと「経済的負担が増えても…」が重く感じるので、もし次年度までに解決せず次回に

持ち越されるなら「少ない負担でも持参したい」「少ない負担なら提供してほしい」などの選

択肢を増やして頂けるとよりリアルな保護者の声を集められそう、と感じました。）

○ 給食費の負担ありがとうございました！園のおやつ少なすぎます。

○ 保育園で子どもをみてもらわなければ、親は仕事もできなくなるため、保育施設やサービスが

増えるといい。増設は簡単ではないと思うので、保育士や子育てに関わる人の給料をあげてほ

しいと思う。保育園の先生のおかげで３人の子どもがここまで大きくなったと言ってもいいぐ

らいお世話になっています。サービス利用側だけでなく提供側の環境も整えてほしい。

○ 保育園の０歳児の受け入れが少ない。町内で労働できる場所が少ない為、町外に仕事しにいか

なくてはならないので、延長保育の時間を長くしてほしい。（19時まで仕事をすると町内に戻

るのはもっと遅くなる為）

○ 保育料が高い。

○ 幼稚園の預かり保育について、預かり保育が休みの日には、幼稚園都合での休みが多い日や長

期休業の際には使用料を負担している。（実際には預かり保育が休みで利用していない場合に

も請求があるのが納得いかないです）無償化にはなっていないのでは？

○ 幼稚園の預かり利用料金が高い。学童の利用料金が高い。

○ 育休中の保育園利用の緩和。

○ 保育園の４月入所申請をしてから、入所が決定する時期が遅く、準備や、もし入所出来なかっ

たどうしようかという不安が強い。早く入所決定通知をしてもらいたいです。

○ 保育園の途中入所を11月までと決めないで、年度終わりまで受付ができるようにしてほしい。

他の市町村では決まりがないところもある。早生まれ（１月～３月）の子供は１年しか育児休

暇が取得できない場合、早めの保育園入所手続きになってしまうため。

○ 保育園の先生方にはいつも大変お世話になっています。信頼して毎日子供達を預けています。

子供達も先生の事が大好きで、子供をみていても大事にみてくれている事がわかります。あり

がとうございます。

○ 私共夫婦が共働きかつ不定休であるため感じるのですが、365日24時間体制で子の預かりをし

ていただける施設があると非常に助かります。（勤務日、時間、通勤時間を含めると子育ての

対応が難しいケースが多々ありますので）施設で勤務される方の負担はものすごく大きいとは
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⑤道路整備（通学路等）について（22件）

思いますが。

○ 一時保育（祝日）や病後児保育を充実させてほしい。以前住んでいた市町村ではネットでも予

約できて気軽に利用できたので、予約方法含め検討してもらいたい。

○ いろいろサポートや給付なども助かるが、学校や保育する側の仕事量を助ける人材を増やし

て、子供達と丁寧に関われる時間を多くできるようにしてほしい。（事務的なことなども）子

供達を見る側も増やしていけたらいいなと思う。

○ 保育園は大変さ（先生達の）をアピールするばかりで保護者が疲労困ぱいで仕事が休みの日に

預かってほしいとお願いしても断られた（乳児クラスはだめという決まりのため）。保育料も

支払い、一人親、預かって欲しいとお願いした日は、平日（週６預かってもらってはいない）

預かって欲しい。

○ 保育園の時間は7：00ー19：00ですが、学童の時間も、土、夏、冬、春休みと7：00－19：00に

はできないのでしょうか？

○ 保育園の転園ができないのはおかしいと思う。家庭の状況は変わるので、土曜保育が必要にな

った時に転園できないと働けない。

○ 保育料の多子軽減で第二子の年齢制限の幅を広げて欲しい。軽減されるのはありがたいです

が、４学年以上差があると全額負担の期間が大変そう。仕事しながら短い期間で妊娠出産は厳

しいと思う。

○ 通学路等の歩道整備。色々ありますが、何か1つでも実行して下さい。

○ 冬、16：30以降、道路や歩道が暗くて危ないので街灯を増やしてほしい。ゲオから埼玉医大ま

での中学校校庭側は交通量が多く歩道が狭いため、子どもの歩行や自転車が怖いため、対応を

検討してほしい。

○ 通学路について、阿諏訪、滝ノ入方面は帰りにバスが送ってくれますが、バスの送迎エリア外

に住んでいる子は１年生でも1人で長い道のりを歩いているところをよく見かけます。子ども

の人数も少ないので、送迎エリア外に住んでいる阿諏訪、滝ノ入の児童も一括してバスで下校

するようにしてほしいです。不審者に万が一出くわしてしまっても、阿諏訪、滝ノ入は人通り

が少ないので助けてあげられない可能性があり、不安です。帰りのバスに乗れる児童を通学距

離で限定するのではなく、地域ごとにバスに乗せてあげてください。よろしくお願いします。

○ 通学路の整備（街灯、舗装、歩道）。安心して子どもを歩行させられる環境が整ってほしい。

○ 西戸地区の通学路で横断歩道や信号機が少ないと感じる。子ども達（中高生含む）が通学路の

歩道側に渡るのに、横断歩道のない場所を渡っている様子をよく見かける。朝は車の交通量も

多く、いちごの里西戸店付近のT字路は事故も多いため、付近に信号機があればいいといつも

感じる。信号機があれば車のスピードの抑制ができるのではないか。

○ 小学生等の通学路で、自転車の交通量が多いにも関わらず歩道や横断歩道が整備されていなか

ったり雑草で歩きにくい道があり、危険に感じる。

○ 身近な子供が使う道が狭く交通量が多いので怖い。

○ 登下校時小学生だけでなく中学生も、交通量の多い道路を信号や横断歩道無しで横断しなけれ

ばいけない場所があるため、横断歩道を設置して欲しい。

○ 歩道がなさすぎる。車生活が基本なので交通量が多い。その中で幼い子を連れて散歩に行けな

い。整備してほしい。

○ 歩道の整備お願いします。歩道がないので危なくて子供だけで遊ばせられない。

○ 歩道がない所が多いので道路を整備してほしい。宜しくお願いします。

○ 現在、子供は旭台保育園に通っているのですが、周辺の道路の環境が気になります。朝はスピ

ードを出している車も多く、見通しの悪いカーブ、ガードレールの無い歩道などが多々あり、
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⑥教育環境について（14件）

ここを子供が歩いて通うのかと思うとヒヤヒヤします。登下校時は交通指導員の方もいらっし

ゃいますが、もう少し安全な道にならないかと憂慮しています。

○ 現在ベビーカーを使って外へ出ることがあるので、凹凸が小さいか通りやすくなっているとあ

りがたい。（お店などの出入り口）

○ ベビーカーでの歩道が通りにくいところが多々ある、段差が多いため、車道を歩くようになり

危険。

○ 毛呂山町で生活していて、本当に不満に思う事は道路がせまく、子供達の通学路も危険な場所

が多いです。歩道もない道があるので、整備して欲しいです。心配で安心して子供達の登下校

させられません！

○ 南台に住んでます。住宅街のわりに大きな車も通るし、そこそこのスピードです。すべての角

にとは言いませんが、カーブミラーがもっと欲しいです。道を広くするよりミラー増やす方が

早いし楽なのでは？

○ 街を歩くと空き家や倒壊しそうな家など、危険な建物を見かけます。子供が1人で歩いてケガ

したり、夜間は暗いので家などに連れ込まれたりしないかと不安になります。道も側溝がその

ままフタがない場所が多い！安全対策！お願いします。

○ 道路の整備をお願いしたいです。側溝が閉じていない所があり落ちてケガをした事がある為。

○ これ以上交通の便を悪くしないでほしい。

○ 生活道路の整備について、歩道の整備をぜひ進めて頂きたいです。この町に引っ越して来た

時、子連れの移動は主にベビーカー使用でしたが、とても押し辛く、支援センターや保育所周

辺の道ですら狭かったり、ガッタガタなことに驚きました。毛呂山町が車中心社会なことは承

知していますが、若年層では車離れも進んでいるようなので、歩行者向けの整備をご検討頂け

たら幸いです。

○ 循環バスを12才まで無料にしてほしい（６才までは大人１人分無料）。歩道が狭い、或いは無

い道を減らしてほしい。

○ もろバス等、町内巡回の交通手段を充実して頂けると助かります。もろバスを利用しておりま

すが便数が少なく、時間的に利用したくても利用できないケースが多々ありますので。上記、

難しいとは存じますがご検討を頂けますと幸いです。

○ 特にPTAの役員決めや存在意義が問われる時代になってきているのではないかと危機感を覚え

る。町全体で子供を育てられるように支援があると良いなと思う。

○ PTA等の共働き世帯が肩身の狭い思いをするようなことはなくしてほしい。行政が出来ること

は行政がしてほしい。

○ 共働きが普通になった今、学校でのPTAなどボランティアなどにして頂けると助かります。他

の市や町は、ボランティア制にしている所もあると聞きました。PTAに入らないと通学班にも

入れないとも聞きました。本来、PTAは任意なのに半ば強制加入になるのは違うと思います。

○ 幼稚園等での親の役員の負担が大きいのでなくしてほしい。

○ 毛呂は学力が低いので、補修や学習に関する指導などを充実した方がよいと思います。秋田

等、学力が向上し、子どもが増えている場所をモデルケースにして人口をもう少し増やしてい

った方が良いと思います。

○ 小学校の１クラスの最大人数が35人であり、その人数で１クラスになった時の担任の先生の負

担がとても大きく感じる。特に、１年生で子どもも親も初めての事だらけ、先生も各児童を把

握しきれていない時期は、できれば見守りの先生をつけてもらう等、負担を少しでも減らして

いただきたいと思う。

○ 小学校統合と設備（安全面）改善してほしい。人口が多い他市から越してきましたが、人も自

然も魅力的だと感じています。歩道や公園、自然への触れ合いがもっと改善されればとても子
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⑦医療環境について（９件）

育てしやすい所だと思っています。

○ ｐ.19の問29、小・中学校の教育内容・方法についてですが、小６になってプリントへの記名

がひらがなでも、中１で提出物を出していなくても、何も指摘されないようです。毎日、子ど

もを独りで30～40人も見ているとストレスだし、疲れているとは思いますが、「教育者」とし

て、気づいているけど言わないのと、そもそも気づいていないのではまた違いますが、子ども

のために言うべきところは言ってほしいと思います。ハラスメントやら虐待を気にしすぎて、

世の中のルールを守れない子を作り上げないようにしてほしいです。親のいう事をまったく聞

かなくなる年頃です。他の大人が提出物？出さなくても何も言わないよ、なんて言ってたらい

くら親がちゃんと出すものは出せと言ったところで、先生だって何も言わないんだからいいん

だよ、となります。先生方が大変なのはわかっています。一言でいいです。一瞬でいいから厳

しくするところは作ってください。

○ 小学校の参観日の時間がいつも５時間目です。幼稚園ママだけの意見になりますが、午前中の

時間にできたらお迎えを考えないで参加できるのになといつも思っていました。

○ 小学校まで2.5kmあり、同級生も下校の時にいないので、そこが不安です。仕事もしているの

で、パトロール等などもう少し支援して頂けるとありがたいです。

○ 下校時の見守りを充実してほしい。また、朝の旗当番も保護者負担はやめてほしい。

○ 小学校の下校班が人数少なく、危ないから迎えに来てほしいと言われることがあるので、誰か

立てる人はいないか。

○ 健診等で問題ないと言われているけど少し言葉に遅れがある子供を幼稚園で拒否された事と、

園庭開放等に何度も通ってないと入園させられないと別の幼稚園でも言われ、親子に対して求

める事が多すぎると思い驚きました。

○ 私がパニック障害で児童館や園庭開放に通う事が難しく、普段は公園に行く事しかできず子供

が可哀想なので幼稚園や保育園への入園を希望していますが、幼稚園は無理だとわかり保育園

の申請をしても近所に両親がいる為優先順位が低いと言われどうする事もできずにいます。保

育園は人気ですし、働く為にも預けなければならない方も多いと思いますが、幼稚園にはもう

少し柔軟に対応して頂けたらと思いました。

○ 町内に小児科を増やしてほしい。突然の体調不良があった際に予約が取れず、その日に診ても

らう事が出来ず大変困っている。

○ 小児科を増やしてほしい。予約が取りにくく、行きたい時に行けなかったりする。

○ 産科がもう一軒ほしい。

○ うちの子供達は病気があり病院に通っています。病気があると保険に入れず、これから手術を

したりする話があるんですがお金が心配です。通院は今無料ですが、入院や手術は１度支払い

をしなくてはなりません。どのくらい入院したりするかわからないので何か支援があったらい

いのにと思います。

○ 毛呂山町は医療費も18歳までになりましたし、色々と頑張っているとは思います。

○ こども医療費支給を高校生までにしていただきありがとうございました。

○ 子供医療費の受給を高校生まで受けられるようにして下さい。越生町では高校生まで受けられ

ます。

○ インフルエンザやコロナが流行している中で、子どもを診てもらえる病院が身近に少ないよう

に思います。

○ インフルエンザの予防接種の助成について、２回接種の必要な13歳未満までは、自己負担額が

もっと少ないと助かります。
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⑧学童保育について（９件）

⑨交流機会（イベント）等について（８件）

○ 復職し、将来子どもが学童を利用する様になった場合、夏休み等の長期休暇も利用することに

なるが、保育園や学校の様に給食又はお弁当の提供をお願いしたい。フルタイム勤務の親にと

って負担が大きすぎる。子どもを産もうと思えない。（大変さが目に見えて…）

○ 学童を春・夏・冬休みだけの利用可にしてほしい。

○ 両親とも共働きの為、夏休みだけでも学童かそれに準ずる施設に預けられる様にしてほしい。

○ 学童の利用も長期休みの利用をさせてもらえないでしょうか？今の現状利用は時代に合わな

く、パートで働きに出て少しでも稼ぎたいという人から、更に必要以上に利用料を取っている

様に思い、不満です。

○ 学童保育の利用時間を平日は午後６時30分までとなっているが、土曜日は午後6時までとなっ

ている。通勤距離があるため午後6時までだとギリギリなため、平日同様に午後６時30分まで

にしてほしい。

○ 学童について、一時預かりの様に１回いくらなどで利用できると助かります。（回数制限など

設ければどうでしょうか。人数/１日）

○ 学童保育の負担が大きく通わせません。町のサービスで充実させてほしい。

○ 学童保育の一時預かりを希望します。

○ 小学校にも、幼稚園のような一時預かり制度があると嬉しいです。

○ お年寄りの方と小学生や中学生が昔の遊びを教えてもらえるイベントなどがあると楽しいと思

う。親も学校の先生に子供を任せて行事に参加することが少なくなってきている。仕事（共働

き）を理由にして行事に参加しない人も増えてきている。収入のことを考えると仕方ないとは

思うが、全て学校や園の先生、その他の保護者に任せてしまっていて、負担が自営業の人、主

婦などにかかっていると思う。

○ 自分は広報等に載っているような親子で遊ぶ会などは行けませんでした。子供が人見知りで、

特に高齢者の方が苦手で泣いてしまう子だったので遠慮してしまいました。明るくハキハキし

ていてお友達と仲良くできる子が集まるイメージだったので、人見知りする子は浮いてしまう

のではないか、泣いてしまったら迷惑がかかるのではないかと思っていました。なので、人見

知りの子が集まる会があったらいいなと思っていました。SNSではなく地域でそういう場があ

ったら人見知りの子を持つ親でも孤立しないのではないかなと思います。また、そういう子の

場合は無理に話しかけたりせず、ただ見守って頂けたら嬉しいので、特にみんなで遊びましょ

うではなく、母親・父親同士の交流の場として集まれたらいいのではないかと思います。

○ ファミサポさんと交流するイベントなどはとてもよいと思う。

○ 子供が楽しめるようなイベントが少ないと思うので、積極的に開催してほしい。

○ 子育て支援において、年齢の枠がある為、兄弟を連れて行きづらいと感じてしまう。例えば、

児童館のイベント２歳枠で書かれていると下の子を連れて行きづらい。実際行くと該当の年齢

の子どもだけで兄弟を連れて来ている人を見た事がない。他の人に預けてまでその子の地域交

流、学びの場をもうけるのはしんどいと思ってしまう。複数子どもがいる家庭で（特に年後な

ど）参加しやすい環境があればと思う。実際上の子で極力参加したが、下の子が産まれ、とな

ると行きづらくなり、ぱたりと参加しなくなってしまった。

○ 町内でのイベントは結構さかんなのかな？とは思いました。幼稚園でチラシを持ち帰ってきた

り、各地にポスターが貼りだされたりして、おでかけの参考にしています。

○ わが家は自営業なので、休みや送り迎えなどはかなり融通がきく方です。共働きのようなもの

ですが、自営業ですのでお金の自由があるわけでもないので、旅行等が控えめになりがちで
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⑩家事、育児支援について（８件）

⑪相談支援、窓口対応について（７件）

す。なので、やぶさめや産業祭、花火大会などはおでかけするいい機会になりますので、長く

続けてほしいなと思います。コロナで地域の行事がなくなった等の話も知人から聞いたりして

いるので…。

○ 子供が２、３才など今より小さい時ですが、毛呂山町内は遊べる場所も少なく、保健センター

など子育てしやすい様にコミュニティを提供する為のイベントなどが定期的にありましたが、

時に父親が主に育児を行っている場合、どうしても輪に加わる事ができませんでした。（他の

母親からは警戒される、すでにコミュニティが形成されている等）。難しいとはわかっていま

すが、一家庭からではなく、町側からのアプローチももっとあった方が助かる親もいるのでは

ないかと思います。半強制的でもないと他のコミュニティに関わる事がほとんどなく、このま

まで良いかと諦めが強く問題も表面化される事なく、子育てしていてよかったと思う事は多い

とは思えませんでした。（親個人の問題が強いとは思いますが）。

○ 子育てを母親任せな旦那が多い。離婚したら知らんぷり。親としての自覚がなさすぎる。その

為に罰則を厳しくするべき。母親の働き方を見直してほしい。結局母親の負担が多すぎる。

（給料が安すぎる）

○ 子どもを数人育てていますが、今現在、一番下の子の預け先がなく（保育園は空きがなし）昼

は子どもを見ながら内職をして、夜主人が帰宅後、夜勤で働いています。出来ることなら最低

でも子どもが１才を過ぎるまでは預けず、仕事も休み子育てに専念したいです。しかし、補助

が出るわけでもないので働くしかありませんが、日中に働くことができたとしても一時預かり

や学童、延長保育でお金がかかり、子どもを遅くまで預けて働いている意味があるのかと考え

させられます。子育ては協力してできますが、とにかく経済的に厳しい。今のこの日本で子ど

もを育てることはとてもむずかしいと思います。仕事をしなければならないのであれば預けら

れる環境を整えてほしいですし、人口を増やしてほしいのであれば子どもを育てられる環境を

整えてほしいですね。

○ もう少し、子育て家庭に支援があると助かります。

○ ベビーシッターの補助をだすなど、母親がもう少し休める時間が作れるようサポートをしてほ

しい。

○ 片親の人、収入が少ない人へのサポートを増やしてほしい。（3才までは児童手当多くて年々減

っていく額の見直し等）どの年齢でもお金はかかるし、かかってくる所が変わるだけだと思う

ので。習い事をさせてあげたかったが、収入が少なく習わせてあげられない。

○ 専業主婦をしていても、30代で出産したため、子育ては体力が…。疲れからイライラすること

もあるので、子に優しくいられる様、もっと気楽に子をみてもらったり預けてリフレッシュで

きる（お金もかからない！）場が増えていってくれるとありがたいなと思います。

○ 今、妊娠中でつわりがひどく、どうにか子どもの面倒を見ていますが、どうしても辛いときが

あります。そんな際に利用できるものがあると心にも余裕を持てると思いました。検討してい

ただきたいです。

○ 病院に子どもを連れて行ってくれるサービスがあれば助かる。

○ 保育園の先生を始め、児童館の職員さん、子育て支援室の職員さん、役場の子育て支援係、子

ども課のみなさんに大変お世話になっております。いつも優しく声をかけていただき、一人で

子供を育てる身としては大変感謝しております

○ 子ども課の方がいつも優しく接してくださるので癒されています。いつもありがとうございま

す！
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⑫母子保健について（７件）

⑬一時預かりについて（４件）

○ 保健センターや支援センターの方にはとても親身に話をきいていただき、迅速に対応もしてい

ただき本当に感謝しています。子どもが複数人いるとどうしてもスケジュールが合わないこと

が多いのですが、いつも快く対応してくださり、問題が発生してもすぐに動いてくださいまし

た。今後ともよろしくお願い致します。

○ 役場の子ども課の職員の入れ替えはあるのでしょうか。正直もう二度と関わりたくないくらい

行きたくありません。信頼もできません。保育園（町立）も。毎回話が伝わらず困ることが何

度もありました。別の保育園を利用したことで違いを知ってしまい、更に不信感が出るように

なりました。ここ数年で、この町で子育てをする自信のなさや不信感、怖さが出てきてしまい

ました。しっかりしていただきたいです。

○ 子供の相談窓口を一ヶ所にまとめて、ケアマネの様な方と相談できる様にしてほしい。

○ 子ども課の対応の質をあげてほしい。職員によって対応がマチマチ。たまたま対応してくださ

った方が印象悪いな、と思うと足を運びづらくなる。

○ 今はあまり利用することはないですが支援センターや児童館や保健センターの職員さんがとて

も優しい方ばかりで親身になって話を聞いてくださり悩みや相談もしやすかったです。

○ 以前、保健センターの「離乳食講座」に参加し、とても勉強になりました。子供ももう３才に

なりましたが、私自身、料理が得意ではないので、幼児向けのおかずや、大人の献立からの取

り分けなど、教えていただける場（機会）があればありがたいです。２～３才向け用事食講座

など。

○ 妊娠中に転居したり、かかりつけの産婦人科を転院しなければならなかったりとが重なり、パ

パママ教室に参加できずにいました。初めての出産と子育てで不安が大きかったです。相談す

るところが欲しかったです。

○ 保健センターからのしつこい電話は忙しくしている子育て中は迷惑でした。勝手に長話する

し。税金のムダ使いでは？対応も暗い人ばかりでこちらまで暗い気持ちになりました。

○ 保健センターの方のアドバイスが的確ではない。もう少し寄り添ってほしい。

○ 保健センターでの手続きが不便。平日しか開いてないので、つわりのなか母子手帳を取りに行

くのが辛かったです。代理人でも可能ですが、平日のみだと難しい。予診表も毎回取りに行く

のが大変。役場などでも手続きできたらいいのにといつも思います。

○ 子供が産まれてすぐわからないことだらけで不安な時に保健センターの助産師さんに電話で相

談したところ早めに助産師訪問に来ていただけてその時はとても助かりました。

○ ３歳児検診等で保健センター利用時、育児につかれて辛い、不安などアンケートに記載したが

誰も声をかけてくれなかった。何のためのアンケートなのでしょうか。

○ 一時預かりを１才からではなく、６ヶ月くらいからにしてほしい。（離乳食が始まるとストッ

クを作る時間も取れなくなるので）

○ 一歳未満でも一時預かりが利用できると良い。利用している園で一時預かりをしてほしい。

○ もっと気軽に一時預かりをしてくれる場所がほしい（近くに頼れる人がいない為）。

○ 一時保育制度も使えない（保育園を利用しているため）状況、ファミサポにお願いするお金は

ない。預かってもらえないなら保育料を日割りで返して欲しい。園長に泣いて訴えたが１年間

無視され続けました。今の現状、保健センターや保育園の対応は子育て支援といえるのか分か

りません。改善してもらいたい。
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⑭情報提供について（４件）

⑮病児・病後児保育について（４件）

⑯就労環境について（３件）

○ 毛呂山町内にいると近隣の人も各施設の人も優しい。また保育施設やサポート施設や事業もた

くさんある。そしてそれらを利用しているので総じて困っていない。情報提供等も十分にやら

れていると思う。ただ、それらを利用していない人こそ困っていたりすると思うので、「人の

手を使う」ことに気がとがめる人が、どうしたら当たり前のようにサービスを利用できるの

か、難しいけれど考える必要があるのだと思う。

○ やぶさめ横丁や産業まつりなど商工会主導の公的イベントだけでなく、企業主催イベント（イ

オンタウン、ゆずの里ケーブルテレビ、福しん、関越物産、福島食品、敬称略）など人の集ま

る場で情報提供するのが良いのではないかと思った。

○ アンケート結果を計画に反映させた結果どうなったのかわかるwebページ等があると嬉しいで

す。人員が少ない中、いつもご対応ありがとうございます。

○ 町に色々な保育サービスがあるのがわかりました。これからは利用させて頂きたいと思いまし

た。宜しくお願い申し上げます。

○ 子どもが体調悪い時にも、経済的不安、休みづらいという理由から、中々連休で休むことがで

きなく、子供に申し訳ない気持ちになる。検診、学校、保育園行事、委員会などで育休を取得

している為、体調不良時（子供が）、困ることがある。ファミリーサポートなど、登録はして

いるが普段から利用している訳ではないので、いざという時にと思っても…子供が無理だろう

…かわいそうだよな…と思って利用できない。

○ 問19-3で、できれば仕事を休んで看たいが、休めない父母がたくさんいると思う。病児保育が

あってもよいと思うが、町にある病後児保育のサービスを広めて、看護師さん達に負担になら

ないように人数配置も考えてほしい。

○ 他県のニュースではありますが、福岡県で病児保育を無償化した結果利用者が急増し、今まで

預けられたのに預けられなくなったそうです。自己負担が０だと、一見良く見えますが、多く

の人が無料だからと飛びつき本当に必要な人が利用できなくなります。現在、毛呂山町病児保

育等に利用料金がきちんと設定されていますので（一部の方は無料ですが）、このままのサー

ビスを維持していだだきたいと思います。無償化＝全て税金で行うという事なので、サービス

維持のためにもある程度の自己負担は必要と考えます。

○ 病児保育が無いのも難しいと思います。毛呂山で一番近くだと鶴ヶ島になるので大変です。料

金も高いので。色々検討して頂きたいと思います。

○ 事業所内に託児所があると周囲の目を気にせず残業等できる。仕事と育児の両立がひとり親し

んどい。

○ 病気や病院に連れて行くために会社をやすまなくてはならない。既に有給を使い切ってしまっ

ている状況。頑張って働ければ働くほど援助がなく苦しい。

○ 持病があるため、２ヶ月に１度は病院で診察があるため、それ以外の私用ではあまり休んでい

ません。また、子どもがたくさんいるので、学校行事等参加するために休むのもあまりありま

せん。会社の方で理解があれば、もう少し気軽にお休み出来ると思います。なのでフルタイム

では、今の時点では働きたくても働けません。かと言って、町の方でも補助等出来ないと思い

ますが。
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⑰障害児等支援について（２件）

○ 障がい児の親が交流をもてるようなイベントがあると嬉しい。

○ あて名の子どもは発達障害（自閉症）があり、“もし障害があっても参加可能なら”と考え、

回答しました。発達障害がある子に対してのサポートや、町ではどのような支援をしてくれる

のかがよくわからない。専門的な事が多いので、もう少し簡単に、わかりやすくしてもらえた

ら助かります。
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第２章 小学生の保護者

第１節 子育てに必要なサポートについて【小学生の保護者】

問10 子育て（教育を含む）をする上で、周囲（身近な人、行政担当者など）から、どのようなサ

ポートがあればよいと思いますか。できるだけ具体的にお書きください。

（１）記入内容の分類

子育てをする上で、必要なサポートについての記入を内容ごとに分類したところ、合計260件のご

意見を頂いた。特に、教育環境について、家事や育児支援について多くの意見があげられている。

◆記入の主な分類について

分類の内容 件数

① 教育環境について 51件

② 家事や育児支援について 49件

③ 地域の子育て環境について 36件

④ 経済的支援、金銭負担の軽減について 33件

⑤ 保育環境（学童保育）について 27件

⑥ 相談支援、窓口対応について 21件

⑦ 情報提供について 11件

⑧ 一時預かりについて 11件

⑨ 交流機会について ８件

⑩ 障害児等支援について ８件

⑪ 就労環境について ２件

⑫ 病児・病後児保育について ２件

⑬ 母子保健について １件

合計 260件
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（２）子育てに必要なサポートの内容

①教育環境について（51件）

○ 子どもの宿題、勉強のサポート。

○ 夕方の家事の時間に子どもと遊んだり宿題をしたりを、自宅や自宅周辺で行ってくれるサポー

ト。

○ 小学校向け家庭教師サービス自宅で1時間ボランティアの方に苦手科目を見てもらえたらよ

い。

○ 学校での教育ではついていけないので塾みたいなサービスが定額で受けられれば助かります。

放課後学習では同じことを繰り返すことが多く、自分が学びたい内容とは少し違ったみたいな

ので、分からないところを解ける、できれば少人数の場所。

○ 子供の勉強も見てあげたいですが、あまり余裕がないので塾にたよっています。

○ 勉強など分からないところがある場合、子供達が分かるようにやさしく教えてくれるところ。

○ もっと様々な事柄に挑戦できる機会を身近にして欲しい。現在週に1回、授業終了後勉強がで

きる機会があるようですが、学校の終わりに地域の方が、学校に来て下さり、イベント等して

頂けると我が家は助かります。古い道具にふれるとか、ご年配の方とお話しするとか救命や防

犯も助かります。子供の学力は私自身図ることが出来ないので、子供にもっと伸びる力がある

場合、それを知る方法があると良いなと思う。どうしたら伸ばせるかも知りたい。たくさん現

在もサービスや工夫が実施されていると思いますが、どこで発信されていて、どこで情報をつ

かめるのか、正直わかりません。

○ 社会生活を終えた方（定年された方）が、放課後の時間に子ども達の宿題や学校で分からなか

った所を少し見て頂けるような「寺子屋」の様な所があれば良いと思います。どうしても親が

見るとケンカの様な少し強く言ってしまう部分が出てきたり、子どもが多いとなかなか全員を

みてあげるのはむずかしい。塾は高額になってしまうので、通わせることもむずかしい。「祖

父母の家へ行く」様な感覚でほんの３０分だけでも少し勉強をみて頂けるような子ども好きの

方がいたら共働きの人や経済的な負担を考えると良いのでは、と思います。昔教師をされてい

た方や、塾の講師をされていた方、教えることが好きな方、まだまだ定年後も若々しくいられ

ると思います。

○ 現在、毎週月曜日に放課後学習に参加しています。高学年はないのであると親も安心するので

あったら良いなと思います。宿題をやって帰ってくることや分からない勉強を大人（親以外）

に聞けるのでとても良いと思います。友達とも一緒に過ごせるので本人も楽しいそうです。

○ 学校の授業以外で毎週月曜日に勉強を教えてる行事があるようですが、その曜日をもっと増や

して欲しい。宿題を聞かれて教えるのに時間がかかり、理解してもらえるまでイライラする。

学校の授業だけでは勉強を理解できない時があるので、そういった子にきちんと理解出来るま

で教えてあげる人がいたらいいのにと思う。学童に行っているので、その時間に勉強を教えて

くれるような人がいれば尚良いと思う。アンケートばかりとって意見を聞いても実行される事

ってほぼないと思ってますが、少しでも変わればと思う。

○ 現在、小学３～４年を対象に、放課後学習を実施していただいているかと思いますが、小学生

なら１年生～６年生までを対象にして頂けると学習のサポートにつながりありがたいと感じま

す。

○ 放課後学習も5.6年にもやってもらいたいです。分からないところを4年生の時に放課後学習の

時に教えてくれて分かりやすかったって言ってました。

○ 放課後学習教室が全学年にあると助かります。学校に残って学習サポートが受けられるように

して欲しい。日曜日の学童。両親ともに土日休みの家庭ばかりではありません。
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○ 放課後学習教室を全学年やってほしい。中学生になってもワークでわからないところを聞いた

りできる場があるといい。なかなか休み時間も着替えたり、移動したりとやることがあるの

で、時間を作るのが難しいと思います。部活も早急に外部コーチをつけてほしい。外部コーチ

メインで指導するといいと思う。顧問の先生にもよりますが、未経験の先生だと子どもが可哀

そうです。

○ 子供の勉強面について不安があるが、親も就労している為、自宅学習がなかなか難しく、放課

後学習教室のようなサポートをもっと増やしてほしいなと思う。

○ 病気で休んだ時の勉強の遅れのサポートをして欲しい。放課後学習を３，４年だけではなく、

他の学年もやって欲しい。

○ 放課後学習教室のような勉強をみてくれるサポート。

○ 放課後利用して小学校で遊んだり学習面を見てくれたらうれしい（月曜日は５時間なのでその

日にでも）。

○ 学習面では、今お世話になっている放課後学習が大変助かっています。忙しい時間に宿題を見

てあげるのが大変な時もあるので、週に一度ですが帰宅後が家事に集中できるので、有り難く

思っています。

○ 小学校の放課後勉強を教えてもらえるのに参加したいですが、親が迎えに行かないといけない

という制限がありいけません。親の責任で3年生くらいからは子どもだけで遊んでいるので、

迎えがなくても参加させてもらえたらありがたいです。

○ 小学３，４年生の放課後学習教室のような時間が他の学年にもあるといいと思う。定年された

先生や学生の方などに少人数や個別に苦手な教科を教えてもらえたらいいと思う。（グレーゾ

ーンの子や勉強についていけない子が少しでもわかると気持ち的にも違うと思う。その際は有

料でも頼みたい人はいると思う）

○ 教育に関しては、夏休み等を使い苦手強化の補修等を各学校にて日程を決めて保護者送迎のも

と行って欲しい。町で３年生４年生の放課後学習ではなく、全学年、各学校で行って欲しい。

○ 子どもが親の存在や親への感謝を感じられるような授業を学校で沢山やってほしい。

○ 教育（学校）の事で言えば、先生が少ない。１クラスに担任１名では足りていない。学習支援

等クラスに１人必要だと思う。子どもが少なくなり、先生も少なくなるのなら、学習支援等を

町がもっともっと採用していくべきだと思う。人数が少なすぎる。また、学習だけでなく、生

活指導も必要。

○ 教育支援が整って欲しい。子どもの学習意欲や学力の向上のために、特別な授業や体験学習、

放課後の塾の無料開放など、子どもの興味関心を深められるような環境を整えてほしい。

○ 勉強が遅れ、理解が出来てない子のサポート。知力テストを学校などでもやって欲しい。補助

の先生を入れて欲しい。授業中に子供達の私語が多すぎる。担任が騒がしい子の注意に行っ

て、勉強が理解できない子がスルーされている気がした。

○ 急な学校からの呼び出し。インフル等の自宅待機時。学級閉鎖等の自宅学習時。

○ 小中学校はラインで出欠確認ができるようになったのはありがたいです。ここからもう少し広

げてもらって、別の居場所（小・中・自宅とは違う場所）を作ってもらって「そちらに行きま

す」という項目があったらなと。不登校はもちろん、今日は学校に行きたくない気分だけど自

宅も一人になって不安、心配等ある時に気軽に気分転換できるキッズサロン的なのがあったら

なと思いました。

○ 下校班で下校する時一人になってしまう場所があり、下の子を連れて迎えに行くのですが、結

構大変です。できれば一人になる所に誰か立ってもらえると私が行かなくて済むので助かりま

す。

○ 学校から少し家が遠くにあるので、学校近くに駐車場があると助かります。そうしたら学校行

事への参加がしやすくなります。
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○ 毛呂バスではなく、スクールバスがあると良い。その方が子供達が安心して使えるから。

○ 個別的な案件かもしれませんが、学校から家まで距離があり、道中も森など人目につかず以前

変質者が出たりという所を小学校のうちは歩きで通わなければなりません。子どもの数も減

り、学校近くまでの迎えを行う保護者も多いです。今後さらに子どもが減るので、登校すら班

が組めず、いずれ一人登校となります。下校も今は親、祖父などの協力を得て毎日迎えに行っ

ています。毛呂山小の方では一部スクールバスがあると聞きました。川角小区域にもお願いし

たいです。仕事もありますので15：00～16：00に間に合わせることは難しいです。毛呂バスを

活用できればとも思いますが、下校時のスクールバスをぜひともお願いしたいです。必要なら

もちろんお金を払っても良いです。

○ 学校の行事など中学校とも連携して日程など考えて欲しい。兄弟が多いと三者面談や授業参観

日が同じ月にあるので、同月に何度も休みを取りづらい。学校行事などの駐車場を確保して欲

しいです。

○ 日本語教育の充実（ボランティアやその他）。小学校での特別支援の拡大（先天的な障害のあ

る子だけではなく、日本語の理解度が低い外国人にも特別支援してほしい）

○ 全学年への学力向上のサポートをもう少し（放課後に）気軽に教えて頂ける機会があると助か

ります。

○ 学童の無償化や教育サポート（学校外）がもっともっと充実すると子供たちを育てやすい町に

なると思います。学校の教材を支払うことだけでも生活に苦しむ人がいます。子供達にはより

よい教育が出来るといいですね。

○ 検定取得。学校の教育の一環として行って欲しい。学力向上のための取り組み。

○ 学校の教室に入りづらい子などに学校の教室を開放してフリースクールみたいなものがあれば

親も子も安心して通えるのではないかと思います。

○ 子どもが不登校になってしまった時、なりそうな時、もっと子どもたちが気軽に立ち寄れる所

を設置してほしい。不登校の子どもの給食費をサポートして欲しい。いじめられて、学年全体

で学校へ行きづらい雰囲気にしてるのに、先生達は知ってるはずなのに対応しません。いじめ

っ子達はそんなことをして楽しんでストレス発散をしているので、学校へ毎日当然通ってる。

不公平ですね。いじめられている子が行きたくても行けず、悩み、毎日行くタイミングを考え

ているが怖くて行けないので、もっと先生たちも寄り添って欲しいです。学校に言っても本人

と先生、その子との話し合い…最終的にいじめっ子は口達者なのでいじめられっ子の居場所が

無くなり、よりいじめられることを先生たちはわかってないと思います。もっとサポートして

下さい。

○ 今は両親が働いていて、子どもに目がいかなかったり、学校の準備は子どもに任せている場合

が多い。忘れ物も増えるはず。リコーダー等は口をつけるものなので仕方ないが、その他の物

は寄付してもらう等して、学校に数セット置いておく等出来ないのかと思います。購入しなく

ても道具は使えるようにならないのでしょうか。

○ 制服のおさがり制度があるとありがたいです。学校で使用する物で毎回購入ではなく、学校の

備品にして頂き、それを生徒が使用するようにして欲しい。使い終わればその後に使用するこ

とはほとんどなく、ゴミになってしまうので、環境に悪いと毎回感じます。

○ ランドセルが重すぎる。リュックや他のバックもみとめてほしい。

○ 生徒の人数に限らず、少人数制のクラスにして欲しい。

○ 多国籍の子どもですのでもう少し学校でサポートがあれば言葉とか、KUMONに通わせています

がそれなりにお金がかかってしまうので。

○ インターナショナルスクール、外見、文化、障害が違う中で色々と学んだり、その親の交流、

情報交換、子ども達の学びを作って頂きたいです。

○ 旗持ちの当番が子供が少ないため月に2回あります。共働き家庭には少し負担です。
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②家事や育児支援について（49件）

○ 兄弟がいる場合、片方の行事で家を空けなければならないときに、下校時間に間に合わないと

きがあります。また、小学校の授業参観後の保護者懇談会に参加する際も、4年生からはその

時間、学校待機ではなく、先に下校となっています（低学年の時は、学校待機も出来まし

た）。4年生なので、鍵を持たせて先に下校させることは可能だとは思いますが、やはり、防犯

上、心配ではあります。学校の先生も、お仕事がとても大変で放課後にこのような対応が出来

ないと言うのも理解はできます。ただ、もし、このような時に、学校待機が出来ると、安心し

て、行事に参加したりできるかなとは思います。

○ めまいなど突然起こる場合もあるのに、学校のPTA役員など話をしても免除にならなかったり

するのが正直辛い。他県ではなくても何とかなったりしているのだから、くじなどで無理に決

めるのはどうなのかと毎回思うところがある。かといって、引越しなどしてきた家に声をかけ

たくても、家の場所も電話番号も教えられないと言われたりする場合もあるのに無理してやっ

てる家が不公平じゃないかなと思う。学校などに言ってもあなたが困っているいるのだから、

こっちで何とかしてくれみたいな感じだし、もう少し良い方法がないのかなと思う。

○ 町の職業体験やクラフト体験は小学生までがほとんど。来年から兄弟でさんかできないのでせ

めて中学生までにして頂きたい。中学校に男子（女子）バレー部を作って（存続）してほし

い。又はバレーボールクラブチーム立ち上げに協力してほしい。

○ 学校から家まで一人で帰る子が増えてきていて、学童バスに乗れれば親は安心だと思います

が。それかせめて大人が付くか。場所にもよりますが、うちの方は鹿やイノシシがいることも

ありますし、子どものスレスレの所をスピードを出して走る車もあります。学童注意の看板も

ありますが、地元の人以外だと気にせずに飛ばしていくので、何度もヒヤッとしました。ま

た、不審者情報だったり火災、地震などで学校の先生が途中までついてくれることはあります

が、人通りが多い所までで、ここからが危ないのに帰ってしまいます。子どもが不安を感じて

いる時こそ、大人が付いてあげるべきだと思います。保護者でやるには限界があるので、学校

から２ｋｍ以上あるとか条件付きでもいいので下校は学童バスにのせてほしい。

○ 登下校時サポートをお願いしたいです。学童バス。

○ 習い事の送迎。

○ 学童、習い事等の送迎。

○ お稽古の送迎。

○ 習い事によっては送迎があり、すごく便利に感じています。町のバスなどを上手く利用し、時

間帯やバス停なども考慮して、子どもたちだけで乗り合いが出来る送迎バスを運行して頂ける

と、習い事の幅も広がります。

○ 習い事送迎。

○ 習い事の送迎（気軽に利用出来る）日曜や祝日でも預けられる場所。

○ 送迎サポート。習い事とか。見守り。

○ 送迎サポートが充実しているとありがたい。冬は暗くなるのが早いため。子供を一人で習い事

に行かせるのが不安な為。

○ 塾や習い事へ送迎してくれるサポート。共働きだとなかなか難しく、子どもがやりたいと思っ

ても親のせいでやらせてあげられない事がある。

○ 習い事の送り迎えをサポートしてほしい。

○ 学校の送迎。

○ 遅い時間の習い事などの送迎。学校の役員の負担を軽減できるもの。

○ 習い事への送迎。

○ 子どもが早退する時の一時お預かり。習い事送迎。自分が体調崩した時の家事代行。



40

○ 家事や、塾の送迎など、ほぼ全てを自分がやっているので、仕事から帰ってきてもやる事が多

い。働かなくてはいけないので、自分の時間が少ない。なかなか夫から理解してもらえない。

ケンカになるので、あきらめている。

○ 子育てに時間を取られている時、夫の家事サポートがもう少しあればと思う。言わなくても理

解して欲しい。

○ たまに子供の世話をしてもらいたい。

○ 緊急時の預け先が充実すると助かります（ファミリーサポートなど）。

○ 低学年時に預けられる所があると良い（学童を利用していない家庭で）。

○ 常にサポートがあるので心配はない。

○ １時間いくら～のサポートがあるのは知っていますが、無料のサポートがあると良いです。

○ 学童保育も利用させて頂き、とても助かっております。今は特にサポートを望んでおりませ

ん。下の子が小学生になる前は、上の子の朝の旗当番時、家に一人で置いていかなければなら

ず、困っておりました。何かよいサポート策があればよかったなと感じております。

○ 少しの間だけでも子どもをみててくれる信用のおける人が身近にいるようなサポート体制があ

ると良いと思う。

○ 朝7：30～8：30の世話をして、世話をして、学校のバス停に連れていき、バスに乗せてくれる

サポート。

○ 子育ては全て私（母）がしているので、私が体調不良になった時の支援があると嬉しい。（買

物、塾の送迎、ごはんの支度等）＆家事サポート。金銭的にも夫は協力的ではないので、将来

が不安。

○ 緊急時の学校や習い事への送り迎え。夜まで仕事だった時の子どものお世話。

○ お弁当を作るのが大変。PTAや学童の活動を減らしてもらいたい。

○ 誰のサポートもいらない。ただそっとしておいてほしい。誰ともかかわりたくない。

○ 仕事をしながら家事をする事の負担が大きい。ファミサポの様な一緒になにかをするのではな

く、家事代行の様に、料理を作り置きしてくれて、家事を一つパスして子供との時間を作れる

ようなサービスを安価で利用したい。

○ 自分が体調を崩したら、食事を作り、片付けなど家事がストップして困ってしまう。なのでそ

ういう時にお弁当を配達してくれたり、買物を代行してくれるサービスがあったら利用してみ

たい。

○ 自分の体調が悪い時に、子どものお世話をしてくれる。

○ 先日テレビで小さな子供がいる人を対象にお弁当（お昼）お届けサービスをやっているのをみ

ました。すごくいいな～と声が出ました。毛呂山町もあればいいのにと思いました。

○ 可能な限り周りも一緒に子育てに参加したり、家事を手伝ってあげるだけでママ負担が軽くな

ります。近くに面倒を見てもらえない人には、国や、地域でサポートして頂ければいいと思い

ます。保育園の一時預かりでは無く、もう少し気軽にリーズナブルに2、3時間子供を預けれる

場所があったら子供が小さいうちは助かったと思います

○ １日自由時間をもらいたい。

○ お金がかからず、手助けしてもらえるようなサポートがあればうれしいです。簡易的な勉強を

短時間相談できるような場所があると助かります。

○ 気楽に安くベビーシッターが利用出来るようにしてほしい。

○ 訪問によるサポート。

○ 日常の家事のサポートを依頼できる仕組みを作ってもらいたい。未だ男性は家事育児は俺のや

る事ではないと思っていて、これをやって欲しいと伝えても夫婦げんかの原因になります。日

本男性が家事を自然に取り組む思想になるのはあと30年はかかると思うので。ほとんどの日本

女性は男女の家事分担に不満がある。子どもと家族との楽しい時間を持ちたいので家で妻だけ
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③地域の子育て環境について（36件）

が抱え込んでいる家事サポートの仕組みを作って下さい。

○ 急な預け先がなく、全て自分たちで対応しなければいけないので、大変だなと感じることがあ

る。ファミリーサポートは以前使用したことがあるが、事前に面接があったり、数週間前から

予約する必要があったり、決まった予定にはいいが、急なことだと使用しづらく使わなくなっ

てしまった。急なお迎えや預け先などがあると助かる。

○ 休みの日に子どもたちと遊びたくても、家事や買い出し、食事作りで一日が終わってしまう。

小さい子を連れて買い物に行くとスムーズに終わらず、時間ばかりかかる。家のこと、買い出

し、食事作りの手伝いがあると本当に助かる。たまには時間を気にせず、子どもたちとゆっく

りと遊びたい。

○ 短時間でも子供の面倒を見てもらえる人がいたら助かります。

○ 近くに親族がいたら助かります。

○ 家事や子育ての手伝い。

○ 食事のサポートがあれば嬉しい。

○ 家事代行サービス。

○ 家事支援サービス。

○ 家事代行や料理代行など。ゆっくりする時間が確保できたら子育てにもゆとりが出来る。

○ 今あるサポートで充分です！

○ あまり誰かに頼ろうと思った事がないので分からない。

○ 小中高に子供がいます。小学校は放課後の遊びのサポート、見守りが欲しいです。放課後教室

みたいなものを学年、曜日問わず増やして欲しい。中学は自主的に勉強できる場を増やして欲

しい。勉強だけじゃなく、社会に出てためになる学習を増やして欲しい。疑似体験（株や投

資、個人事業やプレゼンなど）インターンシップなどが今少ないと思うのでたくさんやって欲

しい。高校生は町内での学生雇用を増やしたり、毛呂山に残ってもらえる足掛かりとして高校

生のアルバイト先を増やしたり、そういう枠を作って欲しい。

○ 役員（PTA等）は外部委託してほしい。保護者同士のトラブルが多すぎる。

○ PTAと学童の雑務をなくす。

○ 学校、幼稚園のPTA役員等やりたい人がほぼいなく、保護者としてもPTA活動がなくても困らな

いので廃止するか、手が空いているシニアなどに委託してほしい。学童の役員も同じくイベン

ト等も特になくてよいので、役員を廃止して欲しい。その位子育て、仕事をしている親にとっ

て負担大。町内会の役員も同じく子育て世代に負担。時間がある人や、やりたい人がやればよ

い。昭和の感覚のまま（専業主婦が多いとか、親と同居している世帯が多い時代ではない）お

年寄りも子供世帯にやらせようとしているのが困る。

○ 朝の旗当番や役員など昔とは違い、母親も働いているので大変。ですが子どもがお世話になっ

ているので仕方ないとも思う。

○ 旗当番。

○ 登下校の見守りをサポートして欲しい。朝の旗当番等。

○ 例えば登校、下校の見守り、立哨登板など、地域の方々にも参加してもらいたい。親だけでは

人数足りなく不安。
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○ 仕事をして、未就園児を抱えながらの小学校の旗当番が本当に大変。子どもの数が減ってきて

いるのでしかたのない事だが、年々当番の回ってくる回数も増えていて、こなすのが大変。子

どもの安全を守る事はとても大切だが、もう少し母の負担が減るようなサポートがあるとあり

がたい。

○ 安価、無料で預かってくれる所。習い事の送迎（小学校の放課後等にその場でできる習い事が

あれば尚良い）給食の無料化。立哨当番の廃止（できればシルバーさん等に頼んで欲しい）。

○ 少しでも気楽に安全に預けられる場所が欲しい。

○ 夏休みや単発の学童の預かり。年齢の離れた兄弟でも一緒に遊べる場所の提供。

○ 長期休暇にだけでいいので、低価格であずかってくれるところがほしい。いろいろなイベント

を企画してもらえば、子どもも楽しめるし、大人も気晴らしが出来ると思う。

○ 児童発達支援、放課後等デイサービスまで送迎があると助かります。

○ 自分の子供じゃなくても、ダメなものはダメと言ってもらえると良いと思います。昔のよう

に。今はみんな（先生も含め）気を使いすぎているように感じる時があります。確かに細かい

ことをいう親もいますが、どうしてダメなのか、親と周りと一緒に考えていけると良いなと。

勉強ができる子、苦手な子、勉強が出来る子、出来ない子、色々な子がいますが、それぞれが

自信が持てるように一つの事にしばられないようにしていけるといいなと思います。

○ 子供が一人なので、どうしても一人で遊ぶことが多い。友達とも遊ぶが近くに学童のような遊

び場があればいいと思う。

○ 安全な遊び場。

○ 外遊び中の見守り。近所に公園が欲しい。

○ 一人下校は「ダメ」と言われるが、実際一人になると声をあげても何の対応もしてもらえず、

親が動くしかない状況である。子供が減っていて、働く親も多いので何らかの対応をしてもら

いたいです。

○ 放課後や休日に、短時間から子どもを安心して遊ばせてもらえる。平日の朝、預かるまたは自

宅で世話をして、学校のバスに乗せてくれる。

○ 夏休み中、暑すぎてなかなか外遊びができないので、公民館の体育館などで小学生くらいの子

が自由にボール遊びなどできる時間があったりすると、運動不足解消になっていいかなと思い

ます。

○ 小学生になると、児童館が縁遠くなる気がするが、サポートを受けられるのなら足を運びた

い。

○ 学校外での習い事のようなサポート、イベントなど。

○ サポートは不要なので公園などを整備してほしい。あと遊ぶところを増やしてほしい。

○ 公園に遊具が少ないのでもっと遊具が欲しいと思います。中高生の遊べる所が少なすぎると思

います。子ども達の学校や自宅以外の居場所があるとよい

○ 学童保育とは行かないまでももう少し気楽に子供を見てもらえるような施設があると助かりま

す。１日200～500円くらいのワンコインサービスで2～5時間見てくれるような。

地域のリタイアしたご年配の方と一緒に過ごせるお茶のんだり、お話しするだけでいいそんな

場所が出来たらいいなと思います。

○ 生活面では、学校の行事が少なくなってきている様に感じるので、勉強以外でも色々な体験

（稲刈り、餅つき、昔の遊びなど）を、また体験する場が設けられたら子供達も楽しい思い出

として記憶に残るのかなと感じています。

○ 子供達だけでも安全に遊べる場所をたくさん増やしてほしい。

○ 小学生が楽しく安全に遊べるサポートや遊ぶ場所があると良い。

○ 公園が他の市町村に比較して充実していないと思う。図書館はとても良いと思うが、子どもた

ちが外で遊べる施設が少なく、週末は毛呂山以外の公園などに行くことが多い。



第２章 小学生の保護者

子育てに必要なサポートについて

43

④経済的支援、金銭負担の軽減について（33件）

○ 毛呂山町は空き地、空き家等が多いように感じるが、子どもが遊べる雨の日でも利用できる屋

内施設や遊具が揃った公園がないので不便に感じる。

○ 子ども達が小さい頃、子育て支援センター（公民館やゆずの里保育園内など）にとても助けら

れました。同じくらいのお子さんがいるお母さんと知り合えて子育ての話などできてとても心

強かったです。支援センターのスタッフの方にもたくさん話を聞いてもらったりしてとてもあ

りがたかったです。

○ 当時、子育て支援センターや、児童館でこういうサービスがあれば良かったなというのを書い

てみます。おもちゃのサブスク（1か月単位でレンタル。500円～1000円でいくつかえらべ

る）。子供服の交換会かバザー（すぐサイズアウトするので買い替え大変）。余ったオムツをど

うにかしたかった（これもうっかり買いすぎてサイズアウトしました）。LINEで子育てベテラ

ンママに気軽に相談。現在子ども食堂はどの辺にあるのか？どういう人が使えるのか。子供同

士だけでも低料金で使えるのか。毛呂中PTAの方が制服リユース会を開いて下さり、とても安

く購入出来て良かったので、幼稚園の制服・通園グッズのリユース会もやってほしいです。

（まだ取ってあります）

○ 少しでも安く、野菜や肉や米等売ってもらいたい。月に１度話せる機会があるといい（土日

等）

○ 育児にも国や自治体から報酬が出てもいいと思います。育児をすればするほど、子供を産めば

産むほど社会から遠ざかり、収入が減り辛いです。だから子供は一人しか産めません。

○ 自治会はかなり規約が厳しく、昭和の頃のような内容で物理的・精神的に負担に感じてしま

い、日常生活が憂うつになっている。加入は自由のはずだが、声がけが何度もあり、本人は加

入したいが内容がとても子育てをしながらこちらの規約を守れる自信はなく、加入しなければ

生活で必ず出るゴミ出しをさせてもらえない。ということは、強制的に加入しないと生活がで

きない仕組みになっている。役所は相談しても関与は避けているようで、毛呂に引っ越してこ

なければよかったが…と悩んでいる。昭和から続く規約でご年配ばかりで全員この事情（理

由）を話す予定はない（すみづらくなる為）。

○ 子供を育てるのにはお金がかかる。働いていてもなかなか貯金が出来ず、物価が上がっている

ので、大変です。給食費や学校用品などが高いので。

○ 金銭面。

○ 行政からの教育や習い事のための経済的援助。

○ 金銭的援助。

○ 行政の金銭的な支援。

○ 金銭的補助。

○ 経済的支援。給食費無償化は助かりました。今年度も半額補助ですが、来年度から全額かと思

うと、負担が重いです。ずっと無償化か低額にしていただきたいです。

○ 金銭的な負担の免除。

○ 学校以外での金銭助成制度（塾など）。

○ 保育園、幼稚園、小中学校を給食費無料に提供して欲しい。例）滑川町など

○ 金銭面のサポート。2人子供がいるが金銭面的に子供をもう産めないと感じる。

○ 子が３人いることで、金銭的余裕がないので、助成金サポート（人数分）が助かる。給食費も

無料にして欲しい。

○ 金銭的な面。

○ 金銭的なサポート。

○ 金銭的補助。
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⑤保育環境（学童保育）について（27件）

○ 経済的に余裕があれば、心にも余裕が持てるので、行政でもう少しひとり親家庭に対しての援

助が欲しい。収入や祖父母と一緒に暮らしていても、主に見るのは親なので。

○ 金銭的なサポートがほしいです。お金に余裕があると心のゆとりに繋がります。

○ 学費のサポート、高校、大学、生活面、金銭面。

○ 大学までの学費等の無償化。医療費の無償化。

○ 教育費（高校、大学等）のサポート支援があるといいと思う。

○ 教育費にお金がかかるため月にいくらかでも補助してくれたら助かります。１つの塾で7000円

前後かかる。

○ 高校大学の授業料の負担軽減。

○ 大学や専門学校など好きな選択を子供にさせてあげられない。町からの援助があると子どもの

将来が変わるので支援が欲しい。

○ 小中学生は金銭や物的な支援があるとよいです。制服、自転車、高校で購入が必要となってく

るタブレットなど補助できる仕組みがあるとよいと思います。

○ 子どものためにもっとお金を使って欲しい。ひとり親に対する免除や給付など。

○ 子ども手当の増額を希望します。埼玉県や毛呂山町より支給して欲しい。

○ 塾に行かなくてもすむようになったら、家計が助かります。他の地域に比べ、毛呂山町は学力

が低いと聞いたことがあり（特に英語）対策をして欲しい。お金でなくても、物で支援しても

らえたら助かる。食べ物、学校で使うものなど。

○ すでに一番下が５年生のためほとんど手がかかりません。大変な時期は過ぎているので、サポ

ートとして必要に感じることはないです。ただ、子供が大きくなるにつれ「手はかからないが

金はかかる」状態です。給食費の無料や、お金に関するサポートが充実すると住みやすくなる

と思います。医療費補助が高校卒業まで延長になったことは大変有難く思っております。

○ 給食費無料など、金銭的な援助があると助かります。

○ 給食費無償化（小学・中学）。第３子のみでなく、第１子・２子の児童手当増額。

○ 歯科矯正など、高額治療が必要になった時に金銭的に辛い。小児での歯科矯正は、成長に係わ

る必要な事でもあるので金銭面でのサポートがあると非常に助かります。

○ 身近な人については、日頃から様々なサポートをしてもらっているので現状特にないです。行

政担当者については、金銭面に対してサポートをいただきたいです。習い事の補助ですとか任

意予防接種の補助金増額など検討していただきたいです。子供の伸びしろが伸ばせなくなって

しまうし、守れるものも守れなくなってしまいます。

○ 子どもに関する補助金は所得制限をなくしてください。高額納税者ですが、補助金を受けられ

ないことが多々あり不満です。子どもには平等に支援してほしいです。サポートよりお金が1

番助かります。

○ 保育園や学童など、お迎えの時間が18時30分までだと仕事が終わらず迎えが難しい。せめて20

時頃までにしてもらえると、両親のどちらかがお迎えの為に仕事を制限せずに働けると思う。

○ 少し出かけたい時などに気軽に預かってもらえる施設。夏休み、冬休みだけでも預けられる学

童保育。

○ 長期休みだけでも預けられる場所（学童など）があると助かります。

○ 学童での一時預かり。

○ ２年間学童に入っていました。以前はやめてからも有料で預かるシステムがあったようです

が、コロナでなくなったと。復活して頂けると助かります。

○ 夏休みなど長期の休みの時は、学童以外でもいいので預かってくれる所があると良い。

○ 長期休みだけの学童利用できると助かる。現状、２人を短期利用で預けるには高すぎる。
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⑥相談支援、窓口対応について（21件）

○ 学童の保育料がもう少し安いと助かります。学童の1日保育の開所を早めて頂けるととても有

難いです。

○ 学童を利用していますが、本当に金額が高くて年内で利用を辞めることを決断しました。年間

14万近くを学童利用していて、そこで役員があったり、お友達問題、月の利用費、色々考えて

メリットが少なく負担する事が多いです。

○ 働きたい気持ちはあるが、長期休みの事を考えると迷ってしまうので、長期休みの時に預けら

れる場所があると良いと思います。

○ 学童に通わせるには、金銭的に余裕がないというのが本音です。ただ夏休み、冬休みだけみて

頂けるなどの行政サポートがあると仕事もしやすくなります。

○ 学童を１回いくらのように利用できるといい。月に〇回まで、１日〇人など制限を設けて一時

預かりのように利用できるといい。

○ 緊急時の学童保育の利用。リフレッシュの為の一時預かり。

○ 学童に通っているが、仕事と行事参加と子育て（幼児がいる）をするのは大変です。

○ 学童利用にあたって不安を感じている。長期休みなどの都度利用が出来ないので仕事に行けず

困る。

○ 学童に子どもが行っているが、時間（迎え）を遅くまでやって欲しい。

○ 保育、学童の時間延長。スクールバス、習い事の送迎。

○ 今現在、学童に入れていますが、本当は長期の休みのときのみ預けられたらそれがいいです

が、それは出来ないとのことで、週３回は預けるようにしています。長期休みの利用や、急に

数時間だけ預かってくれるなどがあったらいいなと思います。

○ 仕事以外の理由（リフレッシュするため）でも、子供を預けられる場所があるといい。学童も

月単位ではなく、都度利用できればありがたい。

○ 学童保育の時間延長があると有り難い。お金は支払うので塾や習い事への送迎をしてくれる何

かあると有り難い。

○ 学童の利用時間の延長。遅番が終わってから行ける19：30位までだとありがたいです。学童で

夕食までのサービスがあると嬉しいです。

○ 保育園や学童保育の保育時間が短いと思います。預けて迎えに行くまでの時間を考えると夜は

もう少し遅い時間までやっていただかないと時間に追われるように迎えに行かなければなりま

せん。

○ 学童以外にも気軽に短時間でも預けることができる場所があるといい。育休中だと学童は預か

ってもらえない。子どもの体調不良の時にみてもらえる場所があるといい。

○ 幼稚園のような当日でも気軽にネットで予約が出来て数時間子供をみてもらえる施設があれば

良いと思う。

○ 学校に関係することで、行事、短縮の際は、子供を見てくれるなど、全員が気兼ねなく利用で

きる支援サービス。

○ 気軽に預けられるところが欲しい。

○ 保育園や幼稚園に入っていなくても、親がお仕事していなくても、保育士さんに数日、数時間

小さい子供の面倒を見てくれる制度がほしい。現在は毛呂山には預かり保育の日にちの上限が

決まってしまっている。

○ やはり一番は今困っていることに関して話を聞いて頂いて、提案アドバイスをしてもらうこと

が、自分一人で抱え込まない事につながると思います。身近な相談相手がいない場合、行政し

かないので、子どもの状況に合わせて定期的に話を聞いてもらうと気持ちの負担が少し減ると

思います。
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○ 教育センターの子育て相談の電話をかけたときに、常に相談が出来る体制が整っていると助か

ります。（相談員の方が常にいるわけではないようなので）

○ 気軽に話ができることが出来る人がいること。

○ 話を聞いてもらう。アドバイスをもらう。

○ 話を聞いてもらう。

○ もっと「助けて」と言える環境、「助けて」と言ってもいいんだという安心感があったらいい

と思う。相談したくてもできない状況、困っている親はもっともっといると思います。

○ 割と子どもが小さい年齢の子育てサポートはだいぶ相談する窓口などよく目にするのですが、

子供が中学生、高校生と大きくなった時の進路や学校に関する情報や勉強や学校内での相談窓

口の様なものは少なく感じてしまいます。例え高校生でもまだ子どもの部分もあり、親も友人

の親の事さえわからず、結構考えることがあるんだなと感じました。中学～高校～大学と小学

校の時より子供次第となるので、会話も子供から発信がない分私的には不安がありました。何

か気軽に相談できる中高生の親向けのサポートなどがあると心強いかなと感じます。

○ リモートで相談できるサービスも良いですね。役場周辺に保健センターや社協があると良いで

すが。子どもの幼児検診が何気なく行きづらい現場だなと感じていました。社協も移転してし

まって残念です。

○ 現在あるサポートや相談窓口等も使用したことがない為わからない。特に行政（町の）にどん

なものがあるのかもしっかりとは把握していないので、今の段階では思いつかない。

○ 育児に不慣れな乳幼児の母親への支援。相談できる人。

○ 話し相手がいるとよい。

○ 学校や教育センター以外の子育て相談できるところ。学校の先生に対して、子どもが悩みを持

っている時や親が不信感を持った時に、第三者的に相談に乗ってくれるところがあると良い。

○ 現在療育にかかる人、必要な子どもの人数は増加傾向にあるように感じます。けど実際他で訓

練や教育を受けて「学校は実践の場」にしてと言われ、学校へ相談しても解決しないと感じ

た。でも虐待の窓口は知っていても、３歳児検診後は特に細かなことで相談できる窓口がな

く、悩んでいる方も多い。そのことから、１年以上診察や訓練を待つ、子供の成長に悩みや不

安を持つ保護者に対してのサポート窓口が欲しい。教育センターも活用したことがあるが、不

在が多かったり、１対１で担当者が退職された後途絶えてしまった。診察まで（１年先）の間

に、行えるサポートを提案したり、先々不安が募らない様に見通しを持たせてあげられるよう

な支援員や場所、連絡先があると気軽に相談できると思いました。

○ 第三者の方に話を聞いてもらえるだけで、すっきりする場合も多々あるので、何に困っている

のか寄り添い聞いてもらえると良いと思います。

○ 困りごとを気軽に話せたり、アドバイスしてもらったり、必要ならば対象のサービス等に繋げ

られるようになったらいいと思う。

○ 子供が小学生でも気軽に相談できるような、LINEの相談窓口。

○ 24時間365日チャットで相談できるシステム。それを学校関係者が閲覧して適時相談につなげ

てくれるシステム。

○ 緊急事態の時に、すぐに相談にのってくれる施設や部署。

○ 子供の本心、本音がちゃんと話せる場、相手はいてほしい。学校側に対しての責任を押し付け

気味な気がして教員の方々が気の毒にと感じる。昭和の時代に子供だった自分の時とは時代は

勿論違っているのは分かるが日本全体的に子供への対応等に過敏、過干渉過ぎる気がする。

○ 役場の児童に関する部署の方や、児童館の方、小学校のカウンセラー。気軽になんでも話を聞

いてくれると嬉しい。身内や知人にでも聞かれたくないことも第三者として相談に乗ってもら

いたい。小学校のカウンセラーは、勤務の時間が決まっており、予約を取りにくい。もっと小

学校にがっつり勤務し、相談しやすい整備をして欲しい。
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○ 毛呂山町子ども課には、子育てした方はいないのですか？こういった時間をとるアンケートの

わりに何して欲しいなど、子育て経験者なら分かると思います。（女性多いですよね）アンケ

ートだけして、一応やることやってます、みたいなお役所仕事のために、無駄な時間を使わさ

れていることをどうにかした方がいいと思います。
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⑦情報提供について（11件）

⑧一時預かりについて（11件）

○ ママ友と情報交換と言ってもその時間も取れず、子供に不利なのでは…と感じる事がしばしば

あります。塾の事、習い事のこと、イベントの事…細かいことですが、平等に情報が得られる

と助かります。

○ 世代などによって子育ての考え方（未婚者、既婚者子なし、既婚者子あり、孫あり祖父母…）

子育てのやり方が変化しているので、基本的に周囲があたたかい目で応援してくれると助か

る。国や町全体でリーフレット等を作り、色々な世代が集まる場所（役場や図書館等）に置

き、子育て世代が困っている事や、やってもらえると嬉しいことなどを知ってもらい、共有す

るといいと思う。

○ 広報や毛呂山町のHP、インターネットで情報を得ることができるが、知りたい内容がインター

ネットだと古い情報があるため、ヒット（知りたい情報）した内容が今も生きているのかわか

らない時がある。広報・HPの内容等アプリで見れればもっと活用しやすい。

○ 我が家は緊急時に気軽に子供を預ける所がないので、もしそういう場合にサポートしてくれる

ようなところがあるなら、その仕組みをわかりやすく周知して欲しい。

○ もっとひとり親が利用出来る行政サービスを広報に載せてほしい。

○ 比べられないようにする世の中。サポートをしてくれる事があることすら知らなかったので、

子育てしててサポートをしてくれることをまずはもっと知ってもらったらどうだろうか。勉強

のサポート、運動のサポート、見守りサポート。習い事したくても高くてできないので安いも

の（お金のかからないもののサポート）。

○ 使えるサービス、システム、制度など、こちらが聞かなくても教えて下さったら有難いです。

○ 障がい者雇用の発信なども広報に載せて欲しい。

○ 行政の人は情報提供する上で様々なサポートをしてほしい。人によってはとても不親切だった

りする。

○ 以前、光の家ワンダーハウスの研修会に参加したことがあります。発達障害児の親向けのよう

でしたが、もっと小さい子や、障害あるなし関わらず役立つ内容も多いと思いました。(スモ

ールステップ、構造化、身体作り、など)

早めに何か育児について勉強できる機会があると助かります。

○ 支援やサポートは実際多くあると思います。ただ、HPや冊子等色々情報は出ているものの、難

しく掲載されていたり、細かく分類され過ぎていたり情報に辿り着くのが難しい。初めて情報

を探す人にとって、行政や支援先に情報があっても利用することは少なくなると思います。親

（特に母親）が普段利用する、スーパーやドラッグストア、モール等に情報がわかりやすくあ

れば（施設の目につかない場所に置いてある、端っこの方に掲示されてあるではなく）気にし

ている方が情報を手に入れやすくなるのではと思います。

○ 緊急時はいつ来るかわかりません。一時預かりサービスはかなり前から予約が必要でかなり前

から埋まっていたため、子どもの親子遠足では乳のみ子をおぶって動物園を歩き回りました。

義母が緊急入院した時も、どこの施設も受入れ不可で大変でした。予約等なくても事情により

スムーズに子供を預けられるサポートがあったら良いなと思います。子供さんの体調管理もあ

ったり難しいですよね。

○ 幼稚園、保育園に入る前の一日預かりの日数が増えると良いのでは。娘の時は（現５歳）予約

制で1か月何回までと決まっていたので。

○ １日だけ預かってくれる場所がほしい。
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⑨交流機会について（８件）

○ 小さい時は数時間だけ預かってもらえるサービスが欲しかったです。今ではお留守番もできる

のでそんな悩みも懐かしいですが。

○ 子どもを預かってもらえる場所があればいい（仕事をしていなくても）。ベビーシッターみた

いな人に子どもを家でみてもらうよりも、他の子供がたくさんいるような場所の方が安心。知

らない人を家に入れるのも不安。うちは祖父母が近くにいないので、幼稚園の時は一時保育が

あってすごく助かった。小学生に上がるとそれが無くなって不便になった。

○ 学童を普段利用していない家庭でも所在している学童の小学校に在籍している児童は学級閉鎖

時とかの一時預かりに対応してもらえると就労しやすくなる。

○ 年末年始も仕事がある家庭もあると思うので（お盆も）その時に子どもを預けられるといいな

と思います。

○ どうしても仕事が休めない事もあるため、子供が急に学校を休むとき等、預かってもらえると

助かります。

○ 学校で、一時預かりの様な預かり保育があると良いなと思います。

○ 上の子の学校等の用事で下の子がお留守番をしなくてはいけない、でも1人でいられない時に

いつもどうしようと思います。安心して一時預けられる場所があれば嬉しいとおもいます。例

えば、学童に一時預かりがあれば学校から直接子供が行ってくれること、信頼できる場所なの

でいいなぁと思います。

○ 夏休みなど長期休みに学童に通ってない子が居られる場所があるといいと思います。

○ フードバンクやフードパントリーの充実。ひとり親関連の交流会やイベント、情報発信など

（物品交換や誕生日会など、他婚活等）。

○ 高齢化社会、少子化社会ですが、おじいちゃんおばあちゃんと子供たちがコミュニケーション

をとる場が少ないような気がします。お互いの弱さや強みを分かち合う為にも、高齢者と子供

が集える場（おしゃれなカフェ）などがあると良いなと思います。

○ もう少しボランティアのおじいちゃんおばあちゃんを増やして日中利用していない集会所でふ

れあいの場、お迎えが間に合わない、自宅のカギを持たせるのに不安がある場合、集会所に行

けば子供達も安心して過ごせるような場所をどんどん作って欲しい。交流も少なく同じ地域で

も知らない人が多く接点もないので、助かる親も沢山いると思う。

○ 学童とは別に、子どもが一緒に宿題をしたり、遊んだりする居場所になるような所があると助

かります。

○ 土曜などの休日に一緒に遊んでくれる大人がいる場所。子育てはほぼ一人でやってきました。

私は祖父や祖母と遊んで育ってきたので、コミュニケーションを色々な人と取ることが好きで

す。子供たちはコロナ過で幼少期を過ごした分、祖父母との関わりの時間も少なかったです。

私から子供達に教えてきたことはたくさんありますが、色々な大人の意見も子供たちに伝えて

欲しい。色々な人の手によって育った子は、心の広い豊かな人になれるのではないかなと思い

ます。

○ 夫が海外に単身赴任していて、コロナ渦でワンオペで辛かった時、人と話す場所がほしかった

です。

○ 子ども食堂。

○ コロナが始まる前も、子ども食堂に行ってみようかと思いましたが二の足を踏んでいて、行け

ませんでした。タダじゃなくていいので、気軽に行ける、コミュニティーの場があるといいな

と思います
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⑩障害児等支援について（８件）

⑪就労環境について（２件）

○ 発達障害のある児童と保護者への支援。検査（予約に時間がかかりすぎないで欲しい）。通級

指導教室など、その子に合った教育環境。

○ 発達障害について思い悩みます。小学校入学前は手厚く心配していただけるのに、中学に上が

る前どうなるのかと不安になります。もっと気軽に相談できて、子の進路に安心出来る社会が

望ましいと思います。

○ 福祉サービスでタクシーチケットをいただけるが、片道につき利用できるのは１枚のみ（初乗

り運賃のみ）なので、複数枚利用できるようにして欲しい。他市のタクシー会社では、複数枚

使えましたが、毛呂山から他市まで乗る場合、１枚しか使えないため、学校から子どもが急病

で迎えが必要な時など、片道５千円タクシー代がかかる。その他、子どもが思うように仕度が

整わず、通学バスに乗り遅れると、学校まで自力で送る＝タクシー代がかかるため、欠席させ

る事が度々あり、急な欠席に対応していただける時は放課後等デイサービス利用出来るが、出

来ない時はパートの仕事をお休みして１日見ていなければならず、負担を感じます。タクシー

チケット複数枚利用が難しいようなら、福祉サービスで気軽に利用出来る送迎車両支援サービ

スがあると大変助かります。

○ 少し違うかもしれませんが、子どもが支援級に通っていますが、昨年より先生の数が減ってし

まい昨年まで支援級の子が出来ていたこと（普通級の授業へ参加したり）があまり出来ないと

言われました。今は朝の会や体育、音楽は行くことがあるようですが…。国語や算数は普通級

の付き添いの先生がいない為行けないようです。学校にもう少し支援級をサポートしてくれる

先生がいていただけたらと思います。

○ 小学校の特別級のため毎日学校に連れて行くのが大変（仕事をしているため）。だれか学校に

連れて行ってくれる人がいると助かります。夏休みなど長期休業期間の時、放課後デイサービ

スを利用していますが、利用時間が１０時～１６時なので仕事を休まないといけない。学童み

たいに長く（時間）預かってくれるところがあると助かります。（中学生になっても）

○ 障害ゆえの特性を理解して関わってくれる。

○ 障害者を持つ親への支援金を上げてほしい。障害者を持つ親は働きたくてもわずかな時間しか

働けません。片親なら尚更です。

○ 障がい者福祉の生活サポートや移動支援、放課後デイサービスの充実など共働きしながら子育

てができるようなサポートがほしい。

○ 子どもが療養のために親が休暇を取得しなければならない時、有給のような制度があればい

い。小学生以下に対しては看護休暇がある企業もあるが、小学生以上にはおそらくあまりない

と思う。シングルマザーの方などは休暇をとることも難しい。具合の悪い子供を人に預けて

（身内であっても）仕事に行くほど辛い時はない。心配である。看護休暇は無給であることが

多いし、金銭面でどうしても出勤せざるを得ないこともあるが、これが解決されれば、もっと

子どもの療養時にそばにいることができる。

○ 行政だけでなく、会社の理解もないと難しい問題かもしれませんが、学校閉鎖や体調不良で親

が仕事を休む際に有給休暇のように給与が減らされずに休めるような制度を作ってもらいたい

です。特にコロナが流行してからは休みがいくらあっても足りません。
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⑫病児・病後児保育について（２件）

⑬母子保健について（１件）

○ 病後児保育はあるのに病児保育がない。

○ 子どもが風邪を引いた時、体調が悪い時、仕事が休めない時のサポート。本当は自分で付き添

いたいけど、仕事が休めず、仕方なく祖母に預けたりしている。職場は理解があるが、絶対的

に人が足りないので迷惑かけられない。

○ 神経発達症の認知度が高くなってきましたが、まだまだ我が子が母親（父親）自身が神経発達

症だと気づかない方も多いと思います。気づいているかもしれませんが、適切なコミュニケー

ションがとれていない方もいると思います。学齢期になると、父母へのアプローチが福祉の面

で難しく感じており、医療面から促されている印象があります。幼児期でのペアレントトレー

ニングが重要だと思っているので、保育士、保育管理職のスキルアップと保健センター光の家

の連携を密にとって欲しいです。また、学齢期になってからも、子どもはもちろん、父母への

支援、働きかけを、保健センター、教育センター、光の家、学校と連携を図って欲しいです。

（端的にまとめると、父母へ子どもと同じような症状がないか気づかせて欲しいです）
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第２節 子育て環境や支援について【小学生の保護者】

問 子育て環境や支援に関してご意見がありましたら、ご自由にご記入ください。また、調査票

の回答内容について、補足等がある場合もこちらにお書きください。

（１）記入内容の分類

子育て環境や支援について、自由記入の内容を分類したところ、合計254件のご意見を頂いた。特

に、教育環境（教育内容、登校指導等）や地域の子育て環境について多くの意見があげられている。

◆記入の主な分類について

分類の内容 件数

① 教育環境（教育内容、登校指導等）について 58件

② 地域の子育て環境について 44件

③ 道路整備（通学路等）について 33件

④ 公園について 32件

⑤ 経済的支援、金銭負担の軽減について 26件

⑥ 学童保育について 20件

⑦ 交流機会（イベント）等について ９件

⑧ 家事、育児支援について ６件

⑨ 医療環境について ５件

⑩ 情報提供について ５件

⑪ 一時預かりについて ４件

⑫ 就労環境について ４件

⑬ 相談支援、窓口対応について ３件

⑭ 障害児等支援について ３件

⑮ 病児・病後児保育について ２件

合計 254件
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（２）自由記述の内容

①教育環境（教育内容、登校指導等）について（58件）

○ 子育てについて、とは少し違うかもしれませんが、同じ学年に支援が必要に見える児童が普通

学級にいます。親御さんは先生や周りの方の話は聞いていないようです。その児童自身も適切

な教育を受けられないことも心配ですが、その他の児童の授業の遅れなどの影響がでないかと

いう点でも少し心配です。なにか町の方からも強くアプローチすることなどできることはあり

ませんでしょうか。ご検討いただければと思います。

○ 子どもの行事には参加したいのに、中学、小学高校など行事かぶり（同じ月）にかぶるので休

めず困る。

○ 子どもたちが楽しく、そして仲良く先生方や友達と助け合って送れる「学校」を希望します。

教育は叱る所、悪い所を見つけるだけでなく、先生も子供も親も互いに成長して笑顔が消えな

い場になって欲しいです。

○ 寺子屋的な教育の実現。それにともなう教育者の不足は民間のスペシャリストで補い、子供の

個性を最大限に引き出す教育の実現。

○ 学校の先生方は皆熱心で良くやっていただいています。ただ、毛呂山町全体の学力を町を上げ

て向上させてもらいたいです。小学生のうちから学習習慣をつけ、なりたい仕事に就けるよう

な学力の取得ができるといいです。親が変わらないと行けませんが、町の雰囲気が子どもを支

える、と言う雰囲気になって欲しいです。

○ 特別支援教育コーディネーターの先生は仕事を全うしていただきたいとおもいます。特別支援

教育を重視し、ユニバーサルな教育環境を整えることは、すべての児童の人権意識を向上させ

ることにも繋がるのではないでしょうか。町や学校側は、素直で正義感があり、一生懸命頑張

る児童に対してあぐらをかいているとしか思えません。クラス替えがないため、小学校に在学

中は特性のある児童に対して我慢するしか方法がなく、卒業までこのままだと諦めています。

きちんと学習している児童の努力はいつ報われるのでしょうか。５年我慢しています。そろそ

ろ限界です。

○ 中３の受験の説明会が６月にありましたが、遅いです。もっと早く知りたい内容でした。子ど

もの人数が少ないのですから、中１中２の保護者も参加できるようにした方がいいと思いま

す。

○ 中学生の学力向上のための取り組みをもっとしてほしい。プログラミングの授業はやらないの

ですか？受験の際そこで差がつくのでは？

○ 学校の先生の質も今も昔も変わらず悪い。

○ 先生と上手にいかず学校に行けなくなってしまったので、クラスに先生が２人ほしいです。今

年だけで２～３人そのクラスでは抜け出してしまうようになった子がいます。先生くじ外れで

子ども達が壊れてしまうのはかわいそう。

○ 子育てをしていて、不安なことは子供が少ないので登下校の安全が保たれているかどうかが心

配になります。地域（自治体、警察、教育委員会、学校）などと連携して見守ったり防犯教室

で親子が一緒に勉強をすることも大事なことなのではないかと思います。

○ 小学校低学年でもう少ししっかりと学びを教えるサポート必要だと思います。毛呂山には埼玉

医大とか大きな医療やサポートをする所があるのに、いわゆるグレーゾーンの子供、学業で少

し他の子より頭に入るのに時間のかかる子のサポートする教室、先生がいないと思う。小学校

でサポートに入る先生を高学年に付けても意味ないと思う。もう少し低学年のうちにしっかり

とサポートしてほしい。小学校にも苦手な科目、少し覚えるのに時間のかかる子は別の教室を

作って欲しい。どんどんついていけないし、自宅や他のサポート（習い事）にも限りがある。
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親の負担が多い。

○ 小学校で前学年が同じ時間に下校する際は朝の通学班で下校させて欲しい。

○ 防犯予防が不安。下校時、民家は少なく、電灯も少なく、大人も歩いていない。車で連れてい

かれる、防犯カメラもない（少ない？）前に学校に脅迫メール等来た時に、自分は仕事中でメ

ールが見れず、ほとんどの親が下校時自分の子だけを迎えに行き、うちの子だけ歩いて帰宅し

たことがあった。なぜ学校待機で引き渡しにしてくれなかったのか、他の親は自分の子だけ迎

えに行くのか理解できない。雷がなっている時も大雨＆雷で落雷の音もすごい中、学校は子供

たちを下校させています。雷が落ちて亡くなってる事例はとても多いのに、学校が子供を守る

べきなのに、下校時間だからと帰らせずに良く考えて欲しい。中学はテスト前ギリギリまで部

活を優先しているし、学校の方針には理解できない。先生の保護者からの評価があってもよい

のでは。

○ 普段、子供を小学校へ歩いて行かせるのは体の為にもいいと思うけど、30度を超えるような暑

い時期にランドセルかついで20～３０分も歩かせるのはどうかと思う。私は主婦なので、迎え

に行けるからいいけど、学校で夏だけでもバスを出したらいいのにと思います。（お金の問題

もあると思うけど）昔とは違って今は異常な暑さなので何かあってからでは遅いと思います。

○ 自転車のヘルメット着用努力義務について、中学入学のタイミングで町から（？）配布されて

いる。高学年になればサイズが安定してくるだろうから５年生くらいで支給すれば着用率があ

がるのでは？購入の補助はすぐに予算額まで希望者がいたため終わってしまったようだったの

で。

○ 小学生の親は登校指導を行っていますが、交通指導員さんに立って頂くことは出来ないのでし

ょうか。親によってですが、さぼったりして立っていない日もあり、子供たちが登校するのに

安全が確保できない状態にあります。一方で赤ちゃんを抱っこしたりベビーカーに乗せて当番

して下さっている方もいます。これでは下のお子さんも危険ですし、子育てのサポートと言う

のであれば、こういう所をサポートして頂きたいと思います。さぼった人の分は地区委員がや

らなくてはならず、その人に言いに行くのも地区委員です。その親の自覚が足りないのに何故

他の保護者が言いに行かなくてはならないのか全くわかりません。役員もポイント制を導入し

ていますが、これでは言われたことしかしない、ポイントさえ貰えば役をやらなくてよくなる

からと低学年のうちに早く終わらせようとする方がほとんどです。子育ては成人まで続くもの

だと思います。こういう学校の通学班登校指導も負担になっています。行政の方で何とかして

いただけないのでしょうか？通学班に関しては学校も何もしてくれないようです。全部PTAに

任せています。PTA本部も何もしてくれない状況です。

○ 小学校からの下校時、学童バスを利用させていただきありがとうございます。上の子達が下校

する時、子供の人数も少なく、一人で下校しなければいけない状況の為、防犯の観点から非常

に不安を感じていました。３番目の子から２年生まで学童バスが利用できるようになったので

すが、３年生よりバスの利用が出来なくなりました。学校から自宅までの距離を条件にではな

く、防犯の観点として、学童バスの利用条件として検討していただけないでしょうか？子育て

支援で学童の利用以外も検討していただければ幅広い支援として考えて下さっていると感じま

す。嘆願書が必要であれば書きますのでよろしくお願い致します。

○ 多々登校班、下校班で問題が起きているにも関わらず、改善がみられないのは何故でしょう。

怪我をしてからでは遅いので、何とかして欲しいです

○ 近所に子どもが少なく、三世帯で通学している為横断歩道の見守りの旗当番が負担に感じてい

る。少子化で同じような通学班が多いそうなので、どうにかしてほしい。（有料でも良いの

で）ランドセルが重いので、他のバックにしてほしい。

○ 父親、母親の就労するための負担軽減のために小学校の登下校の見守りボランティアを導入す

るべきだと思います。保護者の旗当番ではなく見守りボランティアもしくは雇って頂き、登下

校の児童の見守りをしていただきたい。町である程度予算をかけて、地域住民の方々に通学路
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の見守りをお願いしていただき、子どもを守って頂けたらうれしいです。

○ 登下校の見守りにも町や国のお金を使って下さい。

○ 小学校に入学して、下校がとても心配でした。幼稚園の時は一緒に帰ったり、バスだったの

に、小学校に入れば突然お友達と帰宅。そして、長い距離を歩いて帰ってくるので、今でもち

ゃんと帰ってこれるかとても心配になります。でも、下校の道中に見守りの方が立っていてく

れています。子供達だけではなく親も安心出来ますし、心から感謝しています。子供達が安全

で安心出来る町づくりに感謝しこれからもよりよくなっていけたらいいなと思います。

○ 小学校の朝の登校指導は、ほとんどが母親が行なっているが、仕事などで忙しい方が多く、児

童数の減少によって当番が頻繁に回ってくるなど負担が大きくなっている。下校時の見守りの

方などボランティアで行って頂けるとありがたい。

○ 小学校にバスが欲しい。４キロ離れていないとバスを出してくれなくて、何回も役場に相談し

たのに、話を聞いてくれなかった。

○ 小学校、中学校、先生の数が少ないようにみえる。小中一貫はメリットを感じないのでしっか

り保護者の意見を聞くべきだと思う。子どもの人数が減っているのでPTA活動などの負担を減

らして欲しい。

○ 不登校の子供が増える中まだまだ毛呂山はフリースクールなどもないし、そういう子どもたち

が生活しやすい場所があればなあと思ってしまう。先生に相談しても上から…上が言っている

からという言葉が多く取り合ってもらえないことも多く、子どもたちが苦しんだりしているこ

とも少しは理解してほしいと思います。子どもの可能性を少しでも伸ばしてあげたいと思う反

面、力になれないのが現状です。学校などに、そういう不安をかかえている子供が安心して生

活や勉強できる場が増えてくれれば良いなあと思っております。

○ うちの子は学校に行ったり行かなかったりですが、先生が定期的に話し合いの場を設けて下さ

り、どうしたら楽しく通ってくれるか一緒に考えてくれるのでとてもありがたいです。先生方

には感謝しかないです。

○ 小学校に入る際、普通クラスと別クラスのどっちのクラスがいいのか悩んだことがありまし

た。もう少し、小学校だけはなく他の場所で通えるところがあれば、入学案内の時に紙を配る

などして教えて欲しかった。

○ コロナで無くなった行事、運動会の縮小等、通常に戻してほしいです。幼稚園入学とともにコ

ロナで制限されて可哀そうです。学校によっても違いがあり、とても残念です。

○ 小中学校の活動を、コロナ禍前の状態に戻してほしい！働き方改革を言い訳に、行事の縮小を

しないでほしい！子供たちの一生の思い出を大切にしてほしい！

○ 小学校の授業、生活態度があまりにも酷いのではないか。イジメにつながるタネが見受けられ

ることがあり不安です。学校の先生方だけで足りない点は外部の『学校応援団』の方などに協

力してもらって自由すぎるところを教育してもらいたいと思います…。

○ 放課後学習の実施もとてもよかったので、３～４年生くらいから６年生までやっていただけた

らよかったなあと思いました。

○ 学習支援教室（3，4年対象）はフルタイム、学童利用無しだとお迎えに行けず利用できない時

間帯に設定されているのは、とても平等とは言えない。

○ 川角小学校の校舎を何とかして欲しいです。古くて傷んでいて、北側の床がしっかりしていな

いようで、安全面が心配です。また、北側の校舎は廊下が屋外にあり、鳥の糞もあるそうで、

衛生面でも心配です。このような施設ではのびのびと子供が生活できませんし、先生方にも本

来の業務以外の負担がかかっていると思います。川角中学校の校舎は新しく、きれいなので、

そちらで小学生も生活できるように、早急に対応していただきたいです。

○ 毛呂小との合併はやめて欲しい。運動会はコロナ前に戻して欲しい。平日はやめて欲しい。

○ 小学校の統合はやめて、もっと、他から誘致できるよう働きかけた方がいい。
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○ 施設一体型の小中学一貫教育は、子ども達を広く浅く見る制度だと思っているので反対です。

○ 小１の娘がいますが、今後、中学生と一緒の校舎となることを考えると不安があります。娘は

体が小さいこともあり、大きい中学生と比べると威圧感を感じそうです。同じ校庭、体育館で

遊ぶことに不安です。近隣の町の小学校と合併ではダメなのでしょうか。通学にはスクールバ

スを出してもらい、同じ年代で生活して欲しいです。小学生と中学生はやはり違います。よく

考えて欲しいです。のびのびと小学生らしく学んでほしいです。

○ 小学校に振り分ける学区を見直して欲しい。

○ 町の様々なサービスやイベントなど、とてもありがたいのですが、子供が６年間も過ごす小学

校の環境整備に取り組んで頂きますようよろしくお願い致します。校舎の修繕の費用がないの

であれば、小中の一体化を進めてください。限られた財源を有効に使ってください。

○ 学校の休みの時の連絡が不便すぎるのでなにか考えて欲しいです。LINEとかをやってくれるの

はいいけど、学校への連絡はそれでよくても結局通学班の子供に休むと言いに行かなければそ

の子達は出発できないので、２度手間ですごく不便です。班長の子に専用のケータイなど持た

せて出欠の連絡が出来るようになれば親も楽になると思います。（例えばですが）インフルで

家族全員がかかってしまった時すごく不便でした。

○ 学校の欠席の連絡がLINEで出来るようになり、手続きも楽になりました。毛呂山町の情報な

ど、どんどん活用できるといいと思います。

○ 今年度から学校の欠席等ラインで簡単に連絡できるようになり、とても便利になりましたが、

逆に不登校の生徒が増加したと思います。学校も本人の様子、声、家の人の声すら聞かなくて

も文面だけみて終了なので正直それでいいのかな…と思います。本当に体調不良？もっと深い

悩みによる体調不良もあるのに事務的に対応。不信感しかありません。もう少し不登校の子に

対して真剣に寄り添って。学校へ行けるような別教室へ学校、先生からもっとサポートしてほ

しいです。もう少し平等な環境、支援をして欲しいです。

○ 学校への欠席等の連絡が毛呂山町のLINEからできるようになったのはとても便利で良いと思い

ました。ただ、欠席の理由の項目が限られているので、そこを少し増やして欲しいと思いまし

た。熱は下がっていても咳が酷くて欠席する場合、発熱の項目を選択してから、コメント欄に

熱は下がっていますが咳がひどいため…と記入しなくてはいけなかったため、体調不良などの

項目があると記入しやすいです。

○ 現在、３年生は１クラスですが、ぎりぎり１クラスなので人数も多く、正直担任の先生１人で

は全員の事を見れていないと思う。聞き分けのいい子、おとなしい子などはほったらかしとも

言える。体調不良で欠席しても電話も来ないし（別にいらないのですが…）出来れば少人数ク

ラスでもう少しよくみて頂けると助かります。勉強がわからなくても、言えずにどんどん分か

らなくなってしまうので。クラス替えの楽しみも子供たちに味わって欲しいです。

○ PTA活動など、働いている親には負担が大きい。外部に委託するなどしてくれたら助かる人は

多いと思います。

○ PTAを解散し、有志で個々の仕事を依頼すべきです。

○ PTAの役員など共働きの時代に出来る人が少ないので雇って親の負担を減らして欲しい。

○ PTAや学童の役員の廃止（親の負担が大きすぎて、共働きで家族との時間が少ないのに集まり

等あると更に家族との時間が減ってしまうから）。

○ PTAは必要ないと思う。有志での活動や外注でいいと思う。あまり意味のない活動に時間をと

られるのなら外注で金銭的な負担で済む方がいい。

○ 学校のPTA関係の支援はないのでしょうか。PTA関係のサービス、サポートをしてほしいです。

みんな何かしらの仕事をしている中、PTAは「やれる人だけがやる」といった状態になり、み

んなイヤイヤやっている感じが目立ちます。「できない」という理由は人それぞれですが、や

っている人との間に不公平感も生まれます。そういった支援があれば、学校側も、保護者側も

助かると思います。
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②地域の子育て環境について（44件）

○ 平日に行事など、役員など多すぎると、仕事してる親だとかなり大変です。特に、役員は少子

化で親の人数も減っているから、6年間で何回もやらなくてはいけないみたいだけど、そう簡

単に仕事休めないのをもう少し考えて欲しいです。

○ 今年、泉野小学校での運動会は、スピーカーの音が小さくとても残念なものでした。学校の備

品は資源回収で集まった資金で購入していたことを知りました。毛呂山町の税金ではなかった

ことに驚きです。少子化の中、資源回収だけでは全く足りないと思います。そしてタブレッ

ト。とても使いづらく、このタブレットを使って、ぜひ漢字の記入をしてみて下さい。私には

とても出来ませんでした。漢字のテスト結果もあまりにも低すぎです。毛呂山町はなぜ、こん

なにも子ども達へ税金を使わないのか、未来を作る先を支えていく子ども達へしっかりとお金

を使って町で子ども達を支えていくべきです。非課税世帯への給付は本当に必要なのか、本当

に子ども達のタブレットはあれでよかったのか。もっと真剣に向き合っていれば、こんなこと

にならなかったと思います。実際に子どもの立場となり、ぜひその指であのテキストをコピー

しただけのような画面に漢字を書いてみて下さい。来年以降もこのようなものを使用するので

しょうか。

○ 中学校の集金が毎月１万円もの額になるのをどうにかして下さい。義務教育です。白い靴指定

になっているのも家計の負担です。坂戸市など他校は自由な靴を履いています。中学校の印象

を良くするためや入試の為等の理由で白い靴指定にするのはやめて下さい。学校だけにまかせ

ていたら、ブラック校則はなくなりません。教育委員会の方でも調査をして下さい。

○ 部活動の遠征時のバス運用。補助金の増額。

○ 小中で検定取得等を授業の一環で取り入れる等、学力向上に取り組んで欲しい。

○ 漢字検定などの検定制度について。以前、毛呂山町主体で検定などを開催してほしい旨を問い

合わせた事がありますが、受験者数も少なく監督官等の人員確保も難しいと言う事で回答をも

らいました。他の市町村では、学校単位で実施している所もあると聞きました。実際、私が育

った千葉市でも漢字検定は学校で受けられていた覚えがあります。受験者数が少なく難しいの

はわかりますが、開催回数を絞るとか町内の学校を合同で対応するなどして検討していただけ

ればと思います。

○ 日曜日も児童館をあけてほしい。子どもが遊べるところを増やして欲しい。

○ 放課後の過ごし方など、児童館的なものが地域に一つあるといいなと感じました。どうしても

家にいると（親不在だと）ゲームばかりになってしまう傾向があり、外で好きなように遊べた

り、雨の日は室内で本が読めるような…すみません理想ばかりです。でも毛呂山町は色々と考

えてくれている町だなと思います。これからもよりよい支援よろしくお願いいたします。

○ 学校が休みの日の過ごし方について困ることがあります。町中に近い所に公園（遊具）の充

実、夏休みの公民館での子供向け講座などが増えると嬉しいです。

○ 子供達が利用出来る公共施設が少ないと思います。図書館は古く利用させたくてもしづらい雰

囲気です。

○ 毛呂山町は自然が豊かで、ある程度交通手段があり、子育てしやすい環境ではあると思いま

す。しかし、公園や児童館が小さく、遊具も少なく、のびのびと遊ばせられるほどの規模はあ

りません。もっと広く、遊具も沢山ある公園を作ってもらいたいです。

○ 図書館の使いやすさは感謝しています。

○ 放課後や休日、小学校の校庭を開放して欲しい。

○ 子どもが未就学の時は児童館にとてもお世話になりました。引っ越したばかりで知人もおら

ず、児童館の先生には救われました。
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○ 乳幼児や未就園児は支援室などあって、昔より環境は良いと思うが小学生が気軽に行ける場が

なかなかない。児童館は不便な場所にあり川角地区の子しか行けない。

○ 小学校中学年向けに放課後安心して遊べる場所、施設等あれば良いと思います。学区内でそれ

ぞれ小さな児童館や図書館があればなお良いかなと思います。学童とは別に好きな時に利用で

きる児童館なような場所を増やしてもらいたいです。

○ 子どもたちの習い事に関して、体操教室やダンス教室が毛呂山にあったら習わせたいです。

○ 子どもが安全に遊べる場所が少ない中で、児童館がもっと楽しめる場所になるとよいと思う。

小学生も喜びそうな玩具を充実させるなど、古びた感が否めない児童館を改善してほしい。

○ 公園や児童館の場所に偏りがあり、家からは遠くて利用できません。親が車で送迎することを

前提にしてると感じます。子どもが歩いて行けるところにないと利用できないと思います。

○ 遊び場がなかったので、小学校で遊んだこともありました。子供達の遊び場は必要だと思いま

す。小中一貫になると遊ぶ場所も減ってしまうのかと考えました。

○ 大類の森プレーパーク、歴史民俗資料館の体験事業などいろいろな体験をさせていただいてい

ます。公民館や児童館、体育館など町の施設で今以上に遊ぶ、勉強、工作などの体験ができた

ら楽しいのかなと思います。

○ 遊び場所の確保。

○ 整備されている公園も少ないと思います。雑草が生えていたり…。

○ 子供に対して公園の整備や教育面で言えばあまり力が入っていないように感じています。こち

らの要望を一方的に書いて申し訳ありませんが、ご検討いただけるきっかけにしていただけれ

ば幸いです。子供政策は若年層の居住地検討の割合も高いと思いますので、是非力を入れて進

めて頂ければと思います。よろしくお願いいたします。

○ 地域の方々の子供達への見守りに感謝しています。

○ 各地域、地区における育成会（子供会）の状況が現在どうなっているのか知りたいです。平山

地区の育成会は強制加入になっており必ず活動しなければならず大変です。でも他の地区の子

供さんを夕涼み会にお呼びしたらとても喜んでくれました。育成会に加入していないと地区の

行事を知らないままでいる子供さんも多いらしく、全部やらないのもかわいそうですが…強制

も大変です。有志でもいいような気もします（だいぶ行事減らしたので）。

○ 目白台方面にももろバスは増えませんか？子供たちが自転車ないと一緒に遊べず、遊ぶ子が偏

る。といっても私が活用したいと思った頃よりサービスは充実してきていると思います。

○ 目白台に住んでいますが、大人はともかく、子供が公共交通機関を必要としているのに、その

点に於いてまだ不十分であると思います。東毛呂、武州長瀬駅へのアクセスしやすいバスの路

線づくりをして頂きたいと願っています。または、毛呂山町でももっとインフラツーリズムに

力を入れて欲しいです。子供達にインフラに興味を持ってもらう活動を取り組んでもらいたい

です。鎌北湖のダムカード発行、毛呂山、越生、鳩山下水道組合からマンホールカードの発行

を希望します。

○ 町内バスをもっと走らせてほしい。朝、夕方の駅までの送迎が大変。学校行事の駐車場、通学

路のボランティア増えてくれたら…自分も子育て終わり、時間が出来たら参加したい。

○ 子どもだけで放課後、気軽に集まれる場所があるといいと思う（自宅だとゲームやスマホばか

りしているので）。

○ 子どもが体を動かせる環境が整ってない。プールもない、遊具も整ってない。

○ スポーツなどやらせてみたい気持ちはあるが、私は体調がその日によって違うし、主人の休み

は決まっていないので、送り迎えのこともあったりで習い事もなかなかやらせてあげられな

い。送り迎えしてもらえれば子どもがもう少し体を動かせたり出来る機会が増えるのになあと

思ってしまう。

○ コロナがはじまってから、学級閉鎖や隔離等、どうしても仕事をしていると休まなければなら

ない状況が増え、精神的にもつらい時期でした。今後、学級閉鎖や学校閉鎖になった時、子ど
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もの居場所確保に不安があります。

○ 現在、災害時に使用する防災用頭巾が小学校に無い。他の地域では学校で使っている所も多

く、毛呂山に無いことで驚かれることもある。

○ 何でもそうだが、毛呂山対応が遅すぎる。交通整備も訴えても行政は動いてくれない。言うだ

け無駄という意識の方が強い。子育てに力を入れたいなら、自治体独自の支援があっても良い

のでは？毛呂山は国の決めたことだけやっていて、独自がなく力のない町だと認識している。

○ せっかくの柚子という名産があるのに活かしきれていない。柚子のフレーバーオイルなど芳香

など使ってインテリアになじませてみたりしてはいかがでしょうか。歴史ある町なのに歴史を

感じません。流鏑馬もあるならうまく育ててみたり、もっと深めるために武者アイドル隊など

作ってみては？

○ 毛呂山町には何もしてもらえないのもわかっているし、近所も子供をいじめる大人もいるの

で、近所に学校にも行かせてもらえないし、子供がストレスでおかしくなっているのがわか

る。引越しできるものなら毛呂山から出ていきたいがそれも出来ず、強い子供は味方になる

が、弱い子供に外にすら出ることが出来ず、不登校になった子供達は毛呂山町全体ではじか

れ、ほったらかしにされる。毛呂山は子供を育てる環境にはふさわしくない。子供を守るには

早く毛呂山から出たい。

○ 歩道が狭く、不便に感じる箇所があります。そのため子供を一人で自転車で習い事に行かせる

ことに抵抗があり、送迎が必要です。

○ 夜道が暗いので街灯や防犯カメラを各ゴミ捨て場付近に設置するなどしてほしいです。暴走、

爆音で走るバイクの取り締まりを強化して欲しいです。よろしくお願いします。図書館の使い

やすさは感謝しています。

○ 出産に対する支援ですが、３人目から１０万円いただけるようになったみたいですが、子供は

１人目を産むときに１番お金がかかります。１人目を産むことも難しい人には３人目まで先が

長すぎる。一番最初の子にこそもっとお金をかけるべきだと思います。保育園～大学までお金

がたくさん必要です。せめて、義務教育（中学）までは、全くお金をかけずに行けるようにな

ると、とても生活しやすくなると私は考えています。

○ 制度についても充実していないと思う（給食費等も、半額でもありがたいが他の自治体は無償

になってるところもある）。子供の人数が少なくなってきているのに、どうしてだろうと思っ

てしまう。少ないから充実できないのかもしれないが…悪環境のような気がする。就援制度に

ついても審査の明確性がない。毛呂山町で生活してみて、子育て世帯に優しいという印象が持

てなかった。地域活動を通して様々な年齢層と接すると優しい人が多いのは分かるが、制度や

土地の有効活用の問題になるのだろうか。小学校へのボランティア（地域の人々）は多いなと

いう印象で、地域の方々の協力はとても大きいし、支えられていて心強いと感謝しています。

○ 先ほども記入しましたが、スポ少においては勝つことよりも、もっと大切な事があるように思

いますが、勝つことに執着している指導者だと子どもが傷つきかわいそうに思います。今の時

代はほめて育てるだと思いますが、全く逆です。時々スポ少は何のためにあるのか各種スポー

ツの指導者が集まって確認しあったらどうでしょうか。

○ スポ少に入部しています。勝利至上主義の考え方が強い指導者さんが集まっており、子ども達

のいろいろな「もの」や「こと」を犠牲にしている気がします。本来のスポ少の意義を見失っ

ていると思います。スポ少もスポーツやチームによって、さまざまな考えがあるかとは思いま

すが、毛呂山町全スポーツチームに対して、本来のあるべき、目指すべき姿を考えて欲しいで

す。それが出来ない人は指導者ではありません。そういう人に指導者の資格を与えないで下さ

い。

○ P３-(２)-⑤漢字に誤りがあります。これは大切な書類だと思いますので、きちんとチェック
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③道路整備（通学路等）について（33件）

してから配布して下さい。PTAとか役員などが負担です。会社を休んで役場まで書類を取りに

行ったり、平日に行われる会議に出席したり、本当に負担です。時給で働いている人にとって

は収入源にあるので辛いです。無くなって欲しい。

○ 学校関係、町内会etc役員が多すぎる。時代の変化、ライフスタイルの変更とともに内容を見

直すべき。時代にそぐわないやり方、方法が長い間変わらず、そのまま続いているのが疑問。

そのまま続けたいのであれば、専業主婦（主夫）でやっていけるような社会や取り組みをして

欲しいです。働いて育児して地域の事まで出来ません。働きたい人に有償でやってもらえば良

いのでは？（地域の活動など）

○ いつも子供達の為によい環境作りに力を注いでいただき、ありがとうございます。今後ともよ

ろしくお願いいたします。

○ 幼稚園など、急遽用意して欲しいと言われ買いに行く洋服屋が無くて困ることがあります。

○ 子育て環境を支援するのももちろんですが、高齢者に優しい健康を目指す町になっていて、若

い人、子どもが毛呂山町には少ない。先を見据えてもっと若い人を呼んで住んでもらえる街づ

くりをして子どもを増やすことも同時に考えていかなければならないと思います。

○ 少子化が進んでいるので、積極的にやっている対策をもっとアピールした方がいい。空き家も

増えているので、空き家にファミリー誘致してみたらどうか。

○ 今の無駄な税金の使い方をするのではなく子どものために子供を持つ親のために税金を使って

欲しい。

○ 通学路の歩道の草刈りやメンテナンス。

○ 通学路（歩道）が狭くて一人で歩くには不安がある。交通指導員さんがいてくれるのはとても

ありがたいが、一人で歩いている時間が多いので、見守ってくれる人がいるととても助かると

思う（低学年の下校時は特に）。

○ 通学路にガードレールがない場所も多く、通学は心配があります。

○ 通学路の整備がたまに遅い時がある。半年に1回は通学路に関してアンケートをとった方が良

いのでは？草が道にはみ出している為、子供達が道路をはみ出して危ないと思います。

○ できれば子供達が安全に登下校できるよう道路の整備をお願いしたいです。徒歩も自転車も安

心して通れる道が少ないと思います。

○ 子どもたちの通学路に危ない場所が多すぎます。空き家が崩れそう、空き家の木が通学路まで

伸びている、歩道がない（狭すぎる）、道路が陥没しているなど、どうしてこういった整備に

税金を使わないのか不満です。

○ 光山小学校の通学路について、光山の川角学童保育所近くの十字路（横断歩道）は光山小学校

の通学路ですが、朝は立哨当番で見守り出来ていますが、帰りは誰もおらず、大変危険です。

抜け道のようになっており、車も多く、信号機もない為、なんとかして欲しいです。交通指導

員の配置をお願いできないでしょうか。又は、学童保育所へ行く児童が多くいるので、学童保

育所の方が交差点付近に立って安全を見守る等、何か方法がないでしょうか。

○ 子供達が登下校で使う道路に、登下校で使用の旨の看板をつけて欲しい。細い道でもスピード

を出す車がとても多い。スイミングスクールから役場の通り（信号機があっても危険）そこか

らヤオコーなどの一本道もかなり危険。朝もかなりのスピードを出す車が多数でひやひやしま

す。

○ 子どもと毎朝一緒に通学班で私も通っていますが、ウィズ毛呂山とアポック薬局の所の横断歩

道でいつも旗持の当番さんが立っていてくれるんですが、止まらない車がたくさんいて子ども

達が見ているのに交通ルールを守らない車が多すぎです。子どもを学校に送った帰りはもっと

酷く、私が横断歩道の前で待っていても５分以上車が停まってくれない事がしょっちゅうで、

ここに押しボタンの信号があったらと毎朝考えます。あまりに止まらないので１歩でてみると



第２章 小学生の保護者

子育て環境や支援について

61

私をよけて通っていく車、クラクションを鳴らす車…怖いです。違う場所の横断歩道も子供と

散歩している時、止まらない車がいっぱいで、毛呂山町は交通ルールを守れない人が多いのか

もと思いました。

○ 登下校の際の道に歩道がなく、通りも車が多いので心配です。

○ 子どもの通学路に監視カメラを設置して欲しい。人通りが少ない、車がスピード出していて危

ない。街灯が少なく、道が暗い。家の外灯をつける家庭が減ったので夕方の道が暗い。

○ 通学路の見直し。有料で構わないので通学バスを出してほしい。もろバスを活用するなど。危

険な通学路が多すぎる。

○ 自宅から学校までの間で、交通量の多い道路を渡らなければいけないのですが、横断歩道は無

く、子どもが気をつけて渡らなくてはいけないので、渡る児童数が少ないとはいえ、もう少し

安全に渡れるようにして欲しいです。もし小中一貫教育になった場合には、横断歩道のない道

路を多くの児童が渡ることになるので、早急に対応して欲しいです。

○ 登下校の道が、ガードレールなく狭いうえに、車のスピードがはやく、避けない車がいること

に、ヒヤヒヤしている。警察も見回りしてほしい。指導員さんの減少も気になる。

○ 霊園から光山小学校へ向かう道路がとにかく危ないと思います。縁石しかないので車と子ども

がスレスレでぶつかりそうなのを何回か見ました。もう怖いです。ガードレールの設置を強く

希望します。

○ 光山小学校から踏切を越えて進んでいくとぶつかる大通りですが、車通りが多いわりに、縁石

が片方にしかありません。今までは縁石のない方にはあまり家がありませんでしたが、今は家

が増えていて、子供がいる家もあります。小学生の下校時、縁石のない方に住んでいる子供達

は、一度横断歩道を渡り、縁石のある方から歩いて行き、自分の家付近に来ると、横断歩道の

無い場所を渡って帰っています。一人や二人ではなく、何人かそういった子を見かけるので、

縁石を設置するか横断歩道をどこかに設置して頂きたいです。

○ 長瀬駅の狭い道、岡野屋さんの所の道がいつもあぶないと思ってます。もう何年も前にも伝え

たのですが…なかなか難しいですよね。あとは電気も少なくて夜は暗すぎて怖いなと思いま

す。もっと増やしてもらえたらうれしいです。

○ 歩道があっても草があって子供が車道を自転車で走らざるをえない道が多々ある。家の庭の木

も同じく公道にはみでている家が多く、よけて歩くのは車道にはみでて危険。切って欲しい。

はみ出ないで欲しい。

○ 目白台から川角小に行く道の交通量が多く、中学生の自転車も多いため危ない感じがします。

通り抜けの車を止めるとか（スクールゾーン）新しい抜け道を作った方がいいと思います。

○ 川角小の周りの通学路は交通量がとても多く、通学時間は危険な時もあります。交通指導員さ

んや旗当番で保護者の方が立って下さるのはありがたいです。通学路の街路樹の枝等で子供た

ちは通りづらい所があるように思えます。自転車道も少なく、街灯も数少ないので、増えると

ありがたいです。

○ 川角小学校周辺の道路、橋が危険すぎる。

○ 補足はＰ１１の問１９①②（どちらかといえば不満）ですが、身近な生活道路の整備状況です

が、住宅街から（自宅から中央分離帯のある町道に出るまでの間）カーブミラーが欲しい場所

が2か所あります。車と車の譲り合いになった時不便です。カーブミラーがあったら、ライト

の光とかでお互いに早く気づけることもあるのに。

○ 問19①に関わりますが、通学路の歩道が交通量が多い所でも狭く、危険に感じることがある

○ 外灯が少なすぎて危ないので早急に対応していただきたい（特に神社の周り）。

○ 阿諏訪地区、街灯を増やしてください。中学で部活帰り暗くて危険です。

○ 子どもがお友達と遊びに行くときに、歩道がない道を歩くのは心配になります。
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④公園について（32件）

○ ほっともっと毛呂山店の前の押しボタン信号を青信号で渡ろうとした際に、赤信号で通過する

トラックや車がいることを子供達から聞きます。町中パトロールしてくれる人が増えてくれる

と大変ありがたいです。宜しくお願い致します。

○ 全体として街灯が少なく、冬場早い時間でも暗いと感じる事がある。

○ 毛呂山町に年々住居が増えているのに対して道路や歩道がなにも変化がされていない為、通学

路など交通量が多く子ども達と車がスレスレで危ないと思う事が多々ある。

○ 問19①について、団地内の側溝に蓋がされていない箇所が多々あり落ちそうになったことがあ

る。蓋の整備をお願いしたい。

○ 県道114号を渡るのに川角小学校近くに歩道橋はありますが、その近くに（小学校からイオン

の方まで）信号もなく、特に自転車で渡らせるのが怖いです。立哨当番で我が子が通らない横

断歩道に立っています。しかも我が子より先に家を出なくてはならないので心配です。もう何

年もこの意見が出ているようですが改善されません。せめて我が子が通る所なら、登校するの

を見届けられるので安心なのですが。

○ 町内巡回バスについて、意見をさせていただきます。町内の巡回バスの危険運転を目撃してい

ます。（たびたび）どんな方が運転しているのでしょうか。人を乗せているのであれば、安全

な運転をしていただきたいです。子供を持つ親としては少し心配であります。事故が起きてか

らでは手遅れです。今一度交通ルールを見直して安全運転をお願いします。

○ 小学生の自転車の乗り方のご指導に力を入れていただきたい。道路を渡る時道を越えての右

折、車でぶつかりそうになりました。

○ もう少し公園があると助かります（遊具多め）。

○ 公園が少ない。公園の遊具が少ない。小さい子供用すぎて大きい子は遊ぶ場所がない。

○ 毛呂山町は、公園も少なく、子育てがしにくい場所だと思います。

○ 公園が少なく、子どもが遊べる場所が少ない。

○ 公園を作って欲しい。

○ 公園にトイレがない場所があるので、トイレ設置して欲しいです（手を洗う場所）。

○ 問19②に関わりますが、公園にトイレがあると助かります。坂戸市の公園はトイレが設置され

ている所があって、本当に便利でよいと思います。子どもの急な「うんちー！」は、公園内に

トイレがないと本当に焦るし困ります。

○ ばん六公園にトイレを設置してください。

○ ボールを使える公園がなさすぎる。

○ ボール遊びや走ったりができる広い公園が町の中心部に欲しい。公園、遊具は小さい子ども、

高齢者が多く、遊びづらい。

○ 公園でボールを使って遊んでいたら怒られたり、注意を受けたりして、体を動かして遊ぶ場所

がない。

○ 子ども自身が徒歩で行ける距離にボールを使って遊べる公園がない（ボール禁止でなくても、

近くの公園ではボールを使っていると怒られてしまったことがある）。以前住んでいた場所

と、どうしても比較してしまうと、子供が思い切り遊べる場所がとても少ない。空き地等はた

くさんあるのに。

○ ブランコや滑り台のある公園がもっといっぱいあるといいと思います。近所にないので他の町

へ行って遊んでます。

○ 子どもがもっと小さい頃に引っ越してきましたが、公園の数の少なさに驚きました。公園があ

っても遊具は少し大きい子向けかなと思うものが多くて、遊ばせるのも大変だと思ったのを覚

えています。（滑り台は角度が急でやたら高いか輪がつながっているトンネルのようなものも

小さい子は手も届かないから遊べない等）
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○ 公園が少なすぎる。上町保育園の跡地がなぜ公園にならずにいるのか説明が欲しい。数少ない

公園も遊具がない等、子供達が利用したくなる工夫がされているとは思えない。

○ 毛呂山町は、公園が少ないと思います。毛呂山総合公園まで行くのは遠すぎます。遊具もなけ

れば、ボールなどで遊べる広場もありません。結果、家の周りで遊ぶことがありますが、車に

は気をつけなければならないし、ボールなどで遊ぶと、他の人の家に入ってしまったり、駐車

場に停まっている車に当たってしまったり（自分の車にも）不便です。公園の整備や管理の状

況ですが、これは公園がないという意味で不満にしてあります。

○ 自然が豊かでいいのですが、もっと活かしたアクティビティや公園を増やして欲しいです。子

が安全に遊べる遊具のある公園が少ないこと。

○ 前久保中央公園のベンチに老人男性の集団がベンチにずーっと座っている。トイレもあるのに

木に立ちションをしてる。これはよく見かける。ベンチで普通にタバコを吸っている。ベンチ

に座れない老人男性は地面に座り込んで話してる。公園を利用しづらいし、その前を通れな

い。注意して欲しい。公園の中を原付バイクで通る人もいる。危ない。注意して欲しい。今の

時代、注意したら何されるかわからないから何もできない。子供が老人男性集団の前を通りた

くないし、ジロジロ見られるから公園に行きたがらない。すごく迷惑です。

○ 子どもが遊べる機能と町の観光発達と促進の意味で、山梨県の笛吹市にあるフルーツ公園のよ

うなものが毛呂山町にもあると良いなと思います。美しい自然もあり、総合公園の遊具もさら

に充実させ、且つ外からも人が呼べるようなそんな施設があると良いと思います。気軽に遊べ

る公園や遊具が近くにないので、そのような施設、公園があると、子供達も喜ぶのではないか

と思います。

○ 公園も全く魅力もないし、遊具もなければ草はボーボー。ボールで遊べば近所の人に文句を言

われたりする。子供達はどこで元気に遊べばよいのでしょうか。

○ 遊具のある公園が少ない。

○ 遊具がある公園が少なく物足りない感じがあります。鉄棒の練習をしたくてもできない、バス

ケの練習をしたくてもゴールがないなど、遊具の増設を要望します。

○ 公園が少ない。遊具がどこも少ない。

○ 遊具のある子どもが遊べる公園が近くにない。自治体任せでは結局管理が出来ず劣化した遊具

は撤去されてしまい、何もないただの広場では子ども達は遊ばなくなる。近隣の市では、市で

遊具の点検や、シルバー人材を使いトイレの清掃などをしていた。毛呂山も町で公園を管理す

るなり、自治体へ補助をするなりしてもらって、子どもが喜ぶ遊具や活気のある遊べる場所を

各地区に作ってほしい。

○ 遊具が少ないと思います。古くなると撤去され、そのまま何もなくなることが多いように思い

ます。

○ 子どもが遊べる場所を増して欲しいです。

○ 毛呂山総合公園に夕方頃ガラの悪い中高生ぐらいの子がたむろしている時があります。煙草を

吸ったり、バイクの練習をしていたり、YouTubeを撮影していたり…。子ども連れて安心して

遊びに行けません。

○ ちょっとした場所に橋の下等にバスケットのゴールを設置して欲しいです。バスケットゴール

のある公園は数が少なく、あいているタイミングが合わずに帰るようになってしまいます。増

やして頂けると室内でゲームするばかりの子ども達が外で身体を動かして遊んでくれると思い

ます。

○ 公園の整備。壊れたままの遊具があるので危ない（うぐいす公園）。公園の端が落ちそうで危

ないと感じる場所がある（めじろ公園）。屋外トイレが利用しづらい（衛生面等。薄暗い。総

合公園）。

○ 地域の子どもが集まれる遊具の公園が欲しい。
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⑤経済的支援、金銭負担の軽減について（26件）

○ 子供が体を動かせる公園を充実させてほしいのと、屋内でも親子で体を動かせるボルダリング

やプール等が入った施設が欲しい。

○ 公園も少なく子供が外遊びしたいと思える場所がない(特に平山周辺)。公園も 大きな高額な

遊具は必要ないと思う。シンプルな鉄棒とかで十分。少しの木陰とベンチ、ボールで遊べる広

さがあれば。大師地区の芝生広場は全く子供には意味が無い広場だと思う。

○ 給食費を無償にしていただくと助かります。子どもの人数が多いといろいろと出費があり負担

が大きいので、補助などあると有難いです。宜しくお願い致します。

○ 給食費の負担を軽減してもらえたのは大変ありがたかったです。

○ 給食費の補助はとてもありがたいので引き続きお願いしたいです。

○ 学校（小中）の給食費の無償化。予防接種（インフルエンザ）の無償化。学童無償化。

○ 給食費を無償化にしてほしい。

○ 給食費を無料にして頂けたら、負担が減りとても助かります。中学校の制服も廃止にして、小

学校と同様に私服にすれば、家計への負担が減ります。検討お願いします。

○ 給食費無料にして欲しいです。多子世帯にとって、毎月の集金と給食費はとても大きく負担で

す。

○ 兄弟が多いほど給食費が負担になっている為どうにかしてほしい。

○ 経済的に厳しいです。給食費の無償化になってくれることを本当にお願いしたいです。子ども

達の日常の運動靴さえなかなか買ってあげられず、いろんなことに節約しながら生活してま

す。学年が上がるごとに、３人分の学年帽子をまだ使えるのに買い替えなくてはならなかった

り、体操着や制服など必要な物の金額がとても高くて苦しんでます。

○ 子育て世帯に町で使えるクーポンや助成金等があると助かる。小中の給食費無料になると助か

る（他の地域ではなっている所も多い）。

○ 高校生にも支援が欲しい。富裕層にもお金を配るのをやめてほしい。子一人と子三人以上は全

く日々かかるお金や子供にかけてあげられるお金がちがいます。

○ 小さい子だけじゃなくて高校生大学生の方がお金がかかる。お金をください。

○ 高校、大学の授業料の無償化。私立の所得制限を外し少しでも授業料を補助してもらいたい。

○ 義務教育中の費用負担を軽減してください。中学校の体操着などが高すぎると思います。な

ぜ、子育て世代に負担を多く強いるのでしょうか。

○ 給食費無料。予防接種無料。

○ 児童だけではなく高校生までの医療費補助もとても助かっているので、来年度以来も給食費の

補助などが続いてくれることをお願いしたいと思います。

○ 近隣の市町村のように、インフルエンザのワクチンなど無償化して欲しい。保育園、小学校、

中学校までの必要な学用品などの費用の負担なども検討して欲しい。

○ 子育て支援について、お金の面でサポートしていただきたいです。毛呂小の名札は壊れやすい

上に毎年学年が変わるごとに名札を買わなければならないような素材をやめていただきたいで

す。物価が上がっているので何百円かでも負担です。絵具、書道セット、裁縫セット等の購入

も義務教育なのですから、初動は行政で負担し、追加購入分は保護者負担等で補助があると助

かります。

○ 児童手当などの所得制限をなくしてもらいたい。多少所得が多いとしても、子どもの人数が多

いと学費などのお金がかかる。児童手当や高校の授業料の補助金などの所得制限をなくすか、

上限をもっと高くしてもらいたい。年収910万がラインだととても不公平です。子育て、学費

の補助金はすべての子供に公平にしてもらいたいです。年収が多少ある人ほど高い税金を払っ

ているのに何の補助がないのは本当に不公平です。少しの差で所得制限にとどいていない家庭

で補助をもらっている家庭の方がよっぽど裕福です。一人一人の子どもに公平にしていただき
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⑥学童保育について（20件）

たい。

○ 子ども手当の金額を上げて欲しい。

○ 金銭的補助（学校で必要な教材や体操服、上履き等の無償配布等）。

○ 学童の助成はないものでしょうか。検討して頂けると助かります。

○ 小中学生になると自分で出来ることも増え、場合によっては日中子どものみで留守番すること

も出来ます。手がかからなくなる一方で制服や部品購入などの費用がかかってきます。人的な

支援よりも金銭物的支援が整うとありがたいです。制服を維持せざるを得ないなら、半額補助

やもう着なくなった家庭のものをリサイクルする。又は町で下取りするなどはどうでしょう

か。高校に進学すると、タブレット購入が必要になっています。こちらも町としても補助金を

出すなどしたらどうでしょうか。

○ ランドセルも、ナイロンのものに統一して町より支給していただけるなどの方が下手な支援よ

り助かると思います。

○ ひとり親家庭に対して、金銭的な援助をして欲しい。祖父母と住んでいても、結局子供を見る

のは親。世帯の所得で見るのではなく、戸籍の所得で決めて欲しい。ひとり親家庭に対して優

しくない。

○ 低所得の子育て世帯。ひとり親世帯だけではなく、子育てする全世帯に生活支援、特別給付金

を出してもらいたい。

○ 長期休み（春夏冬）だけで学童保育など利用できると安心できます。ただ、学童だと長期休み

しか利用しない人と通年利用する人で役員などの不平等が出てくると思うので、学校や別の団

体などで預かってもらえるとありがたいです。おやつなども持参などにして、利用料金が安け

れば良いです。学童利用も兄弟がいると高いので、もう少し子供にかかる費用が全体的に安け

ればすごく助かると思います。

○ 放課後の学童利用、長期休みの学童の利用が誰でも（働いていなくても）出来るといいと思い

ます。単発で利用できたらいいなと思う。

○ 両親とも共働きの為、夏休みだけでも、学童(それに準ずる施設等)に預けれるようにしてほし

い。

○ 学童も単発利用や長期休み中の週２回程度、１日預かりでいくらとかの預ける選択肢を増やし

て欲しいです。

○ 長期休暇の学童について、平日下校に間に合うように働いている保護者には 長期休暇中の預

け先があるとありがたいと思う。現に 長期休暇中は預けられないので 働けない保護者は沢

山いる。

○ 夏休みや冬休みの長期休業期間の学童保育の開始時間がもう少し早くなってもらえると助か

る。今は7：45～で、就業時間に間に合わない。

○ 学校が休みの時の学童保育所の開所時間がもう少し早いと助かります。

○ 学童利用料が高い。給食の提供があるわけでもなく、おやつ代と他に何に使っているのか。

朝、学童から登校できるようにしてほしい。通常、出勤時間の関係で7：00には家を出発した

いが、低学年児を一人で家に置いておけず、祖父母に協力してもらったり、出勤時間を遅くし

てもらったりしている（登校班集合が7：40）。
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⑦交流機会（イベント）等について（９件）

○ 保育園は7：00から開園しているので問題なかったが、小学校に入学したとたん、託児時間の

しばりが厳しくなり、勤務に弊害がでるのはおかしいのではないか。学童も保育園の時より職

員が少なく、託児時間も短いのに、なぜ保育園よりも高い利用料がかかるのか。見直しが必要

だと思う。

○ 学童の長期休業期間中の朝の開始時間を15分早めて頂き、7：30～預かり開始にして頂けると

さらに利用しやすく助かります。

○ 保育時間の延長。

○ 家庭の金銭面の都合などで仕事に専念したいのに学童の役員や事業が多いため、学校行事で仕

事を抜ける事があるうえに学童でも抜けないといけなくなるのは厳しい。仕事をする為に利用

する学童なのに、それぞれ役員を必ず一つは強制でやらないといけないのは困る。

○ 学童の雑務も見直した方が良い（本当に必要なのかどうか）。政府が共働きを推奨するならも

はや学童は有志ではなく、国策で国と自治体が責任をもって管理するのが当然でしょう。

○ 学童保育所については、役員などが無ければ利用したいと思った。

○ 学童の利用が夏休み、冬休みだけとかが出来ると良いなと思います。月の利用でも、利用した

分だけの請求だったりするともっと気楽に利用出来るのにと思います。難しいことだとは思い

ますが。

○ 学童保育に預かってもらっているが、行事など親が準備することも多く、仕事をしながら夜に

小さい子がいるのに集まりがあったり大変です。仕事や家庭の都合で学童に預けているのに親

の負担も多く、子どもが小さいと集まりも負担になると思います。なるべく、学童の行事（親

が準備するような）はしないでほしいです。学童を辞めさせようかと思うくらい負担になって

ます。コロナ過に何も行事が無くても楽しそうにしていたので行事がなくてもいいと思いま

す。今は、両親が働かないと金銭的にも大変なので低所得者だけでなく、子供に平等に支援し

て頂きたいです。

○ 学年が上がると下校時間が遅い日が多くなるので、学童をいつまで利用するか悩んでいます。

でも普段は良くても、午前で終わる日や、長期休みの時は利用したい。その都度申し込みで利

用出来たら嬉しいです。

○ 学童について、丸々１ヶ月預けず週に数回だけ利用したい時など月謝が負担大きすぎる…基本

料金などを設定して1回いくらとか決めてみるとか…。

○ 問16（学童）興味はあるが周りに利用している知り合いもおらずどんな所なのかも分からない

ので、情報があればいいなあと思いました。

○ 学童について。３年生になり、６時間授業も増えたため利用回数が減り現在は休学しておりま

す。来年は退会を検討しておりますが、異常気象等もあり留守番させる事に不安はあります。

１、２年生の時は5時間授業も多く長期休業期間に関わらず利用させていただいておりました

が、３年生では長期休業期間以外は学童を利用しなくても対応できるようになりました。人数

的な問題等はあるかと思いますが、長期休業期間のみの利用等柔軟に対応していただけないで

しょうか。また、共働きと言っても生活していく上で金銭的に必要なため仕方なく働いている

状況の為、年間利用者と長期休業期間のみの利用者で金額を大きく変えられてしまうと利用に

対して検討せざる負えません。そこも踏まえてご検討いただければ幸いです。

○ 子供用品を安く買えるバザーの様なイベントがあれば嬉しいです。中古でも手作りの物でも洋

服屋が少ないのであったら助かります。役場やどこかのスーパーの駐車場などで行ったついで

に見て買って帰れると嬉しいです。

○ 子育て中の母親が安心やストレス解消につながる相談会のようなものを開催、整備して欲し

い。
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⑧家事、育児支援について（６件）

○ 目白台の子供達が徒歩で参加しやすい場所でイベントの開催。目白台に住んでいる子供の人数

は、毛呂山の町内では多い方だと思います。でも子供達だけで遊んだり、飲食できる場所は坂

戸などの地域などから比べると少ないです。ゲームばかりに遊びが集中している原因でもある

かと思います。

○ 総合公園はとても遠く、イベントが集中していますが家族で行く距離です。先日、友達のよさ

こいを見にお祭りに行ってきましたが、友達から「同じ学校の友達を初めて見た」と言ってい

ました。目白台からもっと近い場所でもイベントがあれば良いなと思います。また、学校から

帰ってくると冬場は遊べる時間ではありません。これ以上学校が遠くなると子供達は友達と放

課後遊ぶ機会を失います。学校の下校前に校内で遊ぶことはできないでしょうか？

○ もっと子どもが予約等しなくても遊べるイベントや場所があると嬉しいです。

○ 放課後子どもクラブや土曜クラブがなくなったので、似たようなのがあれば良いと思う。学童

行ってなかったので助かっていました。放課後に宿題サポートやみんなで居残りしてやるとか

そういう場所があっても良いと思います。家に帰ってきて、一人だとなかなかやらないので。

○ 先日開催された毛呂山スポーツフェスタは私自身がスポーツ少年団の指導者なので、前々から

思い描いていたイベントそのものでビックリしました。私以外にも同じようなことを考えてい

る人がいたんだなあと思いました。スポーツはやらせたいけど、何をやらせたらいいか、どん

なスポーツが好きか、でも一つ一つスポーツ少年団をまわって見つけるのも大変という親心に

寄り添ってくれたイベントだと思いました。スポーツだけでなく、絵画や工作、クラフト、将

棋など毛呂山町でサークル活動をしている方たちのご協力のもと、子どもの興味を幅広くして

くれるイベントもあったらいいのかなあと思います。あとボルタリングなどオリンピック競技

になっているものでまだまだ競技人口の少ないものも子どものきっかけ作りとして働きかけて

いくことも毛呂山からオリンピック選手を出すとしたらやってみるのもいいなあと思います。

○ 町レクを復活させてほしい。出場する人を集めるのはとても大変ですが、地域の人の顔を知る

ことが出来ます。子どもには必要な事です。自宅より少し遠くに住んでいる方の事を知ること

が出来たり、私親も知り合いになれます。今年開催した感じですと、地域のつながりが全くあ

りません。ただ少し体験してキッチンカーで買って…キッチンカーも産業まつりがありますし

必要だったのかなと。子どもがお小遣いで買ってましたが高すぎてビックリしました。隣の越

生町や日高市のイベントにも参加したのですが子どもが買うのにとてもやさしかったです。地

域の人たちと関わるイベントをなくさないでほしい。学校では地域の方々と共に、とよく言っ

ていますが、知らない人たちなのでなかなか子どもにとっては難しいと思います。

○ 親の子育てイベントで作り置きおかずを５品から10品などその場で作る料理教室があったら参

加したい。容器持参、３千円くらい希望。回数があったらレパートリーが増えるのでなお良

い。

○ 保健センターに申請書を取りに行くのも仕事の関係で難しいことが多いです。改善を検討して

ください。共働き家庭のための支援。

○ 少子化の中、子供を育ててる親、ひとり親に対してもっといろいろと考えて子供のために動い

てほしいです。

○ 学級閉鎖の頻度が多すぎます。共働きで祖父母もいない家庭はどうすれば良いのでしょうか。

子どもたちのクラスが代わる代わる毎週学級閉鎖になり、本当に困りました。共働き世帯で学

級閉鎖になったときに学童で対応していただけるとありがたいです。

○ 毛呂山町は家族夫婦が共にいる家庭は住みやすい町だが、ひとり親に対しては支援や免除など

が薄いため住みづらいと思った。
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⑨医療環境について（５件）

⑩情報提供について（５件）

⑪一時預かりについて（４件）

⑫就労環境について（４件）

○ 現在、低学年（学童利用料+１万弱）３歳未満（保育料満額+３万）昨年より出費が４万増にな

り、経済的に厳しいため、次年度学童利用をしない方向で留守番練習をしています。けれどこ

れを埼玉県では虐待ととらえる…以上のような不安、不満が少しでも改善されればいいなと思

います。

○ 離婚を前提とした別居中の家でも１人親のような支援がほしい。

○ 病院も熱があるとすぐに受診できず予約制などで不便すぎて何日か後に受診ということが多

い。救急車を呼ぶしかないのかと悩む。

○ やっと高校生まで受診無料になり助かりました。ただ、精神疾患については高校を卒業しても

支援があると有難いです。自閉症があるが病院代が高いために通院について、子供自ら気にし

て行かないので「町が負担してくれてるから大丈夫だから行こうよ」と言ってあげられればな

ぁ‥と常に思っていました。

○ 毛呂山町に住んでみて、医療体制に対して不満を感じた事はありません。

○ インフルエンザの助成金を増やしてほしい。こどもは二回接種しなければならないので、3人

も子供がいると結構な額になる。飯能や日高が羨ましい。

○ 予防接種の問診票などは、インフルエンザなども希望しなくても必須の予防接種の様に郵送し

て欲しい。

○ 子育てセンターや子育て支援などの活動や、事業内容など何をやっているのか全く知らないし

わからない。

○ もっと情報が入ってくるようにしてほしい。どんな支援をしているのかよくわからない。

○ まじめに回答しても、何にもならないので。このアンケートの結果、こうなりました、などの

発表があればいいですが。この手のたぐいのものは信用できません。

○ 転入者が増えるといいので、インスタで子育て施策を紹介してください。

○ 子どもが少ない。自分の子には友達がいるが少ないし、もしケンカしてしまい、イジメとかに

なったらと不安になる時がある。子育てしていて自分の気持ちを言えないが、みんなはどう考

えているのかと気になる。たとえば子供が学校に行きたくないと言ったときは他の家庭は何と

言って行かせているのかとか、ちょっとした手紙感覚で読んでみたい。そうゆう考え方もある

んだと知れると思う。働いてる方はそんなこと気にしてないのかもしれないけど…。他の市町

村に比べ毛呂山町の子育てサポートここはすごいを知りたい。坂戸市は子供のインフルエンザ

の予防接種無料など。

○ 小学生になると預けられる場所がなくて、親のどちらかが休んだりしなければならないので、

少しでも気楽に預けられる場所があったら安心できる。

○ 共働きの家庭も多いので、子供の預かりサービスを拡充してほしい。日常のちょっとしたこと

でも希望があれば預けられるような場所があるとありがたい。

○ PTA役員の際、子供達に家で留守番させるのがとても大変な時があります。学童保育所で用が

ある時に数時間だけでも預かっていただけると助かります。

○ 仕事の繁忙期など、早くに家に帰られない日もあるので、学童保育の一時預かりを検討してい

ただきたいです。
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⑬相談支援、窓口対応について（３件）

⑭障害児等支援について（３件）

○ 母親が仕事を休んで育児するよりも、保育園から大学まで育児は頼んで仕事を続けたかった。

○ 特別なことではなく、最低限の健康と安全（今思うのは特に通学について）を満たせればあり

がたいです。親が家にいる家庭はもう少ないと思います。子育て世帯は働き盛り世帯です。仕

事もそれなりに求められます。親が働いていても子供が安全に過ごせるようなシステムが進む

とよいです。

○ 問20 母 育児休業を満了してその後離職しました。

○ 問20-1父親15.産前産後の休暇を取得…父親でも産前産後休暇とれるのですか？職場の男性従

業員が２人目が生まれる際、有給を取得したいということから、調べたり職業安定所に行った

際、男性は出生日からしか取得できる制度がないという事だったので、第１子の保育の為、２

人目が生まれる前日までを有給。出生日から育休を利用して休んでました。自分もそうでした

が、２人目出産の際、第１子の面倒を（入院から退院まで）見てくれる人を確保するのが大変

でした。夫には経済的不安から長期の有給取得、育休取得することを望みませんでした。

○ 子どもが小さい時（上の子達も含め）から、子どもの成長や子育てに関して悩んでしまったと

き、保健センターへ相談させて頂きました。いつも親身に、丁寧に話を聞いて下さり、時には

保健センターにて検査をさせて頂いたりと、適切に対応して下さいました。子供が大きくなっ

た今でも、困った時に電話相談などさせて頂き、心から感謝しています。困った時に相談した

いと思える場所がある事が、とても心強いです。本当にありがとうございます。

○ 本当に子どもの事を思う人がこういった仕事をして下さい。

○ 教育課や子ども課や支援センター等、子供に関わる部署に子供のことを理解しようとする気の

ない人間を配置しないでほしい。町で育児等に関しての相談をすると、自分の経験を絶対とし

て話を取り合わない人間がいたり、ただ単に問題の先延ばしをしたり、説教をしたり、環境の

違う他人と比較して我慢するよう言ったりするので、窓口に親を追い詰めるような人間を置か

ないでほしい。

○ 小学校に就学する時、地元の小学校では自力で歩いて登下校出来ることが最低条件でしたが、

我が子はまだ歩けなかったため、選択肢にも入れられなかったです。結局、重度の障害がある

子は、特別支援学校に行くしかないのです。地元の小学校に受け入れ体制が整っていたら地元

の子達との交流する機会が増え、仲良くなれたかもしれません。毛呂山町民ではあるけれど、

地元の子達に覚えてもらえないのは寂しいように思います。障害のある子と小さい頃から当た

り前に一緒に過ごした経験があれば差別的意識をなくすことにつながるのではないかと思いま

す。

○ おそらく多動等の発達障害の子どもが普通クラスに在籍していて、担任の先生の負担になって

しまっているのが気になる。支援クラスを進めるか、補助の先生をつける必要を感じる。一律

に出される宿題が不要。ある程度の宿題はわかるが漢字の書き取りの数が多すぎてかわいそう

に思う。できていない子だけ多めに出して通常の子は軽めにしてほしい。

○ 小学校に、発達情緒の通級指導教室を創設して欲しいです。小学校のクラスに、数名、離席を

したり私語をやめられない、また、教室から飛び出してしまうというお子さんがいるようで

す。学校側も一生懸命指導をし、親へのアプローチをなさっているのもわかるのですが、真面

目に授業を受けている我が子が不憫でなりません。児童数も少なく、我が子は入学後から単級

でクラス替えもなく、静かな環境で集中して授業を受けたという経験がありません。数名のお

子さんの生活指導、生徒指導のために先生方の意識が割かれると、学級全体の学力向上が疎か

になるのではと心配し、今は塾に入塾しました。我が子に聞くと、課題のあるお子さんは、悪
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意があって騒ぎ立てているわけではないと言っています。その子に便乗して騒がしくもなるよ

うです。発達上の課題のあるお子さんが特性に応じた教室へ週に一回、1時間でも通えれば、

クールダウンできたり、親御さんの子育ての困り感へのサポートになるのではないでしょう

か。担任の先生も特性に応じた指導の仕方がわかったり、通級担当と連携が取れて指導しやす

くなるのではないでしょうか。毛呂山町には光の家があるのに、町全体や学校側からの特別支

援教育の周知が足りないと思います。他市町と比べると、申し訳ないのですが足りないところ

ばかり目が行きます。毛呂山町は他市町の取り組みを見習い、学ぶべきだと思います。特別支

援教室は劣っている児童が行くところではない、というメッセージを発信してください。

○ 保育園に預けていたが一日に何度も熱を測り、37.5℃を上回るとお迎えの電話がきます。仕事

で子守が出来ないので保育園でみて頂いているのに、毎月電話がかかってきます。コロナ前で

はあったのですが、一日に左右脇の下を1時間おきに測って少しでも上がると電話をいただき

ました。先生方にはお世話になっていましたが、本当につらかったです。病後児保育も前日の

17時まで予約と利用しにくかったです。

○ 問18の設問の日数は、育児疲れや病気等では状況によって預けたい日数が変わり、日数の解答

がしずらいため、利用したい日数は999としてある(空欄にできなかったため)。



第２章 小学生の保護者

子育て環境や支援について

71

（裏白）



子ども・子育て支援についての

アンケート結果報告書

【記入回答編】

令和６年３月

〔発 行〕 毛呂山町

〔編 集〕 毛呂山町 子ども課

〒350-0493 埼玉県入間郡毛呂山町中央２丁目１番地

Tel 049-295-2112


